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Pomagati je lepo
Metka Bartol, urednica

Slovenci smo znani kot narod, ki rad priskoči na pomoč. Mno-
žično se udeležujemo številnih humanitarnih akcij tako v okvi-
ru organizacij kot posamezno.

Pomagamo bolnim za različne plačljive zdravniške posege ali 
zdravila; še posebej smo radodarni, kadar so zbrana sredstva 
namenjena otrokom. Le kdo ne pozna projekta Botrstvo, ki de-
luje v okviru Zveze prijateljev mladine, s katerim otrokom iz 
socialno šibkih družin omogočamo enakovrednejše možnosti 
in s tem lepšo prihodnost. Tudi Rdeči križ Slovenije z akcijo 
Peljimo jih na morje! vsako leto otrokom in starostnikom, ki 
svoje življenje preživljajo v stiski, polepša počitnice s tem, da 
jih odpelje na morje. Doslej so tako z otroki napolnili kar 54 
avtobusov, s starostniki pa 23. 

Slovenci znamo pomagati tudi v času naravnih nesreč, tako 
doma kot v tujini; spomnimo se samo zadnjega potresa v Pe-
trinjah na Hrvaškem, pa beguncev v času begunjske krize. Da 
ne govorimo o potresu na Sumatri ali pred nedavnim v Turčiji. 
Tudi Marko Bručan iz Nakla, predstavljen v tej številki občin-
skega glasila, je eden tistih, ki so vedno med prvimi na kraju 
nesreče. 

Vsako leto junija praznujejo slovenski krvodajalci, ki s svojo 
krvjo posredno rešujejo življenja; verjamejo namreč v moč člo-
veške solidarnosti, plemenitosti in humanosti. Prav taki so pro-
stovoljni gasilci, brez katerih ne mine nobena reševalna akcija, 
pa naj gre za požar, povodenj, neurje, nesrečo ...

Tudi otroci že znajo biti humanitarni. Preberite si prispevek o 
vrtčevskih otrocih, ki svojim sošolcem in drugim otrokom po-
magajo pri nakupu zvezkov. Ja, zgled starejših je največ vre-
den!

In izmenjevalnica zdaj tudi v naši občini vsako leto poskrbi za 
izmenjavo stvari, ki jih ne potrebujemo več, da jih ni treba ku-
povati v trgovinah in potem metati proč.

Še bi lahko naštevali, primerom kar ni videti konca. Toliko je 
načinov, na katere lahko pomagamo sočloveku; včasih je do-
volj že prijazna beseda, s katero zjutraj pozdravimo soseda, 
ali razumevajoč stisk roke ob izgubi ljubljenega človeka. Kadar 
nekoga objamemo, otroka ali odraslo osebo, in ji povemo, da 
jo imamo radi, ne polepšamo dneva samo tej osebi, pač pa 
predvsem sebi. 

Vse omenjeno je dokaz, da je v naši občini veliko ljudi, ki po 
svojih močeh pomagajo svojim sovaščanom ali širše na različ-
ne načine. In vesela sem, kadar grem po ulici in se srečujem z 
ljudmi, včasih tudi s popolnimi neznanci, in si pogledamo v oči 
ter se nasmehnemo drug drugemu, si voščimo dobro jutro, 
dober dan ali dober večer, pač uri primerno, včasih na kratko 
poklepetamo, izmenjamo dnevne novice ali kaj bolj zaupnega. 
Da, to mi je všeč, in tudi zato rada živim v Naklem.

Zdaj pa nasmeh na usta in veselo v nov dan!
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županova beseda

Spoštovani!
Za nami so majske počitnice, ki so se letos z dnevom dopusta 
raztegnile na šest dni. Številni smo ta čas izkoristili za intenziven 
počitek. Letos smo v naši občini, prvič po 25 letih, ostali brez tra-
dicionalne in med ljudmi odlično sprejete parade starodobnih 
motornih vozil. Z organizatorji smo se o izvedbi veliko pogovar-
jali o tem, kaj storiti. Zakonodaja se je na področju izvedb takšnih 
in podobnih dogodkov močno zaostrila, predvsem glede varnosti. Zagotoviti je treba 
zdravstveno oskrbo s prisotnostjo reševalne službe. Za zagotavljanje prometne var-
nosti tudi niso več dovolj redarji na križiščih, pač pa bi bila potrebna večja prisotnost 
policije. Vse to pa tudi veliko stane. 

Prav tako so se člani društva v teh 25 letih za natanko toliko tudi postarali in se vse 
težje spopadajo s takšnimi, težko rešljivimi zahtevami. Sam jih razumem in njihovo 
odločitev spoštujem. Podobne težave se pojavljajo v številnih društvih, ki so nekako 
na novo zaživela po ustanovitvi občine in našim krajem dajejo svež zagon na podro-
čju kulture, športa, ohranjanja kulturne dediščine, turizma … V skoraj vseh društvih 
opažamo, da se njihovo članstvo stara in da nujno potrebujejo pomladitev, kar jim bo 
dalo novo energijo, saj bodo z novo pridobljenimi znanji mlajših članov lažje sledila 
številnim zahtevam, ki jih zakonodaja predvideva za delovanje društev. Kljub vsemu 
nas pomladno brstenje navdaja za novim upanjem.

Občinska uprava, kljub najrazličnejšim težavam na terenu, nadaljuje z izvedbo projek-
tov. V Žejah je zaključena gradnja kanalizacijskega omrežja. Na elektro omrežje sta 
priključeni že obe črpališči in pridobljeno je uporabno dovoljenje. Občinska uprava je 
začela z izdajanjem odločb za priključevanje objektov na kanalizacijo. Prav tako smo 
začeli z izdajanjem odločb na Okroglem. Končana je obnova povezovalne ceste med 
Žejami in Bistrico. V Podbrezjah se nadaljuje gradnja kanalizacije v Podtaboru. Prvi del 
izvedenih odsekov je že prevlečen z asfaltno prevleko. Začenja se gradnja najzahtev-
nejšega odseka proti regionalni cesti, ki predstavlja poseben izziv zaradi velike globine 
in bližine nepodkletenih objektov. Na tem odseku bo potrebna prestavitev NN kablov 
in plinovoda. Nadaljuje se obnova dotrajane ceste Zgornje Duplje–občinska meja. Sku-
paj z obnovo ceste in podpornih zidov bo urejena tudi povezava kanalizacije za naselji 
Zadraga in Žiganja vas. Proti koncu gre temeljita obnova Pokopališke poti, za katero 
upam, da bo, ko boste brali tale uvodnik, že dokončno asfaltirana. Na dokončanje 
asfaltiranja čakata odseka ulic na Cegelnici in v Zgornjih Dupljah, kjer so bila razkopa-
vanja potrebna zaradi obnove NN in SN elektro omrežja, kar bo povečalo možnosti 
priključevanja sončnih elektrarn in gradnjo nove kabelske kanalizacije za optično TK-
-omrežje. V poslovni coni smo začeli z gradnjo prometne, energetske in komunalne 
infrastrukture, ki je potrebna za gradnjo novih poslovno-proizvodnih objektov. V coni 
gradijo tako domači investitorji kot tudi investitorji iz drugih občin. 

Na Občini pa smo bili močno razočarani nad sporočilom, ki smo ga dobili na enem od 
zadnjih sestankov z DRSI v Ljubljani, ko smo želeli dobiti natančne podatke o začetku 
obnove regionalne ceste od križišča na Polici do križišča pri hotelu Marinšek. Sporočili 
so nam, da je vlada Direkciji odvzela znatna sredstva za nove projekte, projekte v teku 
pa je upočasnila. Glede na to, da je Občina Naklo naredila vse, za kar smo se dogovo-
rili, je bilo naše razočaranje veliko, kar smo Direkciji tudi jasno povedali. V proračunu 
smo, skladno s pogodbo o sofinanciranju, ki sta jo podpisali obe strani, zagotovili 
zahtevana sredstva za soudeležbo. 

Glede na to, da smo nekatere projekte že zaključili, smo začeli snovati nove. V tem 
trenutku je v izdelavi projektna dokumentacija za gradbeno dovoljenje in izvedbo za 
naselje Polica. Dokumentacija za obnovo ceste Cegelnica–Strahinj je že končana, pote-
ka pridobivanje zemljišč. V kolikor bomo z odkupi uspešni, bo gradnja stekla že letos. 

V pripravi so spremembe na področju zbiranja in odvozov odpadkov. Komunala Kranj se za 
sodelovanje pogovarja s podjetjem Saubermacher. Občina Naklo se pogovarja tudi s Komu-
nalo Tržič, ki je že izvedla teste prevoznosti po naših krajih. V tržiški komunali imajo namreč 
manjše kamione, ki bi lažje dosegli vse objekte v naši občini. V obeh primerih bo glavno 
odigrala cena. Uvedba obeh novosti je predvidena za 1. 1. 2024, za vmesni čas pa bomo na 
redni seji občinskega sveta 24. maja žal morali potrditi višje cene komunalnih storitev.

Pomlad je med nami in naj bo takšno tudi naše razpoloženje!

Ivan Meglič, vaš župan
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Oddaja prispevkov
Naslednja številka glasila bo izšla junija (v 
Gorenjskem Glasu). Prispevke in fotografije 
pošljite na e-naslov urednistvo@obcina-
-naklo.si najpozneje do 29. maja 2023. Za 
oktobrsko številko glasila pa bomo prispev-
ke zbirali do 25. septembra.
Besedilo lahko obsega največ 1500 znakov 
brez presledkov. Oddano mora biti v Wor-
dovi datoteki. Fotografije in drugo sprem
no (slikovno) gradivo naj bo oddano kot 
samostojna datoteka čim višje kakovosti 
(format .jpg, .png).
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Nova defibrilatorja
V občini Naklo smo pridobili dva nova defibrilatorja. 

 Za nakup sta poskrbeli podjetji Marijan Trampuž s.p. in Titanic 
d.o.o.

Prvi je nameščen na naslovu Temniška ulica 26, 4202 Naklo, 
drugi pa v restavraciji Ribnik Žeje, Podbrezje 4a, 4202 Naklo. 
Občina Naklo je subvencionirala omarici za montažo. 

Napravi sta namenjeni javni uporabi v občini in upamo, da smo 
z njuno ureditvijo pripomogli k večji varnosti in boljšemu po-
čutju občanov. ・

Podjetju Marjan Trampuž s.p., ki je ob 70-letnici svojega 
delovanja doniralo sredstva za nakup defibrilatorja, name-
ščenega  v Temniški ulici v Naklem, se za njegovo dejanje 
iskreno zahvaljujemo.

Sosedje

Zbirni center Naklo
Tako kot vsa Evropa je tudi naš zbirni center v Naklem prešel 
na poletni odpiralni čas. Od torka, 28. marca, je center odprt 
po naslednjem urniku:

torek: od 15. do 19. ure

četrtek: od 16. do 20. ure

sobota: od 9. do 12. ure

Prosimo, da odpadke že doma ustrezno razvrstite, da bo čas 
zadrževanja v centru čim krajši. 

Vodja centra, g. Lovro, vas z veseljem pričakuje. ・
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zanimivosti

Koledar aktivnosti v Medgeneracijskem centru Naklo za junij
•	 petek, 2. 6., 17.00–18.30: Predavanje: Kadar ne moremo 

ničesar spremeniti
•	 ponedeljek, 5. 6., 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
•	 sreda, 7. 6., 18.00–20.00: Ustvarjalna delavnica: Poletne 

zapestnice
•	 petek, 9. 6., 9.00–10.00: Umovadba v MC Naklo
•	 petek, 9. 6., 10.00–11.00: Umovadba v DSO Naklo
•	 ponedeljek, 12. 6., 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico

•	 četrtek, 16. 6., 17.00–19.00: Kulinarična delavnica: Domača 
vegeta

•	 petek, 17. 6., 17.00–18.30: Tombola
•	 ponedeljek, 19. 6., 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico
•	 četrtek, 29. 6., ob 10.00: Čas za svetovanje: Googlovi zemljevidi
Udeležba na dogodkih je brezplačna, obvezne pa so prijave po 
elektronski pošti: mck-prijava@luniverza.si ali po telefonu 04 
280 48 25. ・

Podpis pogodbe za obnovo ceste
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo

Desetega marca sta župan občine Naklo, g. Ivan Meglič, in 
direktorica podjetja Dolenc d.o.o. iz Škofje Loke, ga. Marija 
Dolenc, podpisala pogodbo v vrednosti slabih 415.000 evrov 
(vključen DDV) za obnovo lokalne ceste na odseku od Zgornjih 
Dupelj do občinske meje v Zadragi in dovozne ceste v Zadragi. 

Poleg obnove ceste bo izvedena tudi povezava kanalizaci-
je naselja Zadraga s centralno čistilno napravo in zamenjava 
dotrajanega salonitnega vodovoda. Izvajalec je bil izbran na 
osnovi javnega razpisa. Med sedmimi ponudniki je ponudil 
najboljše pogoje. Dogovorjen skrajni rok izvedbe je 180 dni. 
Podpis pogodbe predstavlja nadaljevanje del urejanja potoka 
in podpornih zidov, ki že poteka in je predmet naročila še iz 
lanskega leta. 

Ob zaključku del bo večji del odseka lokalne ceste od avtoce-
stnega priključka na Jurčkovem polju do občinske meje urejen. 
Čaka nas še odsek od Žej do Spodnjih Dupelj, za kar se doku-
mentacija že pripravlja. ・

Podpis pogodbe za širitev PC Naklo 
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo

Tretjega aprila sta direktor podjetja Elicom d.o.o. iz Domžal, 
g. Elvis Alija, in župan Občine Naklo, g. Ivan Meglič, podpisala 
pogodbo za projekt Izvedba širitve EPI PC Naklo – dostopna 
cesta A v PC Naklo, 1. faza. Neto vrednost del znaša 435.577,76 
evrov, skupaj z davkom pa 520.494,87 evrov. 

Izvajalec se je zavezal vsa dela dokončati v roku 120 dni od 
podpisa pogodbe. Uvedba v delo je bila izvedena nasled-
nji petek, 14. aprila. Večji del investicije sofinancira Evropska 
unija – NextGenerationEU:  Načrt za okrevanje in odpornost, 
razvojno področje C3: Pametna, trajnostna in vključujoča rast, 
komponenta K2: Dvig produktivnosti, prijazno poslovno okolje 

za investitorje in investicija D: Zagotavljanje inovativnih ekosis-
temov ekonomsko-poslovne infrastrukture. ・
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zanimivosti

Otvoritev novih prostorov podjetja NUS
Besedilo Ivan Meglič, fotografije arhiv podjetja NUS 

V naši poslovni coni se intenzivno gradi. Trenutno se gradi, je 
v pripravi ali se zaključuje kar osem objektov različnih podjetij. 

Dvanajstega aprila sem imel čast in priložnost prisostvovati 
otvoritvi novih poslovno-proizvodno-skladiščnih prostorov 
družinskega podjetja NUS d.o.o. iz Nakla. Družini Orehar in 
Gradišar sta združili moči in v dobrem letu zgradili objekt z 
uporabno površino dobrih 2.000 m². Na novo lokacijo so že 
preselili proizvodnjo in zalogo barvnih kovin. Investicijo v 
vrednosti skoraj 5 milijonov evrov so v 80 % pokrili iz lastnih 
sredstev. 

Z velikim veseljem sem sodeloval na otvoritvi, ki se je začela z 
blagoslovom, ki ga je opravil naklanski župnik g. Janez Zupanc. 

Sledil je kulturni program, v katerem sta se predstavila folklor-
na skupina DU Naklo in operni pevec Anton Habjan. V krajših 
nagovorih sta direktor Igor Gradišar in prokurist Vinko Orehar 
predstavila razvoj podjetja in samo investicijo ter seveda vizijo 
razvoja podjetja. Sam sem v krajšem nagovoru čestital vodstvu 
podjetja za pogum in odlično izpeljano naložbo. Vsem sem 
zaželel varno in uspešno delo, da bi se velika vložena sredstva 
čim hitreje vrnila in da bo podjetje lahko začelo nove, podobne 
investicije. Sledila sta rezanje traku in ogled novih prostorov. 
Še enkrat ISKRENE ČESTITKE podjetju NUS za izjemno op-
ravljeno delo! ・



maj 2023  Glas občine Naklo 7

v središču

Marko Bručan, kinolog reševalec
Intervju pripravila Tina Lekan, fotografije osebni arhiv Marka Bručana

Marko Bručan je v slovenskem in mednarodnem kinološkem svetu znan predvsem kot vodnik reševalnega psa, svetovalec 
za uporabo reševalnih psov na misijah, mednarodni sodnik za delo reševalnih psov, podpredsednik Mednarodne kinološke 
zveze FCI in inštruktor psov vodnikov slepih ter pomočnikov invalidom. Danes mednarodno znan in zelo uspešen strokovnjak 
s področja reševalnih psov se s kinologijo ukvarja že skoraj vse svoje življenje. Za pse in delo z njimi pa ga je še kot najstnika 
navdušil pokojni stric, tudi priznani kinolog Božo Talan. Od takrat so štirinožci velik del njegovega življenja.

Marko je vedno nasmejan in prijeten sogovornik, poln pozitiv-
ne energije. Ker se poznava že dolgo, sva se med pogovorom 
tikala. Govorila sva predvsem o njegovi zadnji reševalni (pre)
izkušnji, ko se je kot pomočnik vodje madžarske reševalne 
ekipe v začetku februarja odpravil v Turčijo na iskanje zasutih 
po hudem potresu. Ta je bil, pripomni, doslej največja naravna 
katastrofa na vsej zemeljski obli. Zaradi njegovih mednarodnih 
povezav in nenehne želje po predajanju znanja ga je zelo težko 
dobiti doma, v Naklem, kaj šele zvabiti na kavo na drug konec 
Slovenije. Ob moji kavi in njegovem napitku z magnezijem sva 
zato poklepetala kar prek zooma. 

Zakaj piješ magnezij? 
Ker sem konec tedna sodil na državnih izpitih iskanja pogre-
šanih v naravi. Po gozdu sem prehodil vsaj 60 kilometrov, zato 
me zdaj bolijo mišice (smeh).

Si Ljubljančan, ki se je pred 15 leti preselil v Naklo.  
Zakaj? 
Sem so me pripeljale življenjske okoliščine. In vesel sem, da so 
me, saj je tu zelo lepo. Naselje je majhno, narava je zelo lepa, 
gozd je v neposredni bližini moje hiše. 

Kaj sosedje pravijo na to, da imaš vedno veliko psov? 
Kako prenašajo njihovo lajanje (smeh)? 
Moji psi ne lajajo (smeh), zato nikogar ne motijo, pa tudi jaz 
pazim, da ne pridemo v konflikt zaradi psov. Imam super sose-
de. Zelo lepo sodelujemo in se velikokrat tudi družimo. 

Zaradi svojega kinološkega dela zelo veliko hodiš po 
svetu. Februarja si bil v Hatayu v Turčiji, kjer si bil po-
močnik vodje madžarske reševalne ekipe. Tja ste šli 
reševat zasute v hudem potresu. Kaj si boš za vedno 
zapomnil?
Najbolj si bom zapomnil, kako vseobsežen in rušilen je bil 
potres, kako grozljive so bile njegove posledice. Najhujše je 
bilo to, da je bilo ogromno ljudi pod ruševinami še živih, mi 
pa nismo mogli rešiti vseh. Videli smo veliko ranjenih, veliko 
mrtvih … Vsega je bilo zares zelo, zelo veliko. Območje ruševin 
je bilo gromozansko, saj je potres prizadel območje, veliko 400 
kvadratnih kilometrov. Vse v tem potresu je imelo predznak 
velikanskega. 

Kako to, da si tja odšel z madžarsko reševalno ekipo?
Z vodjem madžarske ekipe Balázsem Lászlóm sodelujeva že 20 
let, od tega zadnji dve leti zelo intenzivno. Slišala sva se takoj 
po potresu. V trenutku, ko je bilo znano, kako hudo je tam, sva 
se odločila, da skličeva ekipo in se odpravimo na pot. 

Katere zgodbe ti bodo za vedno ostale v spominu?
Poleg grozovitih posledic potresa in njegovih razsežnosti si 
bom zapomnil predvsem zgodbe s srečnim koncem. Prvi ose-
bi, ki ju je naša ekipa našla, sta bili otrok in njegov oče. Zaradi 
prisebnosti očeta in z veliko njegove pomoči smo po šestih 
urah uspešno odkopali in rešili oba. Dan za tem smo rešili še 
mamico z otrokom. Tudi onadva sta bila brez večjih poškodb.
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v središču

Odkar si se vrnil, veliko govoriš o 15-letnem Aliju. Kakš-
na je njegova zgodba?
Alijeva zgodba je zares posebna. Reševali smo ga več kot 36 
ur, saj je bil zakopan pod tremi ali štirim nadstropji stavbe, v 
trenutku potresa se je namreč z očetom vzpenjal po stopnicah. 
Med reševanjem smo se z njim ves čas pogovarjali, ga bodrili 
in ob tem iskali rešitve. Njegov oče, ki je ležal ob njem, je v tem 
času žal umrl. Fant je bil tako močno ukleščen pod ruševinami, 
da nikakor nismo mogli do njega, čeprav smo ga odkopavali 
s štirih strani. Veliko ljudi se ni strinjalo, da smo toliko časa 
vztrajali pri njem, vendar sva se z vodjo ekipe odločila, da se 
ne bomo vdali. Ko se nam je zdelo, da rešitve ne bomo našli, 
smo razmišljali tudi o tem, da bi mu odrezali nogi, samo da bi 
ga izvlekli ven. A se zdravnik v naši skupini, po premisleku še 
z dvema drugima zdravniškima kolegoma, za to ni odločil. Ker 
sami nikakor nismo mogli do njega, smo ga nazadnje prepus-
tili turški ekipi, ki je bila opremljena s težko mehanizacijo. Aliju 
so na koncu eno nogo kljub vsemu morali odrezali, a fant je 
ostal živ in danes lepo napreduje. 

Alija ste pozneje z ekipo obiskali v bolnišnici. Kakšno je 
bilo vaše snidenje?
Od turške civilne zaščite, s katero smo ves čas reševanja odlič-
no sodelovali, smo pozneje dobili podatek, da je fant preživel 
in je v bolnišnici v Istanbulu. Turška ambasada v Ljubljani, s 
katero smo v odličnih odnosih, nam je omogočila, da smo ga 
obiskali. Ko smo prišli k njemu v bolnišnico, je bil odziv vseh 
nas, njega in njegove mame zelo čustven. Bili smo preprosto 
srečni. 

Zdaj za Alija, ki je v potresu izgubil očeta in vse imet-
je, zbirate sredstva, da se bo njegova družina lažje na 
novo postavila na noge. Njegova zgodba vas je vse za-
res presunila, mar ne?
Ja, njegova zgodba se nas je v tistih 36 urah, ko smo bili z njim, 
zares dotaknila. Videli smo, da je velik borec, čeprav ima šele 
15 let. Poleg tega da je družina ostala brez vsega, bo Ali rabil 
tudi protezo za nogo, izgubljeno v potresu. Zato smo se po 
vrnitvi domov povezali s slovensko Karitas, prek katere še ved-
no zbiramo sredstva zanj in za njegovo družino. Iščemo tudi 
botre, ki bi bili pripravljeni daljše obdobje finančno skrbeti za 
Alija in njegovo družino. Na žalost smo doslej zbrali le nekaj 
sto evrov, zato tudi na tem mestu prosimo za pomoč vse, ki 
lahko pomagajo Aliju in njegovi družini. 

Koliko ljudi ste sicer našli pod ruševinami? 
Našli smo 17 ljudi. Pet smo jih iz ruševin rešili sami, nekatere 
smo prepustili drugim reševalnim ekipam, ki so bile opremlje-
ne s težko mehanizacijo in so zato lahko prišle do njih. 

Vaša ekipa je bila na prizorišču potresa med prvimi. 
Kako to? 
Reševalna ekipa iz Madžarske Pest Megyei Kutató-Mentő Szol-
gálat, s katero sem šel v Turčijo, deluje kot nevladna organi-
zacija. To pomeni, da v nesrečah lahko ukrepa bistveno hitreje. 
Na pot gre, ko se vodstvo za to določi. Ni ji treba čakati na 
dovoljenje države oziroma v našem primeru vlade, saj ta po-
stopek včasih traja predolgo. Ljudje po nesrečah rabijo pomoč 
takoj in vsaka izgubljena ura zaradi birokracije je za ponesre-
čence lahko usodna.
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Koliko ljudi je bilo v vaši ekipi?
V naši celotni ekipi je bilo 60 članov, večinoma prostovoljcev. 
Delujejo kot USAR (Urban search and Rescue Team), torej kot 
skupina za iskanje in reševanje, certificirana pa je pri skupini 
INSARAG (International search and rescue advisory group), ki 
deluje v okviru Združenih narodov. S tem certifikatom lahko 
posredujejo pri reševanjih v tujini. V Turčijo so šli štirje vodniki 
z reševalnimi psi, vodstvo ekipe, zdravnik, tehnična ekipa in 
logistična podpora. Skupaj nas je šlo v Turčijo 21. Sam sem se 
jim pridružil kot pomočnik vodje.

Si imel po prihodu domov zaradi videnega in doživete-
ga kakšne psihične težave?
Pravzaprav ne. Te pa takšne grozote seveda ne pustijo ravno-
dušnega. Še vedno včasih razmišljam o stvareh, ki so se tam 
dogajale. O tem, kaj vse smo videli. Zelo mi je pomagalo, da 
sem po prihodu domov veliko govoril o tem. Zgodbo smo ve-
likokrat povedali in jo je bilo zato morda lažje predelati. V prvi 
vrsti pa so mi, seveda, najbolj pomagali moji bližnji. Moja hči 
Maja, Špela in njeni otroci. Brez njihove podpore bi bilo pre-
bolevanje veliko težje. 

Potres v Turčiji ni bil tvoja prva velika reševalna akcija v 
tujini. Kje si še bil?
Ne, ni bila prva, je bila pa daleč največja. Leta 2009 sem kot 
vodja mednarodne organizacije reševalnih psov IRO pomagal 
pri reševanju na Sumatri. Vendar so bile takrat posledice veliko 
blažje.

V Turčiji svoje Joy nisi imel s sabo. Zakaj? 
S svojo špringel španjelko Joy še nimam narejenih vseh izpi-
tov, potrebnih za reševanje, ker sem imel v zadnjem času res 
veliko dela z drugimi obveznostmi in nisem imel toliko časa za 
trening z Joy. Zdaj se pripravljam na izpit iz iskanja zasutih pod 
ruševinami. Prav zaradi tega, da jo bom v naslednjih akcijah 
lahko vzel s sabo. 

Kaj počneš, kadar ne hodiš po svetu?
(smeh) Ja, zaradi svojega dela sem res veliko naokrog. Veli-
ko usposabljam tuje reševalne ekipe in delam kot neodvisni 
svetovalec za skupine reševalnih psov v okviru USAR enot za 
posredovanje ob naravnih nesrečah.

Kje je v tem sistemu Slovenija? Kako dobri so naši 
reševalci?
Naš sistem šolanja reševalnih psov je v svetu na najvišji možni 
ravni. Na splošno Slovenci spadamo v sam svetovni vrh reševa-
nja, tako reševalci z reševalnimi psi, gorski reševalci, jamarska 
reševalna služba, potapljači in tudi reševalci z drugih področij, 
ki delujejo v okviru sistema zaščite in reševanja v Sloveniji, kar 
dokazujejo naši rezultati doma in v svetu, kjer smo na vseh 
področjih reševanja zelo cenjeni. Upam, da v prihodnosti do-
bimo še vodstvo, ki bo naklonjeno mednarodni certifikaciji IN-
SARAG, ki deluje v okviru Združenih narodov in je namenjeno 
mednarodnemu posredovanju ob velikih naravnih nesrečah 
po svetu.

Kaj torej počneš, kadar si doma?
Takrat šolam pse vodnike slepih in pomočnike invalidom. In še 
kup drugih stvari.

Kaj pa počneš v prostem času? Ali ga sploh imaš?
Imam, seveda. Čas zase si je vedno treba vzeti. Največ časa 
preživim s svojo 12-letno hčerko Majo. Rad sem tudi s Špelo 
in njenimi otroki. Najraje gremo v Krmo ali pa na morje, kjer si 
nabiramo nove moči za vsakodnevne preizkušnje. Včasih gre-
mo tudi na kako potovanje po svetu.

Kakšni so tvoji načrti za prihodnost?
V prihodnje si želim delati predvsem to, kar že počnem, torej 
izobraževati reševalne ekipe in šolati pse vodnike in pomočni-
ke, se na tem področju še naprej povezovati s kolegi iz tujine, 
prav tako svoje delo predstavljati študentom Veterinarske fa-
kultete v Ljubljani in še kaj bi se našlo. Dela imam zares veliko 
(smeh). ・

Aliju in njegovi družini lahko pomagate z nakazilom na:
Slovenska Karitas, Kristanova ulica 1, 1000 Ljubljana
TRR: SI0056 0214 0001 5556 761
Namen: Pomoč Aliju 
Sklic: 00 621
Swift/BIC banke: LJBASI2X 
Koda namena: CHAR
Ali prek QR kode:

v središču
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društva

Kulturno društvo Dobrava Naklo

Mladi v Kulturnem društvu Dobrava Naklo
Besedilo mag. Špela Eržen, fotografiji Blaža Pajntar

Kulturno društvo Dobrava Naklo sestavlja več sekcij, med njimi so tudi Naklanske ropotule, godci FS Podkuca in fotografska 
sekcija Foto utrinki.

Naklanske ropotule se redno srečujemo na vajah, saj nas v 
prihodnjem mesecu čaka nov projekt. Na radiu Ognjišče bomo 
v mesecu šmarnic namreč snemale gradivo za oddajo, v kateri 
bomo zapele nekaj ljudskih pesmi. Poleg tega imamo za po-
letje v načrtu nekaj nastopov v domovih za starejše občane, 
pripravile pa bomo tudi koncert, s katerim se bomo skupaj z 
nekaj gosti predstavile širši javnosti. 

Nekateri nas pod tem imenom še ne poznate. Naklanske ro-
potule smo dekliška skupina, ki zelo rade pojemo in se učimo 
različnih pesmi, predvsem ljudskih. Vse pojemo tudi v pevskem 
zboru, večina nas igra različne inštrumente in pleše v folklorni 

Mladi v KD Dobrava, nastop Naklanskih ropotul v Artičah

Mladi v KD Dobrava, merjenje moči, folklorniki in godci, foto Eržen

skupini Podkuca. V skupini nas je sedem deklet, od tega šest 
sošolk, učenk 9. razreda Osnovne šole Naklo, naša vodja pa 
obiskuje 1. letnik fakultete. Smo Eva, Pavla, Neža, Žana, Urša, 
Julija in Laura. Imamo kar tri mentorice. Naša organizatorka je 
mentorica mag. Špela Eržen, o samem petju in glasbi pa nas 
poučujeta in pripravljata zborovodkinja ga. Klara Maljuga in 
ga. Adriana Gaberščik.

Godci FS Podkuca so zelo intenzivno ustvarjali in oblikovali 
viže za odrsko postavitev starejše otroške folklorne skupine, ki 
s svojo novo koreografijo v predstavi Divja baba žanje uspehe. 
Seveda je njihovo delo in ustvarjanje nekoliko postavljeno v 
ozadje, a brez vrhunske zasedbe in uigranosti godcev nobe-
na folklorna skupina ne more dosegati kakovosti, potrebne 
za državna tekmovanja. Sicer mladi, a kljub vsemu že precej 
izkušeni folklorni godci FS Podkuca se zavedajo, da sta perma-
nentno izobraževanje in dopolnjevanje znanja nujna. Tako je v 
letošnjem letu KD Dobrava Naklo na izobraževanje poslalo dva 
mlada godca, Primoža in Žana. Oba sta uspešno opravila prav 
vse obveznosti in jih zaključila z izpiti. 

V mesecu občinskega praznika, torej junija, bodo člani KD 
Dobrava Naklo pripravili občinsko pevsko revijo. 

Mladi v KD Dobrava, Naklanske roputule na generalki Artiče

Na revijo vabimo prav vsa društva, ki se ukvarjajo s petjem. 
Več informacij bomo poslali predsednikom kulturnih društev, 
lahko pa se obrnete tudi na organizacijskega vodjo revije prek 
e-pošte zanzen03@gmail.com.

Foto utrinki je fotografska sekcija KD Dobrava Naklo, ki v svoje 
vrste vabi mlade in malo manj mlade člane, ki jih navdušujeta 
fotografiranje in sama fotografija.

Svoje fotografije pošiljajo na različne natečaje, sodelujejo tudi 
z drugimi fotografskimi društvi v okolici in pripravljajo samo-
stojne razstave. Pripravljajo delavnice za učence osnovne šole, 
hodijo na »fotolov«, iščejo, raziskujejo in se učijo v naravi opa-
ziti in v objektiv ujeti trenutke. 

Letos bodo pripravili dve novi samostojni razstavi, eno z naslo-
vom Bencin v krvi in drugo z naslovom Čudoviti svet rastlin. ・
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društva

Čebelarsko društvo Naklo

Dan odprtih vrat slovenskih čebelarjev 2023
Besedilo in fotografiji Janez Markič, predsednik društva

V petek, 21. aprila 2023, kot že pretekla leta, je tudi letos po vsej Sloveniji potekal »Dan odprtih vrat slovenskih čebelarjev«. 
Čebelarji si želimo, da bi na ta dan večina čebelarskih društev odprla svoja vrata obiskovalcem iz ožje in širše okolice. Vklju-
čevanje čebelarskih društev v to vseslovensko akcijo je prostovoljno, odvisno pa je predvsem od zmožnosti posameznega 
društva ali posameznika. 

Čebelarska zveza Slovenije in Javna svetovalna služba v čebe-
larstvu sta k sodelovanju povabili tudi slovenske občine, da bi 
prek svojih lokalnih glasil poskrbele za promocijo dogodka o 
domačem čebelarskem društvu. O dogodku sta obvestili raz-
lična društva, vrtce in osnovne šole, čebelarskim društvom pa 
dali napotke, kako naj se predstavijo obiskovalcem. Zveza po-
maga tudi s tiskanim in reklamnim gradivom ter semeni.

mi vsebuje tudi zanimivo, a zelo okusno kombinacijo prav teh 
dveh sestavin, torej medu in koščkov kranjske klobase. Seveda 
pa si čebelarji prizadevamo tudi v prihodnosti predstaviti še 
kakšno novost.

Na dnevu odprtih vrat slovenskih čebelarjev je letošnje leto 
sodelovalo več kot 100 čebelarskih društev, obiskovalcem pa 
smo predstavili čebeljo družino, njeno bivališče, člane čebelje 
družine, satje, v katerem čebele skladiščijo med in cvetni prah, 
čebelarske pripomočke in čebelarjeva opravila. Izpostavili smo 
pomen medovitih rastlin, glavne paše na posameznem obmo-
čju in aktivnosti, s katerimi vsak posameznik lahko pripomore 
k ohranitvi čebel. Poudarili smo pomen kranjske čebele kot po-
membne opraševalke tako v kmetijstvu kot pri pridelavi hrane. 
V predstavitvenem prostoru v preddverju Doma Janeza Filipiča 
smo čebelarji ČD Naklo obiskovalcem ponudili tudi možnost 
degustacije in nakupa čebeljih pridelkov in izdelkov.

Vse občane občine Naklo prijazno vabimo, da prihodnje leto 
s svojim obiskom podprete našo dejavnost, kajti brez čebelar-
jev in vas, kupcev, ne bo dovolj čebel in posledično vsega, kar 
čebela s svojim poslanstvom stori za človeka in ohranjanje na-
ravnega okolja. Od opraševalcev in njihovega obstoja je torej 
odvisno veliko, zato je edino pošteno, da jim uslugo povrnemo 
tako, da poskrbimo za dovolj hrane v obliki cvetočih medovitih 
rastlin. ・

Namen Dneva odprtih vrat je javnost seznaniti s skrbjo za ka-
kovostne in varne čebelje pridelke ter s čebelarskimi opravili, 
pestrostjo čebeljih pridelkov, možnostjo vključevanja čebelar-
jev v turistično ponudbo kraja in ne nazadnje tudi, kako doseči 
še večje zaupanje slovenskih porabnikov do domačih čebelar-
jev in čebeljih pridelkov. Predvsem slednje je pomembno za 
lokalno pridelano hrano oz. čebelje pridelke, med katere šte-
jemo med, cvetni prah, matični mleček, čebelji vosek, propolis 
in čebelji pik. 

S tem namenom smo se, kot tudi pretekla leta, v Čebelarskem 
društvu Naklo organizirali in v preddverju Doma Janeza Filipiča 
odprli vrata obiskovalcem s prikazom čebelarskih pripomoč
kov, čebeljega prebivališča, različnih opravil in del pri čebelah, 
degustacijo medu in drugih medenih pridelkov ter s predstavi-
tvijo pomena čebel za naše lokalno okolje.

Sodelovalo je tudi Kulturno umetniško društvo LIK Naklo s 
predstavitvijo medene kulinarike ter čajem dr. Voglarja. Ta čaj 
so obiskovalci radi pokušali in pohvalili so njegov okus. Ponos-
ni smo lahko na visokokakovostne slovenske proizvode, med 
katerimi sta tudi med in kranjska klobasa, v Naklem pa ima-
mo celo pecivo, imenovano »naklanski žepek«, ki med drugi-
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društva

Turistično društvo Naklo

Najlepše doma 
Besedilo in fotografije Turistično društvo Naklo

Turistično društvo Naklo je v četrtek, 16. marca 2023, v kulturnem Domu Janeza Filipiča pripravilo prireditev Najlepše doma. 

Tokrat nismo ocenjevali urejenosti vrtov, dvorišč, balkonov in 
javnih površin, ampak smo se ozrli v preteklost. Z diapozitivi 
smo prikazali urejenost hiš v času, ko sta društvu predsedovala 
Mara Črnilec in Aleš Kokalj. Tako smo se spomnili nekaterih hiš, 
ki so bile nekoč odete v cvetje, danes pa niso več. Najbrž se je 
pri hiši mama poslovila, njeni nasledniki pa za to prostočasno 
dejavnost nimajo več časa.

Opažamo, da se s smrtjo starejše generacije pri hišah spre-
minjajo tudi navade. Vse prevečkrat ostajajo balkoni brez rož. 
Današnji lastniki hiš imajo v primerjavi s starši veliko manjše 
vrtove, na katerih raste negovana trata in kako okrasno drevo. 
Trate pa samodejno kosijo robotske kosilnice.

V kulturnem programu je zaplesala tudi Folklorna skupina 
Društva upokojencev Naklo, igralska skupina Teater, prof., ki 
nastopa v okviru Farnega kulturnega društva Koroška Bela, pa 
nas je nasmejala s predstavo Improvizacija o Sinjebradcu, av-
torja Pierra Barbiera. V predstavi je Sinjebradčevo osmo ženo 
sijajno odigral Naklanec, profesor geografije na jeseniški gi-
mnaziji, Žiga Konjar (na fotografiji desno ob Sinjebradcu). ・Predsednik društva Aleš Kokalj je povedal: »Prvič so ocenje-

vali urejenost hiš v Naklem in na Pivki že leta 1963. Po konča-
nem ustanovnem občnem zboru Turističnega društva Naklo je 
predsednik krajevne skupnosti Naklo Jože Resman podelil pri-
znanja najlepše urejenim hišam. Ocenjevanje urejenosti hiš, vr-
tov, javnih površin in spomladanska čistilna akcija so od tedaj 
s krajšimi presledki vseskozi v programu Turističnega društva 
Naklo.«

Predsednik je še dodal, da za zdaj zaključujemo z ocenjeva-
njem urejenosti hiš. Občanom, ki zgledno urejajo hiše in njiho-
vo okolico, smo v zadnjih dvanajstih letih priznanja že podelili. 
Seveda pa si želimo, da bi s sajenjem rož in urejanjem okolice 
hiše še naprej ohranjali naše vasi urejene in lepe. Ob koncu je 
predsednik Aleš Kokalj zagotovil, da bomo čez čas ocenjevanje 
urejenosti hiš, vrtov in naselij spet nadaljevali. 

Združenje podjetnikov Naklo
Besedilo Tatjana Mikić

Ob začetku delovanja samostojne občine Naklo je bila leta 1995 ustanovljena komisija za malo gospodarstvo, vendar na 
področju malega gospodarstva ni bilo povezovalnega člena, ki bi nastopal kot zagovornik podjetnikov v dialogu z občino.

Zaradi tega je gospod Pivk posredoval idejo o združitvi vseh 
podjetnikov v občini v enotno organizacijo z imenom Združe-
nje podjetnikov Naklo. Pod tem imenom delujemo vse od leta 
1996 pa do danes, ko vstopamo v 27. leto delovanja s trenutno 

46 člani. Število članstva se vsa leta brez večjih nihanj giblje 
med 30 in 55.

Delovanje našega združenja je bilo in je še vedno raznovrstno. 
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društva
V preteklih letih oz. predkoronskih časih smo več let organizi-
rali sodelovanja na sejmih v Ljubljani in Celju, kjer smo običaj-
no imeli prijetno urejene prostore. V koronskih časih je sejem-
ska dejavnost zamrla, v letošnjem letu pa so se povpraševanja 
po razstavnih prostorih znova pojavila. 

Organizirali smo tudi razstavo obrti in podjetništva v Naklem, 
ogled tovarne na Češkem, popravili smo in odstranili ali na 
novo postavili nekaj usmerjevalnih tabel.

Za svoje člane smo v preteklih letih v jesenskem in zimskem 
času organizirali družabne večere z bowlingom. 

Tudi pri pridobivanju kreditov pri NLB smo kar nekaj let poma-
gali svojim članom s subvencionirano obrestno mero, vendar je 
z leti banka sama ponudila enakovredne pogoje za pridobitev 
sredstev, zato smo pogodbo o sodelovanju z banko prekinili.

Že nekaj let objavljamo razpis za podelitev štipendij dijakom po-
klicnih ali srednjih šol. Od kandidatov zahtevamo stalno bivanje 
na območju občine Naklo in ustrezen učni uspeh. Prav v leto-
šnjem letu se nameravamo povezati z Osnovno šolo Naklo, da 
bi nam predlagala učence, ki bi želeli pridobiti našo štipendijo.

V letošnjem letu smo svojim podjetnikom poslali vabilo na 
podjetniški pogovorni večer z Ivom Boscarolom, ki ga je orga-
niziralo Društvo obrtnikov in podjetnikov Cerklje. 

Podjetnike smo seznanili z delavnicami na temo podjetništva 

in izrabe endogenih potencialov lokalnega okolja za prebival-
ce 14 občin LAS Gorenjska košarica.

V novembru bo potekal globalni teden podjetništva, ko bomo 
predstavili obrtnike, člane našega združenja, leto pa bomo 
zaključili z novoletnim srečanjem, saj je december mesec, ki je 
več kot primeren za druženje.

Vse podjetnike vabimo, da se nam pridružite in se včlanite v 
naše združenje, saj bomo z novimi idejami lahko dosegali bolj-
še rezultate in prepoznavnost. Zlasti mladi podjetniki bi s svo-
jimi svežimi idejami lahko veliko pripomogli k novim uspešnim 
zgodbam. Z včlanitvijo v naše združenje pridobite možnost 
cenejše postavitve napisnih tabel, predstavitve svojih izdelkov 
ali tabel v preddverju občinske stavbe in medgeneracijskega 
sodelovanja, pa tudi podjetniki, ki delujejo že dlje časa, bi vam 
lahko pomagali s koristnimi nasveti in vas opozorili pred skriti-
mi pastmi podjetništva. 

Veliko je še nalog, ki odpirajo nove možnosti povezovanja 
obrtnikov in podjetnikov, in zavedamo se, da bodo želeni cilji 
doseženi le s skupnimi močmi in s pomočjo občine.

Smisel vsega dela pa je druženje, ki nas povezuje v občinsko 
celoto. ・

Gasilska zveza Naklo

Občni zbor Gasilske zveze Naklo
Besedilo Zdravko Cankar, fotografije Ivan Meglič

V torek, 28. marca, je v dvorani Gasilskega doma Duplje potekal občni zbor Gasilske zveze Naklo.

V Zvezo so vključena štiri društva, in sicer PGD Naklo, PGD 
Duplje, PGD Podbrezje in PGD Žeje-Bistrica. Poleg delegatov 
so se zbora udeležili tudi člani upravnega odbora in člani po-
veljstva, gostje iz sosednjih gasilskih zvez, Tomaž Vilfan – po-
veljnik GZ Gorenjske in Jože Derlink – podpredsednik GZ Slo-
venije in predsednik gasilske zveze Gorenjske.

Letošnji občni zbor je bil volilni. Dobili smo novo vodstvo. V 
poročilih dosedanjega predsednika GZ Naklo Andreja Jelarja in 
poveljnika Iva Črnilca je bilo zajeto uspešno delo v preteklem 
petletnem mandatu. Svoje je povedal tudi blagajnik Boštjan 
Aljančič. Po razrešnici staremu vodstvu so sledile volitve no-
vega vodstva. Za novega predsednika je bil izvoljen Zdravko 
Cankar iz PGD Naklo, za poveljnika pa Gašper Fajdiga iz PGD 
Duplje. Oba sta predstavila svoji ekipi v upravnem odboru in 
poveljstvu. Oba predloga so delegati soglasno potrdili. 

Novi predsednik je občnemu zboru predstavil načrt dela in 
razvoja zveze. Poudaril je pomen usposabljanja, izobraževanja, 
solidarnosti, nenehnega dopolnjevanja z novimi člani, pa tudi 
delo z mlajšimi, torej mladino, se mu zdi pomembno, saj ne na-
zadnje podmladek pomeni prihodnost gasilstva. Gasilci pa pri 

svojem delu ne smejo pa pozabiti niti nase, na svojo osebno 
zaščito (osebna zaščitna oprema, zdravstvena usposobljenost). 

Izpostavil je sodelovanje s sosednjimi gasilskimi društvi,  
GARS-om Kranj, CZ, kinologi in drugimi društvi ter organiza-
cijami, ki so temelj za dobro zaščito in varnost občank in ob-
čanov občine Naklo. Pomemben vidik so tudi oprema, vozila 
in gasilski domovi, ki so za gasilce največji finančni zalogaj. 
Vsekakor se bodo gasilci tudi v prihodnje trudili (skupaj z obči-
no) zagotavljati sredstva in podporo ter tako stremeti k nadalj-
njemu razvoju gasilstva v naši občini, je še poudaril govornik.
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Sledila je podelitev priznanj šestim članom društev Zveze, ki 
sta jih podelila predstavnika GZ Gorenjske in GZ Slovenije. 
Gasilsko odlikovanje – plemenico so dobili: Igor Hkavc, Jože 
Markič, Tadej Mohorič, Goran Soldat, Mitja Valentič in Zdrav-
ko Cankar. Sledila sta pozdrava in nagovora visokih gostov. 
Podpredsednik Derlink se je dotaknil aktualnih dogodkov, ki 
sledijo v tem letu. Omenil je državno tekmovanje, prihajajoči 
plenum in volilni kongres, ki bo v začetku oktobra v Žalcu.

G. Vilfan, poveljnik regijske zveze in hkrati tudi direktor Gasil-
sko reševalne službe Kranj, je čestital dosedanjemu vodstvu za 
opravljeno delo, za odlično sodelovanje in za vse pridobitve. 
Novemu vodstvu pa se je priporočil za prav tako dobro sode-
lovanje. 

Na koncu je nekaj besed o uspešnem sodelovanju povedal tudi 
župan Občine Naklo Ivan Meglič. Pohvalil je delovanje Zveze 
v preteklem mandatu. Posebej se je dotaknil sprejetega načrta 
opremljanja društev. V tem času je občina sofinancirala naku-
pe treh novih vozil (tretje za PGD Žeje je že tik pred dobavo) v 
skupnem znesku okoli 560.000 evrov. V preteklem mandatu je 
bilo požarni varnosti namenjenih dobrih 990.000 evrov. S tem 
denarjem je bila kupljena tudi ustrezna osebna zaščitna opre-
ma gasilcev. Tudi to je razlog, da v preteklem mandatu nihče 
od številnih gasilcev, ki so sodelovali v kar nekaj zahtevnih ak-

cijah, ni bil poškodovan. Zahvalil se je za odlično sodelovanje 
in reševanje v številnih zahtevnih akcijah, posebej v lanskem 
letu, ko se je pokazalo, kako učinkoviti so slovenski gasilci. Pri 
tem je opozoril, da je bila večina opreme, ki je bila uporabljena 
v vseh teh akcijah, kupljena s sredstvi slovenskih občin. Brez 
izjemnega sodelovanja občin v Sloveniji v nobenem primeru 
ne bi imeli tako razvitega gasilstva. Na koncu je župan čestital 
novemu vodstvu in se priporočil za dobro sodelovanje z obči-
no tudi v prihajajočem mandatu.

Novi predsednik se je ob koncu občnega zbora delegatom, 
gostom in gasilcem zahvalil za izkazano zaupanje, prejšnjima 
predsedniku in poveljniku pa za njuno minulo delo in doprinos 
k razvoju gasilstva v občini. ・

društva

Športno društvo Naklo 

Pregled dela ŠD Naklo v letu 2022
Besedilo in fotografiji Primož Povše

Člani Športnega društva Naklo so bili v letu 2022 aktivni v več različnih športnih disciplinah, od košarke, bowlinga, atletike 
in šaha do prstometa in odbojke. 

V letu 2022 je ekipa prstometa nastopila v zimski in poletni 
prstomet ligi ter zasedla tretje oziroma peto mesto. V času ob-
činskega praznika v mesecu juniju je v Mladinskem športnem 
parku organizirala tudi občinsko tekmovanje. Udeležba je bila 
velika; zmagala je ekipa Strahinj, drugo mesto je osvojila ekipa 
Naklo in tretje mesto ekipa Duplje. Vsi zmagovalci so prejeli 
pokale in lepe praktične nagrade, za vse udeležence pa je bilo 
poskrbljeno s hrano in pijačo. 

Ekipa bowlinga je v letu 2022 nastopala v 1. gorenjski bowling 
ligi, kjer je zasedla zelo dobro šesto mesto. V Hotelu Marinšek 
je tudi organizirala občinsko tekmovanje v bowlingu, ki se ga 
je udeležilo več kot 30 igralcev in igralk, na kar smo zelo po-

nosni. Zmagovalec je postal Davorin Žust, drugo mesto je os-
vojil France Pavlin, tretje mesto pa Blaž Žust. Tekmovala pa so 
tudi dekleta. Prvo mesto je osvojila Darka Jakop, drugo mesto 
Romana Pavlin, tretje pa Urša Zupin. Vsi tekmovalci so preje-
li praktične nagrade, najboljši trije pa tudi pokale. Po koncu 
tekmovanja so bili vsi tekmovalci in tekmovalke povabljeni na 
manjšo pogostitev na teraso hotela Marinšek. 

Ob tej priložnosti se Hotelu Marinšek zahvaljujemo za izkaza-
no gostoljubje. 

Košarkarska sekcija trenira v telovadnici OŠ Naklo in na zuna-
njem igrišču. V letu 2022 so igrali v 1. gorenjski košarkarski ligi 
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in zasedli končno peto mesto. Igrali so od aprila do junija. Or-
ganizirali in odigrali so tudi tradicionalno košarkarsko tekmo s 
Policijsko postajo Kranj ter po nekaj letih morali priznati poraz. 
Lepo število gledalcev, za katere je bilo poskrbljeno s hladno 
pijačo, si je tako ogledalo zelo zanimivo tekmo. Po končani 
tekmi so igralci ekipe ŠD Naklo povabili igralce ekipe PP Kranj 
na skupno večerjo z druženjem. V letu 2022 je košarkarska sek-
cija organizirala tudi tekmovanje 3 na 3 po zaselkih, na kate-
rem je zmagala ekipa s Cegelnice. 

Sodelovanje med Športnim društvom Naklo in Atletskim klu-
bom Kranj omogoča aktivnost tudi nekaj našim najmlajšim 
atletom. V lanskem letu je nastopalo 20 učenk in učencev OŠ 
Naklo od 1. do 9. razreda. Otroci dvakrat tedensko trenirajo 
v telovadnici OŠ Naklo, tisti boljši pa kakšen trening v tednu 
opravijo tudi na atletskem stadionu v Kranju. 

V našem društvu spodbujamo tudi igro šaha. V letu 2022 smo 
organizirali vadbo za vse učence od 1. do 9. razreda OŠ Naklo, 
vabljeni pa so bili tudi vsi učenci podružničnih šol. Igre šaha 
se je v lanskem letu udeleževalo od 15 do 20 otrok. Treningi 
potekajo v učilnici OŠ Naklo ob ponedeljkih od 14.30 do 16.00. 
V šolskem letu 2022 nam je uspelo znova organizirati šolski 
šahovski turnir v OŠ Naklo. Otroci so bili z njim zelo zadovolj-
ni. Prav tako nam je uspelo pridobiti tudi nekaj sponzorskih 

društva

sredstev, zato smo vsem otrokom lahko omogočili, da so tre-
ningi šaha potekali brezplačno. 

Poleg vseh naštetih sekcij je članica Športnega društva Naklo 
tudi sekcija rekreativcev, v katero je vključenih 7 rekreacijskih 
skupin. V njih se družijo predvsem tisti športni navdušenci, ki 
v svojem prostem času kakšno skupno uro vadbe v popoldan-
skem času od ponedeljka do petka namenijo različnim špor-
tnim aktivnostih, kot so odbojka, nogomet in košarka, ki vse 
potekajo v telovadnici OŠ Naklo. 

V lanskem letu so člani ŠD sodelovali tudi v čistilni akciji v me-
secu aprilu ter počistili in uredili Bloudkovo skakalnico. 

Vsega izvedenega pa nam ne bi uspelo uresničiti brez Občine 
Naklo, saj nam vsako leto pomaga s finančnimi sredstvi, ki jih 
pridobimo z razpisom. Konec leta 2022 smo uspeli povečati 
tudi število članov, ki z veseljem tekmujejo in sodelujejo v na-
šem športnem društvu, tako da ta trenutno šteje 147 članov, 
želimo pa si, da bi v letu 2023 članstvo in število športnih di-
sciplin še povečali.

Z željo, da se nam boste pridružili in s tem naredili nekaj tudi 
za svoje zdravje, vam pošiljamo lep športni pozdrav. ・

Moto klub Ptički brez gnezda 

Uvod v motoristično sezono 
Besedilo Peter Drinovec ml. in Igor Drinovec, fotografije arhiv kluba

Člani kluba Ptički brez gnezda smo tako kot vsako leto svoja druženja začeli z občnim zborom. Na njem smo se dogovorili o 
dejavnosti kluba v prihajajočem letu.

Ker je pozimi prehladno za vožnjo z motorji in nam adrenalina 
primanjkuje, smo prvi manjši izlet naredili do bližnje karting 
steze, kjer smo se pomerili z gokarti. Vsa prehitevanja in tr-
čenja smo analizirali ob večerji. Poleg sproščenega druženja 
smo kovali nove načrte o ideji blagoslova motorjev v cerkvi 
na Taboru.

Na belo nedeljo, 16. 4. 2023, smo člani Moto kluba Ptički brez 
gnezda tako organizirali prvi blagoslov motorjev in motoristov 
v taborski cerkvi v Podbrezjah. Po 10. uri smo se ob vznož-

ju hriba začeli zbirati ljubitelji 
jeklenih konjičkov in prav vsi 
smo ob prihodu dobili podo-
bico v obliki nalepke, ki jo po 
navadi nalepimo na motor kot 
amulet za srečo. Ko so cerkveni 
zvonovi naznanili 11. uro, smo 
se skupaj z vaščani odpravili k 
sveti maši za motoriste. Po njej 
smo odšli do svojih lepo v vrsto 



16 Glas občine Naklo  maj 2023

postavljenih motorjev, ki jih je gospod župnik Franc Trunkelj 
blagoslovil in nam zaželel srečno vožnjo. 

Na to oblačno nedeljo se je v Podbrezjah zbralo nekaj več kot 
130 motoristov, prav vse pa smo po blagoslovu pogostili s 
Podbreško potico.

Na prvomajski dan smo se tradicionalno zbrali in po vseh va-
seh občine Naklo odpeljali budnico. V zgodnjih jutranjih urah 
se nas je zbralo 14, budnico pa smo po dobri uri vožnje zaklju-
čili ob kavi in malici v gostilni »Pri Slavki« v Podbrezjah.

Potem ko so bili naši motorji blagoslovljeni za varno vožnjo, 
se je naša prava motoristična sezona šele začela. V naši mali 
Sloveniji in v sosednjih državah imamo še veliko neraziskanih 
cest za enodnevne ali večdnevne izlete. Ptički brez gnezda že 
rišemo po zemljevidu, kam se bomo odpravili na naš vsakole-
tni večdnevni izlet, načrtovan za konec junija. ・

društva

MOŽNOST 

DOSTAVE

Vrhunski slovenski peleti A1
Lastna proizvodnja 

in preizkušena kakovost.

Savska Cesta 22, 
4000 Kranj Tel.: 040 557 844

E-mail: peleti@gajles.si
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KD Tabor Podbrezje

Povzetek dejavnosti društva v letu 2022
Besedilo in fotografije Daca Perne

Vsakoletni zbori članov so namenjeni vsebinskemu in finančnemu pregledu opravljenega dela v preteklem koledarskem letu, 
ki je bilo bogatejše od načrtovanega. Ravno tako načrtujemo za naprej, v letošnjem letu smo nekaj načrtovanih projektov že 
izvedli. Trudimo se izraziti potrebe posameznika in skupnosti, da bi se bolje razumeli med seboj in širše ter tako lepšali našo 
kulturno krajino.

Vsebinsko poročilo za 47 dogodkov smo predstavili v sliki in 
besedi, tudi finančno in pohvalno poročilo nadzorne komisije. 
V razpravah na poročila so sodelovali: g. župan, predsednik 
PGD Podbrezje, podpredsednik KD Tabor, g. župnik in prav vsi 
po vrsti so pohvalili predvsem številne dogodke in se čudili, 
kako vse delo lahko opravimo s tako skromnimi sredstvi. Vodje 
sekcij pa so spregovorili o načrtih za prihodnost in se zahvalili 
za vsestransko podporo predsednice. 

Naše društvo zajema celo paleto vsebin, od literarno-gledali-
ške, glasbene, filmske, likovne, fotografske, klekljarske in se-
veda kulinarične z mojstricami Podbreške potice in njihovim 
Interesnim združenjem. Naša najpomembnejša naloga je po-
večati zavedanje o družbenih vrednotah dediščine, spodbuditi 
vključevanje posameznikov, skupnosti in drugih deležnikov v 
dediščinske dejavnosti in izboljšati dostopnost do naše dediš-
čine. Le tako bomo dosegli njeno večjo prepoznavnost v Slo-
veniji in mednarodnem prostoru.

Prav slednja dejavnost že nekaj let žanje uspehe, saj k nam 
prihajajo organizirane manjše ali večje skupine obiskovalcev, ki 
bi si rade ogledale Pot kulturne dediščine Podbrezij/Ivanino 
pot. Ponosni smo lahko na vseh osem informacijskih tabel, ki 
so postavljene ob poti in v sliki ter besedi govorijo o pomemb-
nih točkah. Table so opremljene tudi s QR-kodami za tujejezič-
ne obiskovalce, ki posamezno vse pogosteje raziskujejo našo 
domovino. Če pa se najavijo in jih po njej vodimo domačini, 
sorazmerno kratka pot lahko traja tudi 3 ure in več, saj se po-
leg tabel ustavimo tudi v spominskem parku, kjer so postav-
ljeni kipi že petim znamenitim Podbrežanom, dva imata svoje 
table, za ostale tri od desetih, ki smo jih v 20 letih »potegnili 
iz pepela«, pa lahko pokažemo nagrobnike. Seveda obiskoval-
cem razdelimo tudi pet različnih brošur, da si jih podrobneje 
lahko ogledajo še doma ali jih shranijo za spomin. Tudi knjige 

ponudimo, predvsem smo ponosni na tri monografije, ki so 
še posebej zanimive, če znamo zgodbe slikovito predstaviti, in 
neredko se naši gostje odločijo za nakup. Mnogi za zaključek 
naročijo tudi degustacijo Podbreške potice.

V lanskem letu je prav skupina naših mojstric pripravila ali 
sodelovala na največ dogodkih, najbolj pa se lahko veselimo 
pridobljenega certifikata BLS (Bled Local Selection) in dveh te-
levizijskih posnetkov. Mojstrice Podbreške potice že kar redno 
sodelujejo na raznih prireditvah po Gorenjski, lani so bile kar 
pet dni zapored v BTC Ljubljana, zmagujejo na tekmovanjih, s 
potico smo tudi dobrodelni, pripravili smo kulinarično izme-
njavo, izobražujemo tudi v šolah, seveda pa ne mine nobena 
naša prireditev, da na njej ne bi postregli te prepoznavne sla-
dice. Če v goste povabimo izjemne pevce (dve pevki sta peli 
Marijine pesmi v taborski cerkvi) ali recitatorje (literarni večer z 
naslovom Samo Gregorčič), njihove nastope popestrimo tudi s 
svojimi vložki in pogostitvijo s Podbreško potico.

Likovniki, bilo jih je petnajst, so v lanskem letu ustvarili slike 
za kar dve prireditvi, in sicer iz naslova Narodne v sliki, pesmi, 

Bralci Prešernove poezije s Prešernom pod lipo na Taboru
Predstavitev naših monografij in rekov o Podbrezjah na ljubljan-
ski tržnici v BTC

Na podelitvi certifikata BLS
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plesu in besedi. Na februarski prireditvi, zamaknjeni zaradi ko-
rone, so bile slike posvečene Jurčiču in Ipavcem, na oktobrski 
pa Plečniku. Obe združujeta delo več sekcij društva, na kateri 
v sodelovanje povabimo tudi goste. Lepo sta uspeli in bili soli-
dno obiskani, mi pa ponosni, da smo prispevali svoj del in po-
častili znamenite Slovence, ki jim je država namenila posebni 
leti. Letos smo okrepili moči in načrtujemo spet nove dogodke.

Literarna skupina je lani pripravila že dvanajsti PREŠEREN dan 
z branjem Prešernove poezije pod taborsko lipo. Odmeven je 
bil tudi literarni večer ob že sedmi zbirki pesmi Milana Debe-
ljaka, ki mu jih tudi pomagamo izdati. Taki dogodki so ved-
no nekaj posebej lepega in veseli smo bili, da je bila dvorana 
polna do zadnjega kotička. Obiskovalci so uživali ob izjemnih 
interpretacijah pesmi, med katerimi jih je bilo nekaj že tudi 
uglasbenih. Posebna sreča pa je bila to za avtorja, saj med dru-
gim ustvarja tudi za vse nas, da bi se odžejali pri vrelcu njegove 
ustvarjalnosti.

Naše pridne klekljarice s še bolj pridnima mentoricama v celem 
letu ne klekljajo skupaj v PŠ le štiri mesece, sicer pa vsak petek 
po dve uri. In nabere se ur, lahko verjamete, ki pa za čipko 
samo spet ne pomenijo tako veliko. Znano je, da je ustvarjanje 
čipke najbolj natančno in najpočasnejše delo in ni za tiste, ki 
ne premorejo potrpežljivosti. Po končanem delu so lani pri
pravile že peto razstavo z naslovom Ustvarjeno med korono. 
Naj omenim še naslove prejšnjih razstav, ki so vedno tematsko 
obarvane. Prva je bila najbolj skromna in namenjena začetnim 
izdelkom in tehnikam, druga je bila obarvana praznično, tretja 
je nosila naslov Od krsta do krste, četrta pa je bila posveče-

na pisateljici Mimi Malenšek in njenim Podlesnicam. Tokratna 
razstava, že šesta po vrsti, za katero so dela nastajala vse od 
lanskega oktobra in je bila odprta do 19. maja, je imela naslov 
Pod krošnjami dreves.

Lani smo že sedemnajstič zapored nepretrgoma sodelovali 
v DEKD (Dnevi evropske kulturne dediščine) in dogodek po-
imenovali Taborski dnevi. Tudi Pirčevi dnevi sodijo v naš že 
železni repertoar, pa srečanja starejših, ko zanje poskrbimo 
tako s kulturnim dogajanjem kot tudi kulinariko. Vsako leto 
nas razveselijo najmlajši z igrico na prostem na Taboru in kot 
koledniki sodelujejo v vseslovenski akciji Otroci za otroke. Ne 
nazadnje smo bogati tudi z organiziranjem delavnic, med ka-
terimi prednjačijo kulinarične, velikonočne in božične. S Komi-
sijo za lepše Podbrezje se trudimo urejati, kar je v naši moči, 
hkrati pa nas žalostijo predvsem trije objekti ob Poti kulturne 
dediščine: fasada na Kulturnem domu in župnijski cerkvi ter na 
pol podrta drvarnica, ki stoji za tablo, na kateri predstavljamo 
kraj in način dela naše slikarke in kjer je ustvarila svojo najbolj 
prepoznavno delo z naslovom Poletje.

Naše delo je bilo opaženo tudi v medijih, saj smo si prislu-
žili več kot 20 objav. Sami pa objavljamo na FB strani, spletni 
strani našega društva in v občinskem gasilu. Pripravimo voščila 
za posebne praznike, novo leto, veliko noč, občinski praznik, 
materinski dan, dan knjige in poezije. Na natečajih za NAJ jas-
lice smo že tretjič izbirali najboljše v štirih kategorijah, z nate-
čajem za NAJ drevesa smo obesili medalje trem drevesom in 
jim dodelili priznanje SUPERSILE za planet Zemljo. Lani smo 
poskusno fotografirali in objavili natečaj za NAJ vrtove in letos 

Po otvoritvi 5. klekljarske razstave naših pridnih Taborskih Uršk Slikarji so svoja dela posvetili Plečniku na 9. NSPPB 2022.

Nastop Gorenjskega okteta na 17. Taborskih dnevih v okviru DEKD
Likovniki in del nastopajočih po končani prireditvi, posvečeni 
Jurčiču in Ipavcem
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Pesem mladosti
Besedilo in fotografiji Ivan Meglič

V marcu, natančneje 16. marca, sem se z velikim veseljem udeležil 7. srečanja gorenjskih srednješolskih zborov z naslovom 
PESEM MLADOSTI, ki je potekalo v športni dvorani našega Biotehniškega centra Naklo v Strahinju. 

Na koncertu se je predstavilo šest odličnih zborov petih go-
renjskih srednjih šol, in sicer Gimnazije Kranj, Gimnazije in Sre-
dnje šole Rudolfa Maistra Kamnik, Gimnazije Škofja Loka, Gim-
nazije Jesenic, in seveda zbor gostitelja, Biotehniškega centra 
Naklo. 

Posebej sta navdušila zbor Gimnazije Škofja Loka, ki ga vodi 
Žiga Kert, in Dekliški pevski zbor Gimnazije Kranj, ki ga vodi 
zborovodja Erik Šmid. Vsi zbori so svoje programe izvedli 

vrhunsko, dovršeno. Nekaj posebnega je bil zaključek, ko so 
vsi zbori skupaj zapeli zaključno pesem Zelena dežela. 

Čestitke BC Naklo za odlično pripravljeno prireditev, kakršnih 
si še želimo. Posebej pa me je navdušilo spoznanje, da mladi 
tudi po tem, ko zapustijo osnovno šolo, še vedno uživajo v 
prepevanju, kar je bilo mogoče razbrati z obrazov vseh nasto-
pajočih! ・

bomo začeli zares. Objavljamo fotografije lepih delov naše vasi 
in vaščane skušamo nagovoriti k lepemu. Voščimo za obletnice 
in posebne dogodke na način, ki dogodku pritiče: Mimi Ma-
lenšek ob 10. obletnici smrti, Borisu Pahorju ob smrti (objavili 
smo korespondenčna pisma iz leta 2013, ko je nameraval so-
delovati pri odkritju kipa prijateljici Mimi Malenšek), Berti Go-
lob za 90. rojstni dan, članom za posebne obletnice.

Oblikujemo in tiskamo vabila, plakate, zahvale, gledališke in 
koncertne liste – vse to seveda za svoje dogodke. S pomenlji-
vimi napisi smo dali izdelati lončke, sveče, rolo zastave, tran-
sparente, podlage za miške, potem pa jih uporabimo kot da-
rila za svoje člane in v zahvalo gostom, ki sodelujejo na naših 

Na delavnicah adventnih venčkov z mlajšo skupinoPet dni smo odhajali v BTC na prostor, kjer DIŠI PO DOMAČEM.

prireditvah. Našim članom smo dali izdelati tudi oblačila, in 
sicer klekljaricam majčke, mojstricam PP predpasnike, majčke 
in obeske, slikarjem predpasnike. Tako se vsaka naša skupina 
prepozna že po svoji »uniformi«.

Mnogo dogodkov imamo tudi kvalitetno posnetih, predvsem 
s slovesnih odkritij kipov z uglednimi gosti ali s posebej po-
membnih prireditev, tako da je naš arhiv vsako leto bogatejši.

Zahvaljujemo se vsem, ki nam delo omogočajo in kakor koli 
sodelujejo pri njem, ko vsak na svoj način dodajajo kamenček 
v mozaik, ki se mu reče lepota kulturnega bivanja v sozvočju z 
naravo, kulturno dediščino in nami vsemi. ・



20 Glas občine Naklo  maj 2023

kultura

Velikonočno pirhanje
Besedilo in fotografiji Renata Košir

Pri cerkvi sv. Mihaela v Zgornjih Dupljah vsako leto na velikonočni ponedeljek po sveti maši poteka pirhanje za zlatega zajčka. 

Letos je bilo to pirhanje že 13. po vrsti, udeležilo pa se ga je kar 
17 otrok. Letošnji zmagovalec je bil David, poleg zlatega zajčka 
pa je prejel tudi kipec nadangela Mihaela, ki ga je podarila ena 
od vaščank in naj bi varoval mladega zmagovalca ter ga spod-

bujal, da se bo pirhanja udeležil tudi naslednje leto in morda 
že tretjič zmagal. Pirhanje je potekalo v prijetnem vzdušju, celo 
vreme nam je bilo naklonjeno, saj na nebu ni bilo niti enega 
oblačka. ・

Velikonočna procesija v Podbrezjah
Besedilo Milan Debeljak

V Podbrezjah so se krajani za praznik velike noči udeležili tradicionalne velikonočne procesije. 

Naša vas je vsa razkopana. Na parkirišču pred cerkvijo pa vse 
tja do Podtabora, kamor smo običajno mimo kapelic hodili v 
velikonočnih procesijah, potekajo zemeljska dela. Delavci nam 
napeljujejo kanalizacijo. 

Zato smo letošnjo procesijo usmerili proti zahodu, iz cerkve 
naravnost čez stari britof do novega dela pokopališča, kjer so 
tlakovci že položeni, lepo v krogu, kakor nalašč za nas, med 
novimi grobovi v eno smer, malo povprek in spet nazaj po 
potki med livadama, ki še čakata na nove grobove, na naše.

Spredaj so aleluja, dve banderi in možje. Za njimi hodijo pevci 
in midva z Jakom, s prižganima svetilkama v čast Vstalemu. Za 
nama nebo z ministranti, opremljenimi s kadilnico in zvonci. 
Pod nebom gospod Miha, velikonočno oblečen, v rokah ne-
soč zmagovalca zgodnjega jutra, Jezusa, veselega, razigrane-
ga, slavnega Odrešenika. Potem pa otroci in bandero z našimi 
Podbrežankami, ki v Gospodu, ki hodi pred njimi, vidijo smisel 
svojega napornega dela, priprav na današnji praznik, svojih 
misli na lonce in dobrote iz košare blagoslovljenih jedi, ki jih 
bodo po opravilu v cerkvi pripravile za svoje družine.

Kamni in robniki, zjutraj prižgane svečke in sveže cvetlice. Ho-
dimo med grobovi. Iz zvonika doni mogočna pesem velikega 
zvona, razdrobljena v četrtinke in osminke drugih dveh. Pri-
trkovalci so na delu, ministranti jim pomagajo s svojimi zvonč-

ki. »Skalovje groba se razgrne …« zapojejo pevci velikonočno 
pesem. 

Gledam grobove: Jakob, Polona, Jože, Angela, Matic, Francka, 
Marjan, Tone, Janez, Andrej, Pepca, Stane, Gašper, Ana, Gregor, 
Marija … Zaprem oči, za trenutek, za spomin in že jih vidim, v 
pražnjih, v delovnih oblekah, mladino in sklonjene starce, med 
druščino ali pri svojem delu, tam pri grobovih, kako nas gleda-
jo. Od kod ta njihova pozornost? Saj verjamem, da se v njihovi 
večnosti Bog in ustvarjene stvari vidijo mnogo razločneje, v 
bolj svežih, bolj živih barvah; kako drugače, kot jih vidimo mi. 
Kakšen smisel naj bi imelo, da bi hodila Večnost na obisk k tis-
tim, ki jo že živijo? Pokopališki križ v kotu starega pokopališča 
nam govori:
»Objemam nje, ki smrt jih dozori mi, in zanje vas, ki jokate za 
njimi.«

Toda ne! Saj to je naše skupno druženje in doživetje. Je spomin 
na prihodnost. Ko bomo tudi mi z vami v objemu Večnega za 
večno.

Procesija že drobi svoje korake nazaj, sprehod je bil kratek, 
zato naredimo še krog okrog cerkve. Pogled objema naše trav-
nike in njive, taborski hrib, sadovnjake in gozdove. Storžič, Ve-
liki vrh, Stol in Triglav. Bog, varuj nas pri našem delu; Gospod, 
blagoslovi našo domovino. ・
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Folklorna skupina Podkuca 

Spoznavanje velikonočnih iger 
Besedilo mag. Špela Eržen, fotografije Polona Meglič, Eva in Špela Eržen

Folklorniki FS Podkuca v Naklem in Dupljah se tradicionalno igrajo s pirhi in se tako spoznavajo z igrami na praznik velike 
noči.

Pomlad s seboj prinese toliko veselja, barv in novega upanja. 
V folklorni skupini Podkuca se vsako leto veselimo prihoda ve-
likonočnih praznikov z igrami velikonočnega ponedeljka, kot 
smo jih poimenovali že leta 2014. Vsako leto že tradicionalno 
mlade folklornike učimo in se skupaj z njimi igramo igre veli-
konočnega ponedeljka. Tako poskušamo ohranjati vsaj delček 
našega bogatega izročila. Srečujemo se z zelo zanimivimi raz-
ličicami in pravili, ki jih žal le redki otroci poznajo od doma. 

Prav vse nas prazniki povezujejo, zato se v folklorni dejavno-
sti FS Podkuca še podrobneje posvetimo delom šeg in navad 
in se na primeru velike noči učimo tudi o pomenu praznikov, 
njihovih tradicionalnih posebnostih in za otroke tudi tako po-
membnem delu – igrah.

Igrati se v skupini naključno izbranih niti ni tako preprosto. 
Opažamo, da se nekateri zelo težko samostojno priključijo 
skupini, ki se že igra. Otroci se med igrami ogromno nauči-
jo – postavljajo hierarhijo odnosov, veliko je prilagajanja, spo-
štovanja, lahko tudi konfliktov, ki jih je treba rešiti, ali pa se 

ne igraš. Otroci zelo hitro ugotovijo, kako zelo je pomembno 
imeti pravila, ki morajo biti enotna za vse. Vsak želi biti dober, 
če ne najboljši, vsak želi biti všečen in spoštovan. Zato so igre 
tako zelo pomembne, ne le za najmlajše, ampak za vse, ki v 
sebi še znajo ohranjati svojega otroka. 

Vsem folklornikom FS Podkuca omogočimo, da se na vsaj eni 
od folklornih vaj seznanijo z nekaj igrami velikonočnega po-
nedeljka. Pogoja sta le dobra volja in vsaj en pirh. Tudi letos 
smo se »pomerili« v nekaterih igrah: štrucanje, sekanje pirhov 
in valicanje.

Štrucanje je igra, kjer dva tekmovalca s svojim pirhom tolčeta 
drug ob drugega. Tisti, ki se mu jajce prej razbije, izgubi in 
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mora razbito jajce ali kakšen drug vnaprej dogovorjen pred-
met (bombon …) izročiti zmagovalcu.

Sekanje pirhov je prav tako tekmovalna igra, pri kateri tek-
movalci s kovanci ciljajo pirh z določene razdalje. Po vnaprej 
dogovorjenih pravilih se dodeljuje točke (mi smo letos v ta 
namen uporabili kar semena koruze ali fižola, ki smo jih ob 
koncu »pretvorili« v bombone).

Valicanje je igra z več imeni v okoliških krajih (kotalucanje, va-
ljanje pirhov …). Nekateri jo igrajo z grabljami, drugi si naredijo 
»lojtrco«, tretji vzamejo desko, žleb. Pirhe spuščamo po strmini 
navedenih pripomočkov in poskušamo zadeti že prej spuščene 
pirhe. Ta igra je bila letos najbolj privlačna, saj smo spoznali več 
njenih različic, ki jih nekaterih še vedno igrajo doma (uporabi-
jo plastične pokrovčke, pripomočke drugih namiznih iger) in z 
njimi nadomeščajo denar.

Seveda pa je najpomembnejše, da se ob igranju sprostimo, na-
smejimo, veselimo, tkemo tako zelo pomembna prijateljstva, 

včasih pa se poraženci tudi razjezijo. Ob vsem tem pa učimo 
naše folklornike pomembnih veščin in spretnosti ter ohranja-
mo našo bogato kulturno izročilo. ・

Folklorna skupina Podkuca 

Bomo maja znova osvojili zlato
Besedilo Tadej Teran in mag. Špela Eržen, fotografiji Tereza Gosar

Spomladanski čas je bil za člane starejše otroške Folklorne skupine Podkuca zelo aktiven. Petnajstega marca so se mladi 
folklorniki s popolnoma novo koreografijo premierno predstavili na območnem srečanju otroških in mladinskih folklornih 
skupin Ringaraja 2023 v Cerkljah na Gorenjskem. Nastop naših mladih folklornikov je ocenjevala strokovna spremljevalka, 
ki ga je ocenila zelo pohvalno, enakega mnenja so bili tudi gledalci. S tem si je skupina priplesala pravico, da se v aprilu 
predstavi še na regijskem srečanju kot ena od najboljših izbranih skupin Gorenjske. 

Z dvojnim nastopom je skupina 23. marca razveseljevala 
najprej vse na občinski prireditvi v okviru materinskega dne na 
Osnovni šoli Naklo. Le nekaj ur pozneje pa še dijake, ki so iz 
Nemčije, Danske in Francije prišli na izmenjavo v Naklo. V apri-
lu je skupina še intenzivneje vadila in se pripravljala na regijsko 
srečanje otroških folklornih skupin. 

Tako so se člani starejše folklorne skupine Podkuca skupaj z 
najboljšimi skupinami Gorenjske predstavili na odru v Kultur-
nem centru Tržič v soboto, 15. aprila 2023. Spet so bili prisotni 
ocenjevalci in nič ne pretiravamo, če rečemo, da je prav otro-
ška FS Podkuca s svojim programom znova najbolj izstopala. 
Zdaj čakamo še na odločitev strokovnih spremljevalcev. Vsi si 
zelo želimo, da bi se lahko že drugič zapored predstavili na 
državnem srečanju, kjer bodo le najboljše skupine v Sloveniji, 
in si tako prislužili tudi zlato priznanje. Preden se odpravimo na 
zaslužene počitnice, nas v maju in juniju čaka še precej dela, od 
intenzivnih vaj do nastopov in drugih aktivnosti.

»Sam sem že nekaj let del 'kolektiva', ki spremlja in vrednoti 
delo folklornih skupin v Sloveniji prek Javnega sklada za kul-
turne in ljubiteljske dejavnosti. S tem dobim tudi edinstven 
vpogled v kakovost in načine dela drugih folklornih skupin po 
Sloveniji. Res je, da je folklorna dejavnost veliko bolj razšir-
jena v vzhodni Sloveniji, vendar številčnost vedno ne prinaša 
tudi kakovosti. Tudi na Gorenjskem imamo nekaj skupin, ki 

se redno uvrščajo v sam vrh. Seveda tudi FS Podkuca spada 
mednje. To ni nič nenavadnega, če pomislimo, koliko časa člani 
namenimo tej dejavnosti. Intenzivne tedenske vaje, nenehna 
izobraževanja, podpora društva, šole in staršev, občine … Vse 
to je potrebno, da skupina lahko deluje kakovostno, predvsem 
pa da imajo mladi možnost zdravega in prijetnega preživljanja 
časa s svojimi vrstniki. Če bodo mladi nadaljevali in z veseljem 
hodili k takim in podobnim dejavnostim, se bo občina Naklo še 
dolgo lahko hvalila z res prvovrstnimi društvi in talenti,« poja-
snjuje Tadej Teran, mentor in koreograf FS Podkuca.
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Člani Folklorne skupine Podkuca smo spet dokazali, da sodi-
mo med najboljše folklorne skupine v Sloveniji. Seveda vse to 
ne bi bilo mogoče brez požrtvovalnosti vseh članov in odlično 
zasnovane ter izpeljane koreografije. Vse to je dobra popotni-
ca za nadaljnje delovanje naše celotne skupine, v kateri je res 
veliko sekcij, in sicer: 

•	 najmlajša otroška FS Podkuca, ki deluje v OŠ Naklem (1.–3. 
razred), 

•	 srednja otroška FS Podkuca, ki deluje v OŠ Naklem (4.–6. 
razred),

•	 starejša otroška FS Podkuca (6.–9. razred), 
•	 otroška FS Podkuca v Dupljah (1.–4. razred),
•	 Naklanske roputule (mlade pevke ljudskih pesmi),
•	 odrasla FS Podkuca,
•	 mladi godci FS Podkuca, 
•	 plesni par FS Podkuca.

Iskreno čestitamo mladim folklornikom za odličen nastop in 
vztrajnost – to je res odličen uspeh in nova motivacija za vse 
sodelujoče v folklornih vodah v občini. Ali se bo FS Podkuca 
znova pozlatila, bomo izvedeli nekje sredi maja, ko običajno 
sporočijo udeležence državnega srečanja. Državno srečanje 
otroških folklornih skupin – Ringaraja 2023 bo letos v soboto, 
27. maja, v Majšperku. ・

kultura

Tiho, tiho, čarodej prihaja
Besedilo in fotografije Milan Debeljak

Le kako nastane čarovniška predstava in kaj se plete v glavah čarovnikov? Če odgovorov ne poznate, potem preberite nasled-
nji sestavek in vse vam bo takoj jasno.

V začetku marca smo z vnukinjama Jerco in Piko v Podružnični 
osnovni šoli v Podbrezjah pripravili čarovniško predstavo za 
njune sošolce in učiteljice. Čez teden dni smo jo ponovili še v 
Podružnični šoli v Krtini, kjer uči Jerčina mamica, moja hči Ana.

»Dragi učenci, ali bi se kdaj moglo zgoditi kaj, kar se zdi nemo-
goče?« je vprašal čarovnik otroke.

»Seveda se lahko, čarovniku je vse preprosto, on zmore vse!« 
so menili otroci.

Otroci čarovniško obrt namreč razumejo po svoje, svojim le-
tom primerno. In radi imajo čarodeje. Takoj jih vzamejo za svo-
je, pripravljeni so na pomoč in zabavo, radovedni, kaj se bo 
zgodilo, neučakani, da bi odkrili kak trik in razkrinkali čarode-
jevo umetnost.

Zato se za vsako predstavo dobro pripravimo. Nekatere trike 
pokažeta mladi čarovnici sami, nekatere vsi skupaj in posebne 
stari čarodej sam. Vaj imamo vedno veliko, popravljamo drug 
drugega, pilimo predstavo, jo pokažemo še domačim in se 
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opogumljamo zaradi strahu, da se nam kak trik ne bo posrečil. 
Potem, ko nam triki že kar dobro uspevajo, pa začnemo zares 
uživati v veselem pričakovanju svojega nastopa.

»Katera vrvica je daljša?« sta predstavo začeli Jerca in Pika. 
»Katera pa je zdaj daljša? In katera zdaj?« … Vrvice, lončki, kar-
te, vrč, mlinček za denar, čarovniška vreča. Cevi, kocke, škatli-
ca, plošča, kovanci, zamaški. Matice, rutke, škarje, razglednice, 
klobuki. Trije čarovniški klobuki, čarobna paličica, prt in preg-
rinjalo.

»Ali čarovnika kdaj skrbi, da bi kdo med občinstvom odkril nje-
govo potegavščino?«
»Seveda ga skrbi, saj bi nam sicer vse lepo pokazal, počasi in 
pošteno!«

A za svoje trike se v resnici bojijo samo veliki čarovniki sve-
tovnega slovesa, ki si s svojimi mojstrovinami služijo denar in 
od tega živijo. Seveda jih je strah, da bi jih razkrili, saj bi tako 
njihova umetnost izgubila veljavo. 

Nas, male čarovnike, pa to niti malo ne skrbi. Mi uživamo, ko 
se trike učimo, ko izdelujemo priprave in pripomočke zanje in 
tudi takrat, ko jih predstavljamo mladim. Za nas so naši triki 
samo igra. Ob njih nam je vedno lepo. Lepo, ko se dobro po-
srečijo, pa tudi takrat, kadar se posreči komu od gledalcev, da 
nas razkrije. Nam, malim čarovnikom, se naša čarovnija pravza-
prav ne more ponesrečiti. Saj vendar prikazujemo svojo umet-
nost predvsem zato, da bi tudi druge navdušili za ta konjiček, 
ki prinaša toliko veselja.

»In zdaj bosta mladi čarovnici zlezli v vrečo. Tako. Vrečo zave-
žemo, trdno, še močneje.« Potem med gledalci in vrečo pridr-
žimo zastor, v prostoru pa zavlada napeto pričakovanje ...

Še nekaj trenutkov in zastor pade. Tudi vreča se razveže in 
mladi čarovnici sta rešeni. In potem vsi hočejo v tisto vrečo, 
nikogar ne skrbi, da ne bi mogel ven.

Predstava pa je tako končana. ・

Branje kot terapija
Besedilo in fotografija mag. Helena Krampl Nikač

Branje je dejavnost, ki je za marsikoga sproščujoča, zabavna in poučna. Vendar pa je branje lahko pomembno tudi za ohra-
njanje zdravja naših možganov, še posebej pri starejših osebah. Kako torej knjige pomagajo starejšim ljudem ohranjati um 
zdrav?

Samo pomislite, kako prazni bi bili naši dnevi, če ne bi zna-
li brati ali če v vsem svojem življenju ne bi prebrali nobene 
knjige. Knjiga ni samo človekova družabnica, pomaga mu tudi 
krepiti duševne in duhovne zmožnosti.

Da bi moč knjige lahko prikazali v številkah, so izvedli terenske 
raziskave o potrebah, zmožnostih in stališčih nad 50 let starih 
prebivalcev Slovenije, ki kažejo na njihovo bralno kulturo.

Eno izmed raziskovalnih vprašanj starejšim v Sloveniji je bilo, 
kdaj so prebrali zadnjo knjigo. Pri obdelavi podatkov so jih raz-
poredili v dve skupini, pač glede na to, ali so v zadnjem letu 
prebrali eno knjigo ali več. Izkazalo se je, da to raven bralne 
kulture v Sloveniji vzdržuje slaba polovica starejših. Pokazalo se 
je tudi, da ženske berejo knjige malenkost več kakor moški. Za 
to starostno skupino je tudi značilno, da branje pri starosti od 
50. do 80. leta rahlo upada. Bralna kultura pa je zelo odvisna še 
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od izobrazbe: med tistimi, ki imajo samo osnovno šolo ali manj, 
bere knjige vsaka peta ali šesta oseba, med tistimi s srednjo šolo 
jih bere krepko nad polovico, univerzitetno izobraženih 80 od-
stotkov, tisti z magisterijem ali doktoratom pa vsi. 

Slika bralne kulture pa bi ostala nepopolna, če je ne bi dopol-
nili še s podatki o branju časopisov in revij. Raziskava je poka-
zala, katere časopise in revije so redno brali v zadnjih mesecih, 
in odgovori kažejo spodbudno sliko: redno bere kar 85 odstot-
kov prebivalcev Slovenije, ki so stari nad 50 let. Navedli so 122 
različnih časopisov in revij, večinoma slovenske, pogosto kra-
jevne. V časopisih in revijah so predvsem informacije. Informi-
rata jih tudi poslušanje radia in gledanje televizije. Radio vsak 
dan posluša 70 odstotkov starejših, televizijo gledajo skoraj vsi. 
Seveda je tudi v časopisih, revijah, radijskih in televizijskih od-
dajah poleg informacij tudi vrsta drugih vsebin. 

Slika bralne kulture starejših prebivalcev Slovenije je torej kar 
lepa in spodbudna. In zakaj je to tako pomembno?

Raziskave so pokazale, da redno branje lahko izboljša kogni-
tivne funkcije, kot so spomin, pozornost in koncentracija. Pri 
starejših odraslih lahko branje pomaga preprečevati ali upo-
časniti degenerativne spremembe v možganih, povezane s 
starostjo. Knjige prav tako lahko pomagajo pri premagovanju 

stresa in tesnobe, kar potem pripomore k boljšemu duševne-
mu zdravju.

Branje ima tudi pomembno vlogo pri ohranjanju socialnih 
vezi in premagovanju osamljenosti starejših ljudi. Branje v 
skupini lahko spodbuja interakcijo in pogovore o prebranem, 
kar pozneje vodi do razmišljanja in izmenjave mnenj. V knjigah 
starejši ljudje lahko najdejo tudi oporo in navdih pri soočanju 
s težavami in preizkušnjami, s katerimi se srečujejo v svojem 
življenju.

Zato bi starejši ljudje morali vključevati redno branje v svoj 
vsakdan. To ne pomeni, da bi morali prebrati celo knjigo na-
enkrat, saj lahko začnejo z nekaj minutami branja na dan in ta 
čas potem postopoma podaljšujejo. Skupine za branje si lahko 
poiščejo v lokalni knjižnici ali domu za starejše, kjer bodo svoje 
izkušnje lahko delili s podobno mislečimi in se družili z njimi.

Branje je terapevtska dejavnost, ki lahko pomaga starejšim 
osebam ohranjati njihov um zdrav in aktiven. Knjige ponujajo 
obilo možnosti za razvijanje ustvarjalnosti. Vključevanje branja 
v svoj vsakdan starejšim osebam prinese številne koristi za nji-
hovo zdravje in dobro počutje.
(Povzeto po prispevku dr. Jožeta Ramovša v reviji Vzajemnost, 
Staranje v Sloveniji, 1971). ・

kultura

Bodoče cvetličarke BC Naklo
Besedilo in fotografije Mirko Kunšič

Že vrsto let bodoče cvetličarke Srednje šole Biotehničnega centra Naklo pred veliko nočjo s cvetličnimi kreacijami napolnijo 
razstavne prostore Dupljanske graščine.

Lastnika graščine, zakonca Mauser, sta upravičeno ponosna, 
da sta lahko gostila razstavo z naslovom “Prišla je pomlad”, 
tokrat že 162. po vrsti! Prvič sta Matjaževa starša, že leta 1978, 

povabila v nekdanjo graščino akademskega slikarja Franceta 
Slana. Občina Naklo, še posebej pa KTD Pod krivo jelko, vsa 
leta vzorno sodeluje s tem osrednjim razstaviščem, ki ima lepo 
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urejen grajski vrt, na katerem gostijo različne prireditve in do-
godke.

Mentorice Polona Teran, Metka Celar in Sonja Jerič Štefe so 
dijakinje cvetličarske smeri navdušile, da so cvetlične kreacije, 
ki so praktični del mature, obogatile z znanimi osebnostmi, od 
Marije Terezije, slikarke Ivane Kobilca, slikarjev Iveta in Maje 
Šubic do alpinista Andreja Štremflja, pevca Andreja Šifrerja in 
še nekaterimi drugimi.

Mlade razstavljavce sta pozdravila Ivan Meglič, župan občine 
Naklo, in Rudi Dolžan, predsednik KTD Pod krivo jelko. Pomoč-
nica ravnateljice srednje šole Tadeja Fričovsky ni skoparila z 
besedami pohvale mladim. Dogodek je stalnica sodelovanja 
BC Naklo s krajem. 

Dijakinje so poskrbele tudi za otvoritveni del s pevko, solistko 
Jerco s kitaro, in harmonikarko Manco, vse pa je v pomladni 
šopek povezovala Ema.

Razstava je bila na ogled do konca aprila. ・
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Občinska organizacija, Združenje borcev za vrednote NOB Kranj, Naklo

Obletnica dogodka na Okroglem
Besedilo in fotografiji Greta Fister Štamulak

S spominsko slovesnostjo smo v nedeljo, 23. aprila 2023, počastili spomin na tragični dogodek pred 81 leti, ki se je kot posle-
dica izdajstva zgodil na Okroglem. Zaradi peščice nemških mark, ki jih je dobil za svoje izprijeno dejanje izdajalec, je umrlo, 
bilo mučenih in streljanih 13 partizanov. Najmlajši med njimi je imel 16 let, najstarejši 47.

Po mimohodu praporščakov, himni in položitvi venca k spo-
meniku je povezovalka prireditve tov. Katja Bevk povabila pred 
mikrofon predsednika OOZB Naklo tov. Bojana Bajžlja, ki je na 
kratko orisal potek dvodnevne bitke in ob zaključku govora 
podal kritično mnenje o namernem potvarjanju zgodovinskih 
dejstev o partizanskem boju. 

Program je nadaljevala slavnostna govorka, državna sekretarka 
tov. Andreja Katič, in poudarila pomen ohranjanja spomina na 
partizanski boj in drugo svetovno vojno, na grozote, ki so se 
dogajale v tem vojnem času, kajti: »… če bi bil spomin na vojna 
grozodejstva bolj živ, potem danes morda ne bi bili priča vojni 
na evropskih tleh. Ne želim si, da bi naši najmlajši doživeli vihre 
vojne na svoji koži. Ta vojna, ki divja na evropskih tleh, ni tako 
daleč od nas. In prav zaradi tega se moramo spominjati pre-
teklih dogodkov. Ko govorimo o vojnah, ne smemo govoriti o 
statistiki, ne smemo govoriti o velikih zmagah, ampak moramo 
govoriti o usodi posameznikov in posameznic, ki so se tako kot 
ti, ki se jih danes spominjamo na tem mestu, odločili, da gredo 
v partizane, pa čeprav so se odločili za skoraj gotovo smrt. A 
želeli so govoriti in peti v slovenščini. Ne smemo pozabiti, da 
je Hitler v Mariboru rekel, da naj mu naredijo to deželo spet 
nemško. Če ne bi bilo teh posameznic in posameznikov, tudi 
nas ne bi bilo tukaj, zagotovo pa ne bi govorili slovensko.«

Zaključila je z besedami. »Partizani se niso borili samo za slo-
venski jezik in kulturo, borili so se tudi za pravičnejši svet, da bi 
vsak lahko živel dostojno življenje. Partizankam in partizanom 
smo lahko hvaležni, da danes govorimo slovensko …«

Kulturni program so z recitacijami in plesno točko nadaljevali 
najmlajši otroci OŠ Naklo, za kar gre posebna zahvala njihovim 

mentoricam, Karli, Stanki in Nataši. Recitatorka Romana je po-
vedala nekaj Kajuhovih pesmi, Greta pa je prebrala kratek zapis 
o tragičnem dogodku. 

Spominsko slovesnost je zaključil MePZ Dobrava s partizan-
skima pesmima, druženje pa smo nadaljevali ob prigrizku in v 
prijetnem klepetu. ・
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Mi smo nazaj. Po treh letih premora vas spet želimo slišati.  
Radi bi, da bi vaše rime pobožale naša srca in prebudile 
našega duha, kajti pesem ni občutek, pesem je spoznanje. 
Vabimo vas, da se javite na natečaj: 

 VV  vvssaakkii  ddeežžeellii  oobbllaakkii  ggoovvoorriijjoo  ddrruuggaaččee 

Prispevke (do 3 pesmi) z vašimi kontaktnimi podatki* sprejemamo do 3300  55..  22002233 na elektronski naslov 
ppeessmmii..dduupplljjee@@ggmmaaiill..ccoomm  ali po pošti na KKUUDD  TTrriiggllaavv  DDuupplljjee,,  ZZggoorrnnjjee  DDuupplljjee  22,,  44220033  DDuupplljjee, s pripisom 
»Pesmi iz domačega predala«. 

Prispele prispevke bo pregledal in tematsko razvrstil strokovni sodelavec s področja književnosti in jezika. 
Po končanem natečaju bomo priredili literarni večer, na katerem boste lahko predstavili svoje pesmi, pri-
reditev pa bomo popestrili tudi z glasbo in petjem. 

LLiitteerraarrnnii  vveeččeerr  bboo  nnaa  nneeddeelljjsskkii  vveeččeerr,,  1188..  66..  22002233,,  nnaa  vvrrttuu  GGrraaššččiinnee  DDuupplljjee..  

*Kontaktne podatke bomo uporabili samo za namen izvedbe projekta »Pesmi iz domačega predala«  

Organizacijski odbor »Pesmi iz domačega predala« s podporo 

Želimo, da tokrat svojo pesniško besedo obarvate z domovinsko noto. In tako bodo oblaki lahko spregovo-
rili, kako je hoditi po zemlji naši, ob bistrem potoku in pisanih poljih, kakšno je domotožje vojaka, ki je 
sredi poljan in poje pesem o domu, kako popotnik gleda svojo domačo zemljo s srcem,  občuduje gore, hišo 
očetovo, kjer dišijo mamini žganci, ki jih je na mizo postavilo slovensko dekle. Ni lepšega kraja kot tam, 
kjer v mladih brezah gnezdijo sanje in prav je, da v pesmih  dvignemo »kupico« in od srca vzkliknemo, naj 
Bog živi ves slovenski svet.                                                                                                                                       
Tako. Dovolite si, pustite svojim mislim na plan.  

kultura
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nedelja, 18. 6. 2023, ob 20. uri, 
pred dupljansko graščino v Spodnjih Dupljah  

LITERARNI VEČER  

Vabljeni in dobrodošli.  VSTOP PROST Organizacijski odbor  
Pesmi iz domačega predala Duplje 

Tri dni pred poletnim solsticijem, dnevom moči, ko so energije narave na-
klonjene vsem manifestacijam in ko so najbolj osvetljena vsa področja na-
šega življenja, bo pred čudovito kuliso dupljanske graščine potekal drugi 

Občina Naklo  KUD Triglav Duplje  

kultura
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občinski jubilanti

Sto in eno leto Katrušnikove mame
Besedilo in fotografija Jože Košnjek

Metka Pintar iz Podbrezij bo julija letos dopolnila sto in eno leto. Stoti jubilej je praznovala pri močeh, še čila in zdrava, le-
tošnji jubilej pa zaradi poškodbe čaka v Domu starejših občanov v Naklem. 

Kako hitro se zaradi nesreče lahko spremeni življenje. To je 
pred dvema mesecema občutila Metka Pintar, Katrušnikova 
mama iz Podbrezij, najstarejša občanka občine Naklo, ki je po 
nesreči padla in se poškodovala. Do poškodbe bistra in čila 
gospa, ki dotlej še nikdar ni bila na obisku pri zdravniku, kaj 
šele v bolnišnici, in je le redkokdaj za daljši čas zapustila dom, 
zdaj v Domu v Naklem hrepeni, da bi se lahko čim prej vrnila 
domov. Dolge dneve ji krajša prijazno osebje Doma in seveda 
domači, ki svojo ljubljeno mamo obiskujejo vsak dan. Sprašuje 
jih, kako je doma, ali je vrt obdelan, ali je narejeno to in ono … 
Dom je bil in je še naprej njena glavna skrb.

Za Metko Pintar, rojeno 13. julija 1922 na Kubovi domačiji v 
Podbrezjah, je zanimivo življenje. Rodila se je s priimkom Gra-
šič. Njen rod izvira iz številne Grabnove družine v Seničnem. 
Do 28. leta je bila doma, potem pa je odšla na pomoč h Ka-
trušnikovim, sorodnikom v Podbrezjah. Tam sta namreč starša 
ostala sama. Prvi sin Klavdij Okorn je bil duhovnik v Ameriki, 
drugi sin pa je padel v partizanih. A na poroki sestre Francke 
z Jožetom Pintarjem z Bleda se je zgodilo nekaj, kar je tudi 
Metki spremenilo življenje. Takrat je namreč spoznala ženino-
vega brata Alojza. Postala sta par. Poročila sta se leta 1953 v 
Podbrezjah. V zakonu so se jima rodili trije otroci in prav vsi ži-

vijo v Podbrezjah: Lojze je ostal v domači hiši, Janez je v bližini 
zgradil svojo hišo, najmlajša Marjana pa se je pred 44 leti omo-
žila na Černetovo oziroma Debeljakovo kmetijo v Podbrezjah.

Metka ni bila nikoli zaposlena. Živela je z domom, manjšo kme-
tijo in družino. Njen mož Alojz – mama sama mi je med mojim 
obiskom v domu povedala, da je bil pet let starejši od nje in je 
bil po poklicu čevljar – je bil zaposlen v jeseniški Železarni. Leta 
1987, pred šestintridesetimi leti, je star 70 let mnogo prekmalu 
umrl. Skrb za dom in otroke je padel na njena ramena. 

Spoštovani Metki Pintar, Katrušnikovi mami, želimo zdravje in 
čim hitrejšo vrnitev v njej tako ljubi dom v Podbrezjah. Že kar 
zdaj ji voščimo vse najboljše za 101. rojstni dan! ・

Metka Pintar, Katrušnikova mama iz Podbrezij, lani na svoj 
stoti rojstni dan s pravnukom Tilnom in županom občine Naklo 
Ivanom Megličem; foto arhiv družine Pintar

Slavljenka s hčerko Marjano in sinovoma Janezom in Lojzetom

Konjeniško društvo Naklo

Jubilant Janez Črnilec - Primožovc
Besedilo in fotografija Zdravko Cankar

Osmega aprila 2023 je praznoval okrogli jubilej naš dolgoletni aktivni član Janez Črnilec - Primožovc. Člani Konjeniškega 
društva Naklo smo se odločili, da ga presenetimo in hkrati razveselimo.

Dan pred njegovim rojstnim dnem smo se zbrali in mu v pre-
senečenje postavili mlaj, nato pa smo se skupaj še poveselili 
ter nazdravili na njegovo zdravje. Janez je dolgoletni član Ko-
njeniškega društva Naklo. Brez njega ni minila nobena naša 

prireditev v občini, prav tako je sodeloval tudi na vseh priredi-
tvah, ki smo se jih člani Konjeniškega društva udeleževali zunaj 
naše občine, torej širom države in v tujini. Vedno je bil gonilna 
sila pri različnih prireditvah, dejavnostih, pri nekaterih tudi po-
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budnik ter aktivni organizator (žetev, pluženje, mlačev, 100 let 
kmetijske zadruge ...)

Člani Konjeniškega društva Naklo smo mu zaželeli še veliko 
zdravih let v upanju, da se še velikokrat srečamo, organizira-
mo prireditve in se udeležimo srečanj in dogodkov doma ter 
v tujini. ・

Foto Alojzija Derlink

Jubilanti v občini Naklo
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo

V Občini Naklo smo tudi letos praznovali z našimi jubilanti, ki so dopolnili 80, 90 ali več let. 

Kot že v času pred korono smo tudi letos znova začeli z druže-
nji na tri mesece, saj se tako laže posvetimo vsem slavljencem 
na način, ki je temu primeren. 

Tako smo se v torek, 18. 4. 2023, znova zbrali v Hotelu Ma-
rinšek. Tokrat se je našemu vabilu odzvalo devet slavljenk in 
slavljencev. Najprej je bilo na vrsti fotografiranje, nato sta sle-
dila kosilo in kulturni program. Predstavile so se Naklanske ro-
potulje, odlične mlade pevke, učenke devetih razredov naše 
osnovne šole, ki so na zadnjem državnem tekmovanju ljudskih 
pevk prejele zlato priznanje, in članice folklorne skupine Pod-
kuca. Vsem slavljencem sta nekaj besed namenila predsednik 
Društva upokojencev Naklo Jože Kajin in župan Ivan Meglič. 
Ob zaključku druženja smo vsem jubilantom poklonili darilo 
in šopek rož.

Še na mnoga leta, dragi jubilanti! ・

• velika izbira dnevno svežega mesa in

mesnih izdelkov (Slovenija)

• dnevno sveže pečeno meso

• domači suhomesnati izdelki

• VSE ZA PIKNIKE

Vljudno vas vabi mesar Tomaž!

Predhodna naročila na tel. 070 856 489.

NOVO
Gorenjska cesta 38,

Naklo
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znameniti občani

Mihael Stare – od krošnjarja v Strahinju do 
pomembnega gospodarstvenika, župana in 
graščaka v Mengšu
Besedilo Damijan Janežič

V nizu predstavitev pomembnih Naklancev tokrat predstavljamo Strahinjčana Mihaela Stareta, enega prvih slovenskih ka-
pitalistov, ki so izhajali iz kmečkega in kajžarskega okolja. Premoženje je ustvaril s prvotno akumulacijo kapitala, ki so jo 
omogočili okoliščine in čas, v katerem je živel. 

Konec marca je Kulturno umetniško društvo LIK Naklo v Pavli-
novi galeriji kulturnega Doma Janeza Filipiča pripravilo razsta-
vo in predavanje o Mihaelu Staretu, pomembnem Naklancu 
in Mengšanu. Zanimivo življenje in delo tega uspešnega go-
spodarstvenika je predstavil raziskovalec krajevne zgodovine 
Naklanec Damijan Janežič, profesorica zgodovine Ljuba Brajnik 
pa čas in razmere, v katerih je živel. 

Mihael Stare se je rodil leta 1790 v 'Erjavčovi' kajži v Strahinju 
pri Naklem. Leto in pol se je šolal v Trgu (Feldkirchen) na Ko-
roškem, kjer se je naučil brati, pisati, računati in tudi nemške-
ga jezika. Nato je skupaj z očetom opravljal delo krošnjarja. 
Ko je Napoleon leta 1809 zasedel naše kraje, je Mihaelu grozil 
vpoklic v vojaško službo. Da bi se temu izognil, se je že de-
vetnajstleten poročil z Nežo Markič iz Naklega (z domačije Pri 
Švedrovu; danes na tem mestu stoji Dom Prostovoljnega gasil-

skega društva Naklo). Pri dvaindvajsetih se je z družino odselil 
v Mengeš. Tam je odprl trgovino in gostilno. Kmalu je postal 
ključar župnijske cerkve in župan, kar je ostal celih trideset let. 
Kot župan je dosegel, da je bilo na leto v Mengšu kar šest 
sejmov. S pristojbinami, ki so jih plačevali krošnjarji, je občina 
skoraj v celoti pokrivala občinski proračun. Bil je tudi velik dob-
rotnik skupnosti, med drugim je po požaru kupil veliki zvon za 
mengeško župnijsko cerkev. 

V Mengšu je bil predvsem poznan po pivovarni, uradno usta-
novljeni leta 1818. Na začetku majhna pivovarna je v naslednji 
generaciji, ko jo je prevzel njegov sin Janez, prerasla v eno več-
jih na Kranjskem.

V tretji generaciji, v času vnuka Julija, se je pivovarna povsem 
industrializirala. Ker jo je Julij v celoti posodobil in po Kranj-
skem kupoval hiše, za tako imenovano zalogo Staretovega 
piva za širšo okolico, se je moral zadolžiti. Ker posojila ni mogel 
redno odplačevati, je pivovarna, kmalu po letu 1900, prešla v 
upravo Ljudske posojilnice v Ljubljani. K dokončnemu zaprtju 
Staretove Pivovarne Mengeš je dodala svoj del še prva svetov-
na vojna. Zmanjšalo se je število pivcev, večji del ječmena je 
šel za potrebe vojske, država pa se je odločila za omejevanje 
varjenja piva. Po devetindevetdesetih letih delovanja jo je ku-
pila pivovarna Union, ki se je odločila, da jo zapre, skoraj novo 
pivovarsko opremo pa odpelje v Ljubljano.

Direktor Mestnega muzeja Mengeš Janez Škrlep je na odprtju 
pripomnil, da je bilo Staretovo pivo dobrega okusa in cenjeno, 
saj so v Mihaelovem času uporabljali le izbran češki hmelj, nik-
dar divjega, tako kot manjše pivovarne v Ljubljani.

Portret Mihaela Stareta je ustvaril priznani slikar, portretist 
Mihael Stroj. Samokolnica za prevoz sodčkov. Vir: Mestni muzej Mengeš
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Kmalu po letu 1820 je Mihael Stare za potrebe širitve pivo-
varne zgradil opekarno. Po velikem mengeškem požaru jo je 
razširil in potem so opeko iz Mengša prodajali skoraj po vsej 
Kranjski. 

Pivovarno je Mihael leta 1842 prepustil sinu Janezu, sam pa se 
je začel ukvarjati s kupovanjem nepremičnin in finančnim vla-
ganjem. Bil je lastnik graščine in dvorca v Mengšu ter graščine 
Kolovec pri Domžalah. Kot finančni vlagatelj je sodeloval pri 
gradnji železniške postaje in prisilne delavnice v Ljubljani ter 
smodnišnice v Kamniku, prav tako tudi pri gradnji štirih odse-
kov železniške proge, med njimi znamenite alpske železnice 
Brenner–Brixen. V zakupu je imel razne davščine, kot so cestni-
ne, mostnine, vodarine in užitnine. Z družabniki je ustanovil 
sindikat za odkup užitnin in mitnin za Kranjsko in južno Štajer-
sko, v okviru katerega so nekaj časa pokrivali tudi Prago, Lienz 
in tržnice na Dunaju. 

drevoredom. Med gospodarskimi dejavnostmi Mihaela Stareta 
je pomembno omeniti tudi trgovino z vinom na debelo in pro-
izvodnjo žgane pijače.

Mihael Stare je tudi rad bral slovenske časopise in knjige.

Ustvaril je veliko družino. S prvo ženo je imel štiri otroke, dva 
sinova in dve hčerki. Kmalu po njeni smrti se je znova poročil. 
Z drugo ženo Marijo Jelovšek z Vrhnike se mu je družina pove-
čala za sedem sinov in hčerko. 

Člane svoje številne družine je rad gostil v Mengšu, če pa so 
prišli v težave, jim je bil vedno pripravljen pomagati. Tako je fi-
nančno pomagal bratu Jožefu, brata Antona pa je, ko je zbolel 
za tuberkulozo, vzel v oskrbo. 

Mihael Stare je umrl leta 1872, v visoki starosti 82 let. Z veči-
no članov družine iz drugega zakona je pokopan v grobnici v 
Mengšu, nad katero je velika kapela sv. Križa. Na istem poko-
pališču je tudi grobnica s polodprto kapelo, posvečena Stare-
tovi prvi ženi Neži in družini njunega sina Janeza, naslednika 
pivovarne. 

Ob koncu predavanja je bilo nekaj besed namenjenih tudi Mi-
haelovima bratoma Jožefu (1796–1879) in Antonu (1799–1846). 
Prvi je bil veletrgovec in manufakturist v Ljubljani, drugi pa du-
hovnik. Jožefov sin Jožef ml. (tudi Josip) Stare (1842–1907) je 
bil pisatelj, prevajalec, profesor slovenskega jezika, zemljepisa 
in zgodovine. Zaslovel je z 2500 stranmi obsegajočo Občno 
zgodovino za slovensko ljudstvo. 

Med predavanjem je v kulturnem programu sodeloval tudi 
ljubiteljski igralec Žiga Konjar s prebiranjem spominov dr. 
Egona Stareta in pisatelja Janeza Trdine na Mihaela Stareta. 
Naklanska slikarka Mija Šubic Kramarič je na razstavo prinesla 
dva Staretova portreta in sliko njegove rojstne kajže v Strahi-
nju, kakršna naj bi ta bila. V kulturnem programu sta nastopili 
še violinistki Neža Fajdiga in Vesna Kosem, učenki osnovne 
šole Naklo. Nekaj zanimivosti v zvezi s Staretovo Pivovarno 
Mengeš pa nam je odstrl direktor Mestnega muzeja Mengeš 
Janez Škrlep. ・

Damijan Janežič, avtor razstave o Staretovih. Desno sodček 
s točilno pipo iz Staretove pivovarne. Hrani ju Mestni muzej 
Mengeš. Foto: Suzana P. Kovačič

Na odprtju razstave in na predavanju o Mihaelu Staretu so 
sodelovali (z leve): Žiga Konjar, Ljuba Brajnik, Damijan Janežič, 
Mija Šubic Kramarič in Janez Škrlep. Foto: Alojzija Murn 

Mihael Stare s sinovi iz drugega zakona. Vir: Album fotografij 
Marije Bartol Stare, Mestni muzej Mengeš

Kot sposoben poslovnež je obnovil mengeško graščino in 
dvorec. Pri graščini je dal iz svoje drevesnice posaditi zelo ob-
sežen sadovnjak žlahtnega sadnega drevja. Tudi cvetlični in 
zelenjavni vrt z oranžerijo je imel vzorno urejena. Med svoji-
ma graščinama in župnijsko cerkvijo sv. Mihaela si je omislil 
sprehajalno pot, obdano z lipovim, kostanjevim in javorovim 
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Ljudska univerza Kranj

Medgeneracijsko sodelovanje v občini Naklo
Besedilo Iris Zavelcina, organizatorka izobraževanja, fotografije arhiv LUK

V program medgeneracijskega sodelovanja v občini Naklo smo v pomladnih mesecih uvedli novost – predavanja in delavnice 
za psihofizično zdravje in dobre odnose. 

Prvo tovrstno predavanje smo v Medgeneracijskem centru 
Naklo izvedli že v mesecu marcu. Predavanje »Kaj nam spo-
roča naše telo« se je osredotočilo na to, kaj nam telo s svojimi 
simptomi želi sporočiti o dogajanju v njem samem. Temeljilo 
je na holističnem pristopu k zdravju ter naravni podpori telesu, 
s katero si omogočimo samozdravljenje. Predavateljica Manca 
Macuh, specialistka za regenerativno detoksikacijo in coach za 
celostno zdravje, je poudarila, kaj lahko storimo, da se znebi-
mo vseh blokad, ki telesu onemogočajo pravilno delovanje, in 
si na naraven način povrnemo zdravje.

Naslednje predavanje v Medgeneracijskem centru Naklo bomo 
izvedli v petek, 5. 5. 2023, od 17.00 do 18.30. Na predavanju 
»Emocije in stres« bomo izvedeli, kakšno vlogo pri zmanjševa-
nju stresa opravljajo čustva, kako vplivajo na naše zdravje ter 
kako jih lahko usmerimo v svoj prid. 

Tako v aprilu kot tudi v maju in juniju ohranjamo naše stalne 
aktivnosti. Družili se bomo ob igranju tombole, ohranjali vital-
nost in miselne sposobnosti s pomočjo programa Umovadba 
ter (p)ostajali fit z vadbo za zdravo hrbtenico ter orientalskimi 
plesi. Vsak mesec izvedemo tudi kulinarično delavnico; tako 
bomo v maju pripravljali slastno pecivo s češnjami, v juniju 
pa domačo vegeto. Poskrbeli bomo tudi za razvijanje ustvar-
jalnosti; v aprilu smo s čudovitimi barvami polimerne gline 
popestrili žličke za sladoled, v maju bomo spoznali servietno 
in decopatch tehniko, v juniju pa si bomo izdelali poletne za-
pestnice.

Novost v Medgeneracijskem centru Naklo je tudi svetovalno 
središče za občane Nakla, kjer se lahko udeležite različnih de-
lavnic ali individualnega svetovanja za izobraževanje in kariero. 
V aprilu smo se učili uporabljati aplikacijo Viber, v maju bomo 
spoznali Duolingo – aplikacijo za samoučenje tujih jezikov, v 
juniju pa Googlove zemljevide.

Vsak mesec vas vabimo, da poiščite naš pester program na sple-
tnih straneh Ljudske univerze Kranj in Občine Naklo. Udeležba 
na dogodkih je brezplačna, obvezne pa so prijave po elektronski 
pošti: mck-prijava@luniverza.si ali po telefonu 04 280 48 25. ・
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Izmenjevalnica dobro obiskana
Besedilo Darja Jošt in Andreja Plut, foto Matjaž Zupin Muzik

V soboto, 25. marca 2023, je v Domu Janeza Filipiča potekala sedma izmenjevalnica (t. i. podarim-dobim), pri čemer nas ni 
ustavilo niti slabo vreme. 

V ta namen smo na parkirišču postavili pri gasilcih izposojen 
šotor, znotraj stavbe pa smo se razširili še na nekaj ostalih pro-
storov, da smo lahko čim pregledneje razporedili prinesene 
stvari in jih obdržali na suhem. Z obiskom smo bili zelo zado-
voljni, saj je veliko stvari že na sami izmenjevalnici našlo nove-
ga lastnika, vse, kar uporabnega je ostalo, pa smo po koncu 
izmenjave odpeljali na Karitas Ljubljana-Štepanja vas.

Na tem mestu bi se radi zahvalili številnim posameznikom – 
prostovoljcem, ki so dali na razpolago svoj čas in energijo za 
pripravo in izvedbo samega dogodka. Bog vam povrni! Verja-
meva, da sadovi izmenjevalnice niso le zadovoljni obiskovalci, 
temveč tudi bogatejši in trdnejši medosebni odnosi, ki so se 
spletli in krepili v času njenega trajanja, bolj povezana skup-
nost, pozitivni zgledi za vzgojo otrok, ki so pomagali po svojih 
močeh … 

Za materialno in logistično pomoč gre posebna zahvala župniji 
Naklo, Občini Naklo in Gasilskemu društvu Naklo.

Naslednja priložnost za izmenjavo bo že jeseni. Vabiva vas, da 
do takrat prihranite še uporabne stvari, ki jih ne potrebujete 
več. Če pa zanje doma nimate prostora ali bi jih radi preprosto 
oddali, jih lahko kadar koli pripeljete Darji Jošt (040 553 940) ali 
Andreji Plut (040 795 676). Shranili jih bomo v prizidku župni-
šča, kjer bodo počakale naslednjo izmenjevalnico. ・
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okolje in prostor

Čebelarsko društvo Naklo 

Dan sajenja medovitih rastlin 
Besedilo in fotografiji Janez Markič, predsednik društva

Tudi člani Čebelarskega društva Naklo smo se pridružili vseevropskemu projektu, v okviru katerega naj bi do leta 2030 v 
Sloveniji posaditi 2 milijona medovitih dreves, v EU pa kar 3 milijarde.

Čebelarji se zelo dobro zavedamo pomembnosti ohranjanja 
čistega in zdravega okolja, saj že vsaka najmanjša sprememba 
v njem lahko zelo hitro vpliva na naravo, kar med prvimi obču-
tijo naše čebele in drugi opraševalci. 

Zaradi tega se je Čebelarska zveza Slovenije (ČZS) odločila, da 
naredi odločnejši korak in prevzame pobudo za zmanjševa-
nje negativnega vpliva na okolje zaradi toplogrednih plinov, 
za katere smo vsi odgovorni. Tudi čebelarji ČD Naklo smo se 
že predčasno aktivno vključevali v ta projekt. Lansko leto smo 
bili zaradi slabše organiziranosti na natečaju le delno uspešni, 
letošnje leto pa nam je uspelo več, kot smo pričakovali. Kot 
društvo že dolga leta spodbujamo sajenje medovitih rastlin 
prek sodelovanja z občino, ČZS in društva LIK. Številni člani 
društva in občani smo podpirali predloge ČZS, sadili posame-
zna drevesa in sejali semena, prav tako pa smo občino prosili, 
naj svoje parkovne površine pokosi v času, ko rože že odcveti-
jo. Želimo, da bi naše prihodnje generacije prav tako užile vse 
lepote, ki nam jih ponuja Zemlja, zato začenjamo s projektom 
»Dan sajenja medovitih rastlin«. Čebelarji gremo odločno od 
besed k dejanjem!

Zavedamo se, da takšen odločen korak poleg naše močne vo-
lje in želje po spremembi zahteva podporo celotne družbe in 
dobro strokovno znanje, ki so nam ga brez oklevanja ponudili 
na Zavodu za gozdove Slovenije. S svojim strokovnim delom 
bodo skrbeli, da se bodo ustrezna medovita drevesa sadila v 
primerno okolje, pripravili pa bodo tudi strokovna navodila za 
sajenje, vzdrževanje in nego tovrstnih dreves. Poleg samih me-
dovitih drevesnih vrst želimo v svoj projekt vključiti tudi druge 
medovite rastline, zato smo zelo veseli že dogovorjenega so-
delovanja s slovenskimi srednjimi kmetijskimi šolami: Šolo za 
hortikulturo in vizualne umetnosti Celje, Šolo za ekonomijo, 
turizem in kmetijstvo Šolskega centra Ptuj, Grmom Novo mes-
to – centrom biotehnike in turizma ter Šolskim centrom Šen-
tjur. Nakelski čebelarji pa smo tudi letos povezani z Biotehni-
škim centrom Naklo. K aktivnemu sodelovanju bomo povabili 
tudi vse nevladne organizacije, lokalne skupnosti in nasploh 

vse Slovence, zato tudi vas, občani Nakla, vabimo, da se nam 
pridružite, saj vsak lahko s sajenjem medovitih dreves prispeva 
svoj delež k temu projektu.

Za uspešno izvedbo projekta potrebujemo tudi avtohtone 
sadike medovitih dreves (lipa, javor, kostanj, jabolka, hruška, 
češnja ...), zato smo zelo veseli, da bodo brezplačne sadike za-
gotovili tako Zavod za gozdove Slovenije kot številni donatorji 
in sponzorji. Med njimi tudi trgovsko podjetje BAUHAUS, ki 
je letos zagotovilo več kot 5000 medovitih rastlin, za kar mu 
gre iskrena zahvala. Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano bo prispevalo 10.000 medovitih dreves, Hofer pa bo 
v podporo projektu sajenja medovitih rastlin razdelil skoraj 
100.000 vrečic s semeni sončnic.

Čebelarji smo tako občanom in širši javnosti predstavili pomen 
sajenja medovitih rastlin ter možnosti in priložnosti, ki jih po-
nuja pomladni čas za to delo glede na razpoložljive površine. 
Medovite rastline so tiste rastline, na katerih čebele nabirajo 
potrebno hrano za svoj nemoteni razvoj kot tudi za nemote-
no opraševanje drugih rastlin. Zato je pomembno spodbujati 
sajenje medovitih rastlin in ozaveščati javnost o pomenu ohra-
njanja čebel in drugih opraševalcev za naše okolje.

»Dan sajenja medovitih rastlin« bo prvi konkretni projekt v 
EU, ki bo pripomogel k ciljem EU, da do leta 2030 posadimo 
3 milijarde dreves, hkrati pa bo močno prispeval k načrtova-
nim ponorom emisij toplogrednih plinov v EU ter podnebni 
nevtralnosti Evrope. Poleg tega je cilj projekta tudi povečati 
medovitost Slovenije ter tako poskrbeti za medenje v priho-
dnosti, ko bo preživetje opraševalcev zaradi podnebnih spre-
memb vedno težje. Brez opraševalcev pa bo pridelava hrane še 
bolj otežena, saj je 70 % pridelane hrane na svetu odvisne od 
opraševalcev. Medovite rastline bomo tako čebelarji kot tudi 
vsi drugi zainteresirani posamezniki sadili na večjih ali manjših 
površinah: v slovenskih gozdovih, na vrtovih, v balkonskih ko-
ritih, pa tudi na javnih površinah – v parkih in drugod. S tem 
plemenitim delom bomo vsi skupaj poskrbeli za svoje čebele 
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in druge opraševalce ter jim z novimi medovitimi rastlinami 
omogočili nove vire hrane za njihov razvoj.

Čebelarji dajemo pobudo vsem Zemljanom, da se pridružijo 
našemu projektu, saj ta potrebuje sajenje medovitih dreves za 
ohranjanje okolja, ohranjanje opraševalcev in s tem posledično 
za preživetje opraševalcev ter tako zagotavljanje opraševalne-
ga servisa za pridelavo približno tri četrtine hrane. Bistvo naše-
ga projekta niso le besede in črke na papirju, ampak konkretna 
dejanja, zato si rezervirajte zadnjo soboto v mesecu marcu 
2024 (želimo si, da bi ta projekt postal vsakoleten), ko bo vsak 
izmed nas posadil medovito rastlino in s tem omogočil pašo 

ter preživetje našim opraševalcem, hkrati pa s svojim dejanjem 
omogočil ohranjanje narave za prihodnje rodove. 

Cilj projekta je, da Slovenija in ves svet stopita skupaj in 
tako 26. marca 2024 posadimo čim več medovitih rastlin. 

Spoštovani, v soboto, 26. marca 2023, je bil dan sajenja medo-
vitih rastlin. Naše društvo je 225 sadik razdelilo med svoje člane 
v upanju, da jim uspe posaditi prav vse in da bo njihova rast 
uspešna, simbolno pa smo nekaj sadik podarili tudi županu Iva-
nu Megliču. Vsaka posajena rastlina šteje. Vsem želimo uspešno 
saditev, da bi se vse sadike vrastle in v prihodnosti ponudile 
dobro pašo našim čebelam in opraševalcem. NAJ MEDI! ・

Komisija za varstvo okolja

Čistilna akcija v občini Naklo
Besedilo Komisija za varstvo okolja

V soboto, 1. aprila 2023, ste verjetno opazili sovaščane, ki so pobirali smeti. Upamo, da ste bili tudi vi aktivno vključeni v 
občinsko čistilno akcijo. 

Čistilna akcija je potekala v vseh krajih hkrati, in sicer v orga-
nizaciji Komisije za varstvo okolja Občine Naklo. Akciji se je 
pridružila večina društev naše občine, med njimi lovci, gasilci, 
ribiči, športniki, kinologi in člani turističnih društev … 

Zjutraj smo si najprej razdelili rokavice in vreče ter dodelili lo-
kacije, na katere so se potem odpravile posamezne skupine, 
tako da je bila večina delov naše občine očiščena. Ob 11.30 
smo se vrnili s polnimi vrečami smeti ali pa smo jih pustili kar 
ob poti, kjer so jih pridni občani s traktorji, prikolicami ali ob-
činskim tovornjačkom pobrali in odpeljali na dve zbirni mesti, 
eno ob BTŠ in drugo v Podbrezjah. 

Smeti smo zbrali za dva zabojnika s prostornino 30 m³, tako da 
zdaj ne ležijo več v naravi, ampak so v večini oddane v prede-
lavo. Med odpadki je bilo največ embalaže, ki jo podjetja lahko 
predelajo za ponovno uporabo. 

Po sami akciji smo bili deležni res dobre malice, ki smo jo po-
jedli med prijetnim druženjem. 

Foto Ivan Meglič

Foto Ivan Meglič

Foto Ivan MegličFoto Mirko Kunšič
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Na lepoto kraja zagotovo vpliva tudi čistoča okolja, da torej 
po tleh ne leži raznovrstna embalaža od hrane in pijače, ki je 
najpogostejši odpadek, največkrat pa jo lahko vidimo ob spre-
hajalnih poteh in cestah. 

Tako vas občane še naprej spodbujamo, da odpadkov, ki niso 
biorazgradljivi, ne odmetavate v naravo, če pa jih vidite leža-
ti naokrog, jih poberite in odložite v najbližji zabojnik. S tem 
bomo vsi nekaj pridobili, predvsem pa vi, ker boste vedeli, da 
delate prav in se boste sprehajali po čisti naravi. 

Tudi naslednje leto bomo imeli čistilno akcijo po celotni občini, 
potekala pa bo pod geslom Lepo je živeti v lepem kraju! Vsi 
občani ste že vnaprej povabljeni, da se nam pridružite tudi v 
prihajajočem letu in da skupaj počistimo, kar nam odmečejo 
»ljubitelji« narave. ・ Foto Primož Povše

Foto Primož PovšeFoto Mirko Kunšič

okolje in prostor

Varstvo okolja in naše navade

Vsak korak šteje
Besedilo in fotografija Renata Košir

Dragi občani! Ta mesec se oglašam z velikim cmokom v grlu. V mesecu aprilu sta bila Dan zemlje in Dan brez zavržene hra-
ne. Ta dva dneva sta mi letos dala misliti veliko več kot kdaj koli prej.

Po radiju sem slišala, da smo Slovenci že marca porabili vse na-
ravne vire, ki bi jih smeli do konca leta, da bi se Zemlja še lahko 
obnavljala. Med njimi vidim tudi sebe, kako razkošno živim, pa 
čeprav z veliko razmišljanja, kaj bi lahko še izboljšala in kako 
malo res storim za to, da bi porabila manj. Moje udobje in čas, 
ki ga prihranim, velikokrat pretehtata, da pot opravim z av-
tom namesto peš. Na obisk k prijateljem se zapeljem z avtom, 
čeprav bi šla lahko peš, vendar bi v tem primeru porabila več 
časa za pot in manj časa za sam obisk. Tega pa si ne želim, sa-
memu obisku se ne želim odpovedati. In veliko je še možnosti, 
da bi zmanjšala svojo okolju neprijazno porabo. 

Kaj pa zavržena hrana? Večkrat se vprašam, kaj bi storila, če 
ne bi imeli doma kokoši, saj gre vsa hrana, ki mi ostane zaradi 
preveč skuhane ali celo preveč nakupljene, k njim. 

Tako lep se mi zdi rek: Če kruhek pade ti na tla, poberi in 
poljubi ga. Pa se sprašujem, kako to živim oziroma ali bodo 
moji otroci in vnuki sploh razumeti, kako pomemben je ta rek, 
saj imamo kruha vedno dovolj. 

Želim si, da bi živeli čim bolj okolju prijazno in kupovali ravno 
toliko hrane, kot je potrebujemo. Vsako še tako majhno deja-
nje se pozna, dodajajmo jih, pa jih bo vedno več. ・
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Regionalna razvojna agencija Gorenjske, Oddelek za okolje in prostor 

Sistem izposoje koles Gorenjska.bike 
Besedilo Mateja Dolžan, skica in fotografija arhiv Uprave Občine Naklo

V osmih gorenjskih občinah v teh dneh začenjajo z obratovalno sezono sistema izposoje koles Gorenjska.bike. V enotnem 
sistemu Gorenjska.bike, ki deluje v občinah Cerklje na Gorenjskem, Jesenice, Kranj, Naklo, Radovljica, Škofja Loka, Tržič in 
Bled, bo na 59 postajah na voljo 351 koles.

Gorenjska.bike – regijski sistem izposoje koles, od leta 2020 
povezuje gorenjske občine, v katerih je vzpostavljena javna 
mreža avtomatizirane izposoje koles. V Kranju in na Jesenicah 
že več kot šest let delujeta lokalna sistema izposoje koles KR-
sKOLESOM in JeseNICE Bikes. Leta 2020 so se jima pridružile 
še tri gorenjske občine, Radovljica, Tržič in Naklo, in skupaj so 
vzpostavili enoten sistem izposoje Gorenjska.bike, prvi tovr-
sten regijski sistem izposoje v Sloveniji, ki uporabnikom omo-
goča izposojo in vračilo koles z enim uporabniškim imenom 
kjer koli v regiji. Leta 2022 se je mreža razširila tudi v Cerklje na 
Gorenjskem in Škofjo Loko (eKOLOka), istega leta je ponovno 
zaživela tudi na Bledu.

V Kranju in Škofji Loki so v zimskih mesecih na voljo le navadna 
kolesa, v aprilu pa v ponudbo dodajo tudi električna. Večina ob-
čin je v prvih aprilskih dneh sistem že odprla, zadnje občine pa 
so odprtje načrtovale do 22. aprila, svetovnega dneva Zemlje.

prostim navodilom v slovenskem ali angleškem jeziku. Izposo-
jo pa lahko še enostavneje opravite prek aplikacije mobiln.si. 
Prva pomoč pri registraciji v sistem in uporabi koles je ogled 
kratkega videa, ki je dostopen na kanalu Youtube BSC Kranj ali 
na povezavi https://www.youtube.com/watch?v=Q_HOdAXQ-
gEI, na pomoč pa priskočijo tudi v Centru trajnostne mobilno-
sti Kranj (na Planini), občinskih upravah in turistično informa-
cijskih centrih.

Cene paketov so za uporabnike ugodne. Cena letnega paketa, 
s katerim si je mogoče izposoditi tako navadno kot električno 
kolo, znaša 25 €, cena mesečnega paketa je 10 €, 3-dnevnega 
pa 3 €. Posamezni lokalni sistemi imajo še svojo, lokalno po-
nudbo. Po nakupu paketa uporabnik lahko začne z uporabo, ki 
je mogoča vse dni v tednu, z upoštevanjem časovne omejitve 
v trajanju 840 minut oz. 14 ur na teden, vsak teden. Uporabniki 
storitev sistema so lahko vse fizične osebe, starejše od 14 let. 

Število postaj za izposojo koles na Gorenjskem se vsako leto 
širi, prav tako se povečuje število novo vključenih občin; lani 
sta se sistemu pridružili občini Cerklje na Gorenjskem in Škofja 
Loka. Pričakovano raste tudi število uporabnikov, občine pa si 
želijo, da bi sistem uporabljalo še več uporabnikov, ki bi se za 
premagovanje krajših razdalj, kar zdaj naredijo z avtom, raje 
odločili za kolo. 

Podjetje MM IBIS, ki zagotavlja tehnično podporo občinam pri 
delovanju in razvoju sistema, je ob zaključku projekta lokalne 
akcijske skupine LAS Gorenjska košarica – Kolesarska veriga na 
podeželju lani oktobra z grafom predstavilo tudi podatke, ki 
potrjujejo zgornje navedbe. ・

Postaje v sistemu Gorenjska.bike, vir: BSC Kranj

Mreža postajališč Gorenjska.bike danes ponuja že 351 koles 
(dobrih 40 % koles je električnih) na 59 postajališčih (Kranj 
29, v kratkem 30), Škofja Loka 8, Jesenice 6, Radovljica 5, Tržič 
3, Naklo 3, Cerklje na Gorenjskem 2, Bled 3).

Obstoječi uporabniki lahko potrdijo, da sta sistem izposoje 
in uporaba koles preprosta. Najenostavneje prvo registracijo 
opravite na spletni strani www.gorenjska.bike, kjer izberete 
paket, ki vam najbolj ustreza, in območje, kjer boste prevozili 
največ kilometrov. Letošnja novost v sistemu Gorenjska.bike 
je 3-dnevni paket, izbirate pa lahko še med letnim in me-
sečnim paketom, v Škofji Loki tudi enodnevnim. Naslednji 
korak sledi na postaji, kjer uporabnik izbere kolo, ki si ga želi 
izposoditi, in na računalniškem terminalu oz. kiosku sledi pre
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Pregled infrastrukturnih investicij
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo

April in maj sta nam kljub muhastemu vremenu omogočila nadaljevanje del na vseh začetih projektih.

Izkoriščali smo lepo vreme in nadaljevali z deli na vseh grad-
biščih. Na Cegelnici se vgrajuje nova kabelska kanalizacija za 
NN elektro omrežje, kar bo omogočilo priključevanje novih 
sončnih elektrarn. Ob tem operater T-2 vgrajuje kabelsko ka-
nalizacijo za ureditev optičnega omrežja. Žal se za vgraditev ni 
odločil operater Telekom. Ko bodo vgrajeni vsi potrebni vodi, 
se bo dokončalo asfaltne zaplate, nato se bo celotno cesto na 
novo preasfaltiralo. 

Rekonstrukcija ceste Žeje–Bistrica je končana oziroma dokonč-
no asfaltirana in predana v promet.

Na Pokopališki poti je večina del končanih. Vgradili so že zad-
nje parapete. Sledili sta še vgraditev potrebnih robnikov in zi-
dava mulde iz granitnih kock. Do konca aprila je bila polože-
nega že večina asfalta, do konca maja bo položena tudi vrhnja 
plast asfalta, tako da bodo stanovalci lahko normalno zaživeli. 

V Podbrezjah se na odsekih, kjer je polaganje infrastruktur-
nih vodov končano, že polagajo asfaltni sloji. Večji del omrežja 
bo tako zaključen. V prvih dneh maja smo začeli z razkopava-
njem ceste na odseku od križišča pri kapelici proti asfaltni bazi, 
dokončno asfaltiranje predvidevamo za konec maja. Na delu 
Podtabora smo v maju začeli graditi večji oporni zid.

Uspešno se nadaljuje obnova ceste skozi Zadrago. Končana je 
gradnja podpornega zidu in urejena struga potoka. Nadalje-
vala se je obnova vodovoda, sledila je še gradnja kanala. Kot 
je že bilo omenjeno, bo ta gradnja trajala 180 dni od začetka 
projekta. 

Na asfaltno prevleko čakata še odseka ceste na Cegelnici in 
krajši odsek v Zgornjih Dupljah, kjer je bila na novo položena 
kabelska kanalizacija električnih in optičnih vodov.

Računamo na lepše majsko vreme. Hvala za razumevanje. ・

okolje in prostor
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vrtci in šole

Vrtec Naklo

Pomoč drugim je plemenito dejanje 
Besedilo mag. Gabrijela Masten, pomočnica ravnatelja in svetovalna delavka

Kadar pomagaš drugim, pomagaš tudi sebi, kajti pomoč drugim je vedno dobro delo in znamenje velikodušnosti, ki je prej 
ali slej poplačana.

V vrtcu sodelujemo v različnih dobrodelnih in humanitarnih 
akcijah: Anina zvezdica, zbiranje hrane z daljšim rokom upo-
rabe za družine v stiski, zbiranje hrane in drugih potrebščin 
za živali v zavetišču, zbiranje plastičnih zamaškov za pomoč 
otrokom s posebnimi potrebami, zbiranje nepokvarljive hrane, 
zdravil, sanitetnega materiala, toaletnih pripomočkov, plenic 
ipd. za žrtve vojne v Ukrajini. 

V mesecu maju se bomo spet pridružili že 15. zaporedni hu-
manitarni akciji Pokloni zvezek in s skupnimi močmi pomagali 
tistim, ki nimajo za nakup šolskih potrebščin. Otrokom v vrtcu 
bomo razdelili razglednice in jih povabili, da jih odnesejo do-
mov ter se skupaj s starši odločijo, ali bodo poklonili velik črtan 
zvezek oz. zvezke ali tempera barvice. Otroci bodo povabljeni, 
da na razglednice narišejo risbo za skritega prijatelja v stiski, 
ki bo zvezek prejel, in jo vložijo v darovani zvezek. Lansko leto 
smo v okviru akcije zbrali veliko zvezkov za osnovnošolce, ki 
tudi drugje po Sloveniji potrebujejo pomoč. 

Z vsemi omenjenimi akcijami se že najmlajši otroci učijo ob-
čutljivosti za stiske drugih in pripravljenosti pomagati drugim. 

Otrok, ki je deležen de-
janj sočutja in empatije 
odraslih, bo tak lažje pos-
tal tudi sam. Pomagati 
drugim je lepo. Ne zgolj z 
vidika tistega, ki je pomo-
či deležen, temveč tudi s 
stališča osebe, ki poma-
ga, in pomembno je, da 
se otroci naučijo poma-
gati drugim že v zgo-
dnjih letih. Pogosto med 
ljudmi velja prepričanje, 
da »bi bilo vse dobro, če 
bi vsak gledal le nase«. A 
prav skrb za drugega, ki 
se ne ustavi pri računici 
o lastnih koristih, je tisto, 
kar človeka naredi ple-
menitega. ・

Proslava ob materinskem dnevu
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo

V četrtek, 23. marca, je v osnovni šoli Naklo potekala čudovita prireditev kot darilo našim mamicam. 

Posebna pozornost je bila namenjena tistim 51 mamicam, ki 
so bile lani obdarjene z novimi družinskimi člani. Proslavo so 
pripravili učenke in učenci prvih petih razredov, seveda skupaj 
z učiteljicami. S svojim nastopom pa so navdušili tudi pevke, 
plesalke in plesalci folklorne skupine Podkuca. Nekaj besed je 
slavljenkam namenil še župan Ivan Meglič in se zahvalil vsem 
staršem, ki so lani sprejeli nova življenja, ki so potrkala na nji-
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hova srca. Izrazil je zadovoljstvo, da je bilo lani kar 12 rojstev 
več kot leto pred tem. Zagotovil je, da bo občina zagotovila 
vse potrebno, da bodo otroci odraščali v varnem, zdravem in 

prijetnem okolju, kjer bodo lahko razvijali svoje talente. Po za-
ključku prireditve so otroci vse prisotne mame in žene obdarili 
s cvetjem. ・

Waldorfska šola

Pomladni šolski praznik Waldorfske šole
Besedilo in fotografija Alenka Petrinjak, učiteljica

Učiteljice, učitelji ter učenke in učenci Waldorfske šole OE Naklo so 30. marca 2023 za starše in prijatelje pripravili spomla-
danski šolski praznik. 

Na njem so predstavili utrinke iz svojega šolskega dela. Raz-
veselili so nas s pomladnimi pesmicami, recitacijami o naravi, 
z angleškimi in nemškimi verzi, glasbenimi točkami s flavtami, 
ksilofoni, bobni, violinami, kitarami in drugimi glasbili, recitaci-

jami v grščini in latinščini, evritmijsko točko in plesi. Predstavili 
so se vsi razredi, od prvega do devetega. Lepo je bilo opazo-
vati razvoj otrok od prvih nežnih korakov in glasov do odločnih 
in pogumnih mladostnikov. Pričarali so nam lep pomladni dan. 
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Večkrat jim pridemo kaj zapet, 5. aprila pa je šest učenk deve-
tega razreda stanovalcem predstavilo svoje projekte. V wal-
dorfskih šolah se namreč učenci v devetem razredu odločijo, 
katero novo znanje ali veščino bodo v tistem letu usvojili, in to 
svoje znanje izkažejo z izdelkom. 

Tako so stanovalci DSO lahko na predstavitvi slišali, kako so 

se učenke lotile izdelave stojala za mazanje tekaških smuči in 
kokošnjaka, obnove sobe in vrta, izdelave kompostnika in uha-
nov iz umetne mase ter priprave receptov in kuharske knjige. 

Do konca leta se bodo devetošolci še oglasili v DSO, da prija-
znim stanovalcem in osebju pomahajo v slovo, saj odhajajo v 
različne srednje šole. ・

Naša srečanja s stanovalci DSO
Besedilo in fotografija Alenka Petrinjak, učiteljica

Učenci naše šole v Naklem večkrat obiščejo stanovalce v Domu starejših občanov v Naklem, saj so praktično naši sosedje. 

Oba sta dobro prezimila in ob zadnjem merjenju, ko so učenci 
spoznavali merske enote, sta bili obe žiti visoki že čez eno ped. 
Ker so jih prsti močno srbeli, da bi tudi spomladi še kaj posejali, 
so že kmalu po prvem pomladnem dnevu prekopali novo gre-
dico in posejali bob in grah. Na vrtičku za šolo pa so iz odvr-
ženega lesenega predalnika naredili manjšo gredico, kamor so 
posadili čebulice narcis in posejali bob. Narcise so zdaj že sko-
raj odcvetele, bob in grah pa sta jih nedavno razveselila, saj so 
prvi listki že pokukali iz zemlje. Naj njihov trud lepo obrodi! ・

Začetek vrtnarske sezone
Besedilo in fotografija Alenka Petrinjak, učiteljica

Tako kot vsako leto so tudi letos naši tretješolci že jeseni zavihteli motike in na šolsko njivico posejali piro in ječmen. 
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Osnovna šola Naklo

Raziskovalna naloga učenk OŠ Naklo
Besedilo Eva Eržen, Blaža Pajntar in Pavla Poklukar, fotografije Špela Eržen

Tri učenke Osnovne šole Naklo so na pobudo svojih učiteljic pripravile zanimivo raziskovalno nalogo o razvoju športa v občini 
Naklo z naslovom Od Sokola do Slovana preko Partizana do Športnega društva Naklo. 

V letošnjem šolskem letu nas je 
učiteljica zgodovine navdušila z 
idejo, da bi sodelovale pri razisko-
valni nalogi Mladih raziskovalcev 
na temo Šport skozi čas. Osre-
dotočile smo se na šport v obči-
ni Naklo. Tema nas je še posebej 
pritegnila, saj tudi same treniramo 
različne športne discipline, hkrati 
pa je šport zelo pogost del naše-
ga prostega časa in torej precejšen 
del naših življenj. V raziskovalni nalogi pišemo o pestri zgodo-
vini športa v naši lokalni skupnosti, o tem, kaj se je pravzaprav 
dogajalo s športom v Naklem, in o težavah, ki so jih imeli pri 
organizaciji in vodenju društev po prvi svetovni vojni in vse do 
danes. V ta namen smo izvedli anketo, pri kateri so nam s svoji-
mi odgovori pomagali naši najstarejši občani in naši sovrstniki.

Pripravile smo tudi brošuro v slovenščini in angleščini, s katero 
želimo širši javnosti predstaviti ugotovitve naše raziskovalne 
naloge.

Šport izvajamo po vnaprej dogo-
vorjenih pravilih. Udeleženci ozi-
roma tekmovalci sodelujejo na 
različnih tekmovanjih, samostojno 
ali kot ekipe. 

Leta 1930 je bilo v Naklem regi-
strirano prvo športno društvo, 
imenovalo se je Sokolsko športno 
društvo. Mladi fantje in dekleta iz 
Naklega ter drugih okoliških vasi 
so večinoma prihajali iz delavskih 
družin. Društvo je imelo svojo te-
lovadnico v Naklem in je prireja-
lo razne nastope. Leta 1936 je bil 
ustanovljen še Športni klub Slo-

van, ki je bil uradno registriran šele leta 1939. V tistem času je 
bilo v društvu veliko dobrih športnikov, med njimi tudi Henrik 
Biček, pozneje junak dražgoške bitke.

Zaradi okupacije in vojne so bile med letoma 1941 in mar-
cem 1946 prekinjene vse dejavnosti društva Sokol in Slovan. V 
boju za osvoboditev je sodelovalo več kot 50 članov in članic 
društva in 25 jih je dalo svoje življenje. Naklanska mladina je 
od 21. 3. 1946 nadaljevala tradicijo obeh društev, saj je bilo us-
tanovljeno Fizkulturno društvo Naklo, ki se je čez dve leti pre-
imenovalo v Telovadno društvo Naklo in leta 1952 v Društvo 
za telesno vzgojo Partizan. To se je leta 1977 preimenovalo v 
Športno društvo Naklo – in tako se imenuje še danes. 

Raziskovalna naloga Od 
Sokola do Slovana preko 
Partizana do Športnega 
društva Naklo

Bičkova skala je primeren cilj za družinski izlet, saj ima na vrhu 
tudi klop za krajši postanek, ob sončnih dneh pa lep pogled na 
vas Dražgoše.

Naklanci so bili najbolj aktivni v nogometu, sledili pa so atleti-
ka, smučanje, smučarski skoki, sabljanje in celo borilne veščine.

Še danes v Naklem največ občanov trenira nogomet. V ta na-
men so zgradili tudi novo nogometno igrišče za Osnovno šolo 
Naklo.

Novo nogometno igrišče za OŠ Naklo 

vrtci in šole

Narisala Špela Eržen
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Pogled z Bičkove skale na vas Dražgoše   

OBDOBJE delovanja društva Ime kluba oz. društva
1930–1936 Sokolsko športno društvo
1936–1941 Športni klub Slovan
1946–1948 Fizkulturno društvo Naklo
1948–1952 Telovadno društvo Naklo
1952–1977 Društvo za telesno vzgojo 

Partizan
1977– Športno društvo Naklo

Preglednica: Športna društva v Naklem od 1930 do danes

ZANIMIVOST: Leta 1950 so zgradili tudi smučarsko skakalni-
co na obrobju gozda Dobrava, blizu zdajšnje poslovne stavbe 
Merkurja, ki danes ne obratuje več. Načrte za skakalnico je na-
redil inženir Bloudek, ki je načrtoval tudi Bloudkovo velikanko 
v Planici. Skakalnica v Naklem je dopuščala skoke do nekako 
20 metrov. V tistih letih je bilo na njej izvedenih kar nekaj tek-
movanj. V šestdesetih letih pa se je zaradi neuporabe začela 
zaraščati.

Vesele smo, da smo se lotile raziskovanja zgodovine športnih 
društev v domačem kraju. Ker želimo, da bi naloga pripomogla 
k večji prepoznavnosti te teme, smo jo poslale v šolske knjižni-
ce Naklo, Podbrezje in Duplje ter županu Občine Naklo, v živo 
pa smo jo predstavile učencem 8. in 9. razreda.

Izdelale smo tudi brošuro v slovenščini in angleščini in upamo, 
da bomo s tem poskrbele za še večjo prepoznavnost te teme.
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ČETRTA MOBILNOST ERASMUS+  
JE POTEKALA V SLOVENIJI   

Za uvod se bomo spomnili, kako je 
potekal ves projekt Erasmus+ - SO-
CIALNA VKLJUČENOST IN OKOLJE:

- februar 2022 – ekipa men-
torjev potuje v Bruselj na 
sestanek s partnerskimi šo-
lami;

- maj 2022 – prva mobilnost 
v Nemčiji – srečajo se mentorji in učenci 4 držav 
(Nordhorn);

- oktober 2022 – druga mobilnost v Franciji (La Ro-
che-sur-Yon);

- december 2022 – tretja mobilnost na Danskem  
(Vejen).

In marca 2023 (18. do 24. marec) so vse ekipe prišle v Slo-
venijo. Skupaj smo preživeli zares lep in vsestransko ko-
risten teden – 37 dijakov in učencev ter 12 mentorjev iz 4 
prijateljskih držav. In kaj smo počeli?

Sobota, 18. 3.
Vse ekipe so priletele na naše lepo obnovljeno letališ-
če Brnik. Odpeljali smo se v Ljubljano in se namestili v 
hotelu Slon Best Western. Zgodba o nastanku hotela je 
naše goste navdušila. Po kratkem počitku smo si ogledali 
večerni utrip našega glavnega mesta in se sprehodili ob 
Ljubljanici.

Nedelja, 19. 3.
Po zajtrku, kjer so naši gostje že okušali lokalne dobrote 
Slovenije, smo si ogledali staro mestno jedro, se spreho-
dili po parku Tivoli, pokukali v stolnico in se z vzpenjačo 
peljali na Ljubljanski grad. Popoldne pa smo se kar z lo-
kalnim vlakom peljali do Kranja, kjer so naše goste pre-
vzele gostiteljske družine. Mladinci so preživeli sprošče-
no popoldne in se veselo družili.

Ponedeljek, 20. 3.
Prvi stik z našo šolo je bil zelo prisrčen, naši učenci so pri-
pravili zanimiv kulturni program. Sledile so aktivnosti, ki 

so »prebile 
led« med 
udeležen-
ci. Dijaki 
in učenci 
štirih držav 
so se zelo 
hitro pove-
zali.
Po kosilu v 
šoli smo se 

odpeljali na Bled, si ogledali Informativni center Triglav-
skega narodnega parka, se sprehodili do jezera, občudo-
vali ta naravni biser in si na koncu pri-
voščili tudi blejsko kremno rezino.

Torek, 21. 3.

Ta dan smo imeli tehniški dan na šoli in naši gostje so se 
lepo pomešali med naše učence. Kako ponovno uporabi-
ti oblačila – to je bil naš izziv. Jih predelati v nekaj druge-
ga? Ponovno uporabiti? Ali pa si jih v veseli IZMENJEVAL-
NICI izmenjati.
Peš smo se odpravili do Biotehničnega centra, kjer so 
nam najprej postregli odlično kosilo, kasneje pa smo si 
ogledali posestvo in se udeležili štirih različnih delavnic.
In popoldne je sledila akcija zbiranja starega časopisnega 
papirja. Vsi so se čudili, koliko papirja zberejo naši učenci! 
Pri akciji pa so tudi aktivno sodelovali.

Sreda, 22.3.
Ta dan smo želeli našim gostom pokazati nekaj lepot 
naše Slovenije. V zgodnjem jutru so se odpeljali do Po-
stojne in si ogledali slovito Postojnsko jamo. Potem smo 
si privoščili lahko kosilo na sončnem počivališču. In že 
je naš avtobus drvel naprej, proti Piranu. Ne bi si mogli 
želeti boljšega vremena in vzdušja! Več kot 20 °C je bilo, 
povsem mirno in morje je bilo, kot bi ga neka sila pov-
sem pogladila. Povzpeli smo se do cerkve svetega Jurija, 
se spustili na Punto, namočili noge v morje in se zares 
sprostili. Vijugali smo po ozkih mestnih ulicah in pristali 
na Tartinijevem trgu. In tu smo si privoščili prosti čas. Naši 
gostje so bili navdušeni in nikomur se ni mudilo domov.

Četrtek, 23. 3.
Dopoldne smo obiskali Kranj. Sprehodili smo se po sta-
rem mestnem jedru do razgledne terase na Pungertu. 
Kasneje pa smo se z dvema vodnikoma spustili v kranjske 

rove. Še malo prostega časa, sprehod čez 
most in nazaj v Naklo.

Popoldne pa je bilo grenko-sladko. Na 
zares lepem ranču MacAdam pri Dupl-
jah smo imeli poslovilni piknik. Mami-
ce naših učencev so napekle številne 
dobrote, vsi pa smo si naredili zanimi-
ve hamburgerje iz različnih sestavin.
Sledile so družabne igre in nastop od-
lične folklorne skupine Pudkuca.

19. 3. 2022 smo sprejeli tujce iz Francije, Nemčije in Dan-
ske. Gostila sem dve Nemki, kljub temu da bi morala gos-

titi samo eno, vendar 
sem z odločitvijo, da 
sprejmem še eno, za-
dovoljna. Osrečila sem 
njo in tudi ostale. Bil je 
naporen teden vendar 
sem zadovoljna s svo-
jo izkušnjo.  Bilo je ne-
kaj novega in naučilo 
me je, da ni tako lah-
ko gostiti ljudi, ki jih 

ne poznaš. Mislim, da smo se vsi zabavali. Najbolj sem 
uživala v sredo, ko smo se odpravili v Postojno in nato 
še v Piran. Tudi če mi je Piran domač in sem bila tam že 
velikokrat, je bil ta dan nekaj nepozabnega. Mislim, da 
bi se tudi tujci strinjali, da je bil to najboljši dan. Seve-
da pa mi je bil všeč tudi četrtek zvečer, 
ko smo imeli piknik. Bila sem utrujena 
vendar sem uživala s prijatelji in ob za-
dnjem druženju s tujci. Vse bi še enkrat 
ponovila. 
Urša Jelenc, 9. b

Teden je bil naporen, a zelo zabaven. 
Ker smo bili mi gostitelji, so nas obiska-
li gosti iz Nemčije, Francije in Danske in 
skupaj smo spoznavali Slovenijo. Tudi 
če že veliko vem, sem izvedela še veliko 
novega. Z učenci iz tujine smo se zelo 
povezali. Veliko smo se pogovarjali 
in izvedeli smo, da je veliko stvari drugačnih, npr. oce-
ne imajo v Nemčiji ravno obratno kot mi, na Danskem 
pa od –3 do 12. Všeč mi je bil dan, ko smo odšli v Piran 
in Postojnsko jamo. Bili smo tudi v Kranju. V šoli smo se 
šli razne igre za spoznavanje. Prvič sem gostila učenke 
iz drugih držav in tega ne obžalujem. Zabavali smo se v 
šoli in tudi doma. Upam, da bom v prihodnosti dobila še 
kakšno takšno priložnost.
Neža Jelenc, 9. b

V tednu gostovanja sta pri nas bivali dve Francozinji, ki 
sta bili z obiskom zelo zadovoljni. Kljub težjemu spora-
zumevanju, smo se imele res vrhunsko, še posebno ko 
sta poskusili voziti traktor. Spoznali sta tradicionalni slo-
venski ples, nad katerim sta bili navdušeni. Najlepši dan 
je bil v sredo, ko smo se odpravili v Postojnsko jamo in 
Piran in ta dan so se naša prijateljstva še poglobila. Moji 
dve gostji sta bili res prisrčni. Zelo sta se trudili povedati 
kar sta želeli in večino sem ju razumela. Hrana jima je 
bila zelo všeč in pojedli sta karkoli sem ponudila. Cela 

moja družina ju je lepo sprejela in se z njima pogovarjala in kar-
tala. Starša sta bila navdušena in sta mi pomagala pri pripravah 
na njun prihod. Res upam, da smo vsem gostom dali lepe izkuš-
nje in motivacijo, da se v prihodnosti vrnejo v Slovenijo.
Pavla Poklukar, 9. b

Projekt je bil zabaven, ker sem se lahko povezal z dijaki iz različ-
nih držav. Delavnice so bile zabavne in poučne, najbolj pa mi je 
bil všeč izlet v Postojnsko jamo in Piran, ker smo imeli z vsemi tuj- 
ci čas za pogovor, hkrati pa smo uživali v lepotah Slovenije. Tudi 
doma je bilo bolj pestro in dobra izkušnja za celo družino. Pred-
vsem doma se je dalo opaziti razlike v kulturi in navadah, v tem, 
kaj naš gost rad je in pri obnašanju pri mizi.
Erazem Žepič, 9. c

Bilo je zelo zanimivo in najbolj so mi bili všeč izrazi obrazov tuj-
cev, ko smo obiskali različne dele Slovenije. Vsi so bili prijazni in v 
tem tednu smo se zelo povezali. Niso pa vsi dobro govorili angleš-
ko, zato smo si pomagali z Google prevajalnikom in preprosto 

angleščino. Bilo je bolje kot na 
Danskem. Gostila sem dijakinjo 
iz Nemčije in ta izkušnja je bila 
ena boljših. Bila je prijazna, a se 
nisva tako dobro povezali. Vse-
eno sem obogatila rabo angleš-
čine in dobila izkušnje, kako je, 
če tujci živijo v moji hiši. Takšnih 
projektov se bom v prihodnosti 
še udeležila.
Nina Leben, 9. c

Projekt Erasmus je bil zelo za-
baven, ker sem lahko govoril 

angleško in videl kaj zanimivega, česar si sam ne bi nikoli ogle-
dal, kot npr. kranjski rovi, Layerjeva hiša, Postojnska jama. Tudi 
secondhand trgovina mi je bila zelo zanimiva, saj sem lahko za-
menjal nekatera oblačila. Moj gost je bil zelo v redu, ker je jedel 
vso hrano, govoril angleško in se rad igral družabne igre. Izvedel 
sem veliko novih stvari o Kranju, čeprav smo tako blizu. Gostje so 
bili zelo prijazni.
Mark Oblak, 9. a

Teden mi je bil zelo všeč, saj smo ga preživeli na zanimivih krajih 
in ob zanimivih aktivnostih. Izlet na Bled, v Postojno, in Piran je 
bil zelo zanimiv, tudi za tujce, ker smo iz goratega terena prišli 
v jamo in na koncu še na obalo, saj ima Slovenija zelo raznoliko 
pokrajino, kar je redkost v njihovih državah. Vsak dan po šolskih 
dejavnostih smo se z novimi prijatelji še podružili. En dan smo od-
šli na bovling ali pa na sprehod po občini. Videla se je tudi razlika 
med običaji, saj so po hiši hodili v čevljih in hrana je bila drugač-
na, vendar jim je bila všeč.
Rachel Markič, 9. c

In zvečer … slovo …
Štirikrat smo se družili. Dijaki, učenci 
in učitelji in postali zares pravi pri-
jatelji. Vsem je žal, da se naš projekt 
končuje, veliko novega smo spozna-
li, videli različne dežele, razširili svo-
ja obzorja, predvsem pa smo stkali 
nove prijateljske vezi.

Še več izjav učencev si lahko preberete na spletni strani OŠ Naklo.

Zapisala Daša GM

Osnovna šola Naklo
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risten teden – 37 dijakov in učencev ter 12 mentorjev iz 4 
prijateljskih držav. In kaj smo počeli?
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Vse ekipe so priletele na naše lepo obnovljeno letališ-
če Brnik. Odpeljali smo se v Ljubljano in se namestili v 
hotelu Slon Best Western. Zgodba o nastanku hotela je 
naše goste navdušila. Po kratkem počitku smo si ogledali 
večerni utrip našega glavnega mesta in se sprehodili ob 
Ljubljanici.

Nedelja, 19. 3.
Po zajtrku, kjer so naši gostje že okušali lokalne dobrote 
Slovenije, smo si ogledali staro mestno jedro, se spreho-
dili po parku Tivoli, pokukali v stolnico in se z vzpenjačo 
peljali na Ljubljanski grad. Popoldne pa smo se kar z lo-
kalnim vlakom peljali do Kranja, kjer so naše goste pre-
vzele gostiteljske družine. Mladinci so preživeli sprošče-
no popoldne in se veselo družili.

Ponedeljek, 20. 3.
Prvi stik z našo šolo je bil zelo prisrčen, naši učenci so pri-
pravili zanimiv kulturni program. Sledile so aktivnosti, ki 
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odpeljali na Bled, si ogledali Informativni center Triglav-
skega narodnega parka, se sprehodili do jezera, občudo-
vali ta naravni biser in si na koncu pri-
voščili tudi blejsko kremno rezino.

Torek, 21. 3.

Ta dan smo imeli tehniški dan na šoli in naši gostje so se 
lepo pomešali med naše učence. Kako ponovno uporabi-
ti oblačila – to je bil naš izziv. Jih predelati v nekaj druge-
ga? Ponovno uporabiti? Ali pa si jih v veseli IZMENJEVAL-
NICI izmenjati.
Peš smo se odpravili do Biotehničnega centra, kjer so 
nam najprej postregli odlično kosilo, kasneje pa smo si 
ogledali posestvo in se udeležili štirih različnih delavnic.
In popoldne je sledila akcija zbiranja starega časopisnega 
papirja. Vsi so se čudili, koliko papirja zberejo naši učenci! 
Pri akciji pa so tudi aktivno sodelovali.

Sreda, 22.3.
Ta dan smo želeli našim gostom pokazati nekaj lepot 
naše Slovenije. V zgodnjem jutru so se odpeljali do Po-
stojne in si ogledali slovito Postojnsko jamo. Potem smo 
si privoščili lahko kosilo na sončnem počivališču. In že 
je naš avtobus drvel naprej, proti Piranu. Ne bi si mogli 
želeti boljšega vremena in vzdušja! Več kot 20 °C je bilo, 
povsem mirno in morje je bilo, kot bi ga neka sila pov-
sem pogladila. Povzpeli smo se do cerkve svetega Jurija, 
se spustili na Punto, namočili noge v morje in se zares 
sprostili. Vijugali smo po ozkih mestnih ulicah in pristali 
na Tartinijevem trgu. In tu smo si privoščili prosti čas. Naši 
gostje so bili navdušeni in nikomur se ni mudilo domov.

Četrtek, 23. 3.
Dopoldne smo obiskali Kranj. Sprehodili smo se po sta-
rem mestnem jedru do razgledne terase na Pungertu. 
Kasneje pa smo se z dvema vodnikoma spustili v kranjske 

rove. Še malo prostega časa, sprehod čez 
most in nazaj v Naklo.

Popoldne pa je bilo grenko-sladko. Na 
zares lepem ranču MacAdam pri Dupl-
jah smo imeli poslovilni piknik. Mami-
ce naših učencev so napekle številne 
dobrote, vsi pa smo si naredili zanimi-
ve hamburgerje iz različnih sestavin.
Sledile so družabne igre in nastop od-
lične folklorne skupine Pudkuca.

19. 3. 2022 smo sprejeli tujce iz Francije, Nemčije in Dan-
ske. Gostila sem dve Nemki, kljub temu da bi morala gos-

titi samo eno, vendar 
sem z odločitvijo, da 
sprejmem še eno, za-
dovoljna. Osrečila sem 
njo in tudi ostale. Bil je 
naporen teden vendar 
sem zadovoljna s svo-
jo izkušnjo.  Bilo je ne-
kaj novega in naučilo 
me je, da ni tako lah-
ko gostiti ljudi, ki jih 

ne poznaš. Mislim, da smo se vsi zabavali. Najbolj sem 
uživala v sredo, ko smo se odpravili v Postojno in nato 
še v Piran. Tudi če mi je Piran domač in sem bila tam že 
velikokrat, je bil ta dan nekaj nepozabnega. Mislim, da 
bi se tudi tujci strinjali, da je bil to najboljši dan. Seve-
da pa mi je bil všeč tudi četrtek zvečer, 
ko smo imeli piknik. Bila sem utrujena 
vendar sem uživala s prijatelji in ob za-
dnjem druženju s tujci. Vse bi še enkrat 
ponovila. 
Urša Jelenc, 9. b

Teden je bil naporen, a zelo zabaven. 
Ker smo bili mi gostitelji, so nas obiska-
li gosti iz Nemčije, Francije in Danske in 
skupaj smo spoznavali Slovenijo. Tudi 
če že veliko vem, sem izvedela še veliko 
novega. Z učenci iz tujine smo se zelo 
povezali. Veliko smo se pogovarjali 
in izvedeli smo, da je veliko stvari drugačnih, npr. oce-
ne imajo v Nemčiji ravno obratno kot mi, na Danskem 
pa od –3 do 12. Všeč mi je bil dan, ko smo odšli v Piran 
in Postojnsko jamo. Bili smo tudi v Kranju. V šoli smo se 
šli razne igre za spoznavanje. Prvič sem gostila učenke 
iz drugih držav in tega ne obžalujem. Zabavali smo se v 
šoli in tudi doma. Upam, da bom v prihodnosti dobila še 
kakšno takšno priložnost.
Neža Jelenc, 9. b

V tednu gostovanja sta pri nas bivali dve Francozinji, ki 
sta bili z obiskom zelo zadovoljni. Kljub težjemu spora-
zumevanju, smo se imele res vrhunsko, še posebno ko 
sta poskusili voziti traktor. Spoznali sta tradicionalni slo-
venski ples, nad katerim sta bili navdušeni. Najlepši dan 
je bil v sredo, ko smo se odpravili v Postojnsko jamo in 
Piran in ta dan so se naša prijateljstva še poglobila. Moji 
dve gostji sta bili res prisrčni. Zelo sta se trudili povedati 
kar sta želeli in večino sem ju razumela. Hrana jima je 
bila zelo všeč in pojedli sta karkoli sem ponudila. Cela 

moja družina ju je lepo sprejela in se z njima pogovarjala in kar-
tala. Starša sta bila navdušena in sta mi pomagala pri pripravah 
na njun prihod. Res upam, da smo vsem gostom dali lepe izkuš-
nje in motivacijo, da se v prihodnosti vrnejo v Slovenijo.
Pavla Poklukar, 9. b

Projekt je bil zabaven, ker sem se lahko povezal z dijaki iz različ-
nih držav. Delavnice so bile zabavne in poučne, najbolj pa mi je 
bil všeč izlet v Postojnsko jamo in Piran, ker smo imeli z vsemi tuj- 
ci čas za pogovor, hkrati pa smo uživali v lepotah Slovenije. Tudi 
doma je bilo bolj pestro in dobra izkušnja za celo družino. Pred-
vsem doma se je dalo opaziti razlike v kulturi in navadah, v tem, 
kaj naš gost rad je in pri obnašanju pri mizi.
Erazem Žepič, 9. c

Bilo je zelo zanimivo in najbolj so mi bili všeč izrazi obrazov tuj-
cev, ko smo obiskali različne dele Slovenije. Vsi so bili prijazni in v 
tem tednu smo se zelo povezali. Niso pa vsi dobro govorili angleš-
ko, zato smo si pomagali z Google prevajalnikom in preprosto 

angleščino. Bilo je bolje kot na 
Danskem. Gostila sem dijakinjo 
iz Nemčije in ta izkušnja je bila 
ena boljših. Bila je prijazna, a se 
nisva tako dobro povezali. Vse-
eno sem obogatila rabo angleš-
čine in dobila izkušnje, kako je, 
če tujci živijo v moji hiši. Takšnih 
projektov se bom v prihodnosti 
še udeležila.
Nina Leben, 9. c

Projekt Erasmus je bil zelo za-
baven, ker sem lahko govoril 

angleško in videl kaj zanimivega, česar si sam ne bi nikoli ogle-
dal, kot npr. kranjski rovi, Layerjeva hiša, Postojnska jama. Tudi 
secondhand trgovina mi je bila zelo zanimiva, saj sem lahko za-
menjal nekatera oblačila. Moj gost je bil zelo v redu, ker je jedel 
vso hrano, govoril angleško in se rad igral družabne igre. Izvedel 
sem veliko novih stvari o Kranju, čeprav smo tako blizu. Gostje so 
bili zelo prijazni.
Mark Oblak, 9. a

Teden mi je bil zelo všeč, saj smo ga preživeli na zanimivih krajih 
in ob zanimivih aktivnostih. Izlet na Bled, v Postojno, in Piran je 
bil zelo zanimiv, tudi za tujce, ker smo iz goratega terena prišli 
v jamo in na koncu še na obalo, saj ima Slovenija zelo raznoliko 
pokrajino, kar je redkost v njihovih državah. Vsak dan po šolskih 
dejavnostih smo se z novimi prijatelji še podružili. En dan smo od-
šli na bovling ali pa na sprehod po občini. Videla se je tudi razlika 
med običaji, saj so po hiši hodili v čevljih in hrana je bila drugač-
na, vendar jim je bila všeč.
Rachel Markič, 9. c

In zvečer … slovo …
Štirikrat smo se družili. Dijaki, učenci 
in učitelji in postali zares pravi pri-
jatelji. Vsem je žal, da se naš projekt 
končuje, veliko novega smo spozna-
li, videli različne dežele, razširili svo-
ja obzorja, predvsem pa smo stkali 
nove prijateljske vezi.

Še več izjav učencev si lahko preberete na spletni strani OŠ Naklo.

Zapisala Daša GM

Osnovna šola Naklo



ODLIČNOST
Vozlišče podjetniške odličnosti

Projektni partnerji Biotehniški center Naklo, Regionalna razvojna agencija Gorenjske, BSC, 
d.o.o., Kranj, Šolski center Kranj in Občina Naklo želijo projektom Vozlišče podjetniške 
odličnosti vse, ki imajo podjetniške ideje spodbuditi, da začnejo svojo podjetniško pot. 

Vozlišča podjetniške odličnosti je vzpostavitev podjetniškega podpornega okolja za 
razvoj inovativnih podjetniških podjemov na območju LAS Gorenjska košarica, ki bodo 

dve fazi. V prvem delu so partnerji s pomočjo mnenj lokalnega 
prebivalstva in strokovnjakov pripravili analizo stanja in potreb na območju LAS Gorenjska 
košarica na katerem bi temeljilo Vozlišče podjetniške odličnosti. Druga 
faza projekta, ki trenutno poteka, pa je namenjena nudenju podpore vsem, ki si želijo svoje 

razviti v uspešna podjetja. V ta namen se že od začetka aprila izvajajo 
ške delavnice, ki udeležencem pomagajo pri izoblikovanju njihovih idej. 
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DELAVNICE ODLIČNOSTI

Projekt ODLIČNOST – Vozlišče podjetniške 
odličnosti sofinancirata Evropska unija iz sredstev 

–

–

Delavnice Odličnosti so razdeljene na štiri sklope

 SPLOŠNI DEL
• 
• Poslovna komunikacija v angleščini
• 
• 
• 
• 

 
• Energetska učinkovitost
• Priložnosti obnovljivih virov energije

 ŽIVILSTVO 
• Predelava živil
• 
• Sadjarstvo in žganjekuha ter zeliščarstvo 
• Hortikultura in živinoreja
• 

 TURIZEM, NARAVNA IN KULTURNA DEDIŠČINA
• 
• Naravna in kulturna dediščina ter lokalna kulinarika

Na delavnicah lahko udeleženci od podpori izkušenih mentorjev razvijajo svoje poslovne 
pridobijo nova znanja, odkrivajo potenciale lokalnega okolja, izmenjajo izkušnje, 

na področju živilstva, kmetijstva, obnovljivih virov energije itd. 



NA BREZPLAČNE DELAVNICE ODLIČNOSTI

 

 

VEČ INFORMACIJ O ODLIČNOST

Kontaktirajte Manco Grčar

stran Odličnost:  

VEČ O DELAVNICAH

Delavnice Odličnosti potekajo vsako sredo v popoldanskem času
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Srednja šola BC Naklo

Dijaki osvojili zlato priznanje
Besedilo in fotografije Ana Kavčič Karničar

V mesecu aprilu (14. 4. 2023) so se dijaki poklicno-tehničnega programa Kmetijsko-podjetniški tehnik udeležili 25. državnega 
tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije.

Naslovna tema letošnjega tekmovanja je bila »Tako dobro, da 
je za pojest. Ali pa tudi ne.«. Tekmovanje je organizirala Zveza 
za tehnično kulturo Slovenije (ZOTKS) v sodelovanju s Centrom 
GRM Novo mesto – centrom biotehnike in turizma.

Dijaki Biotehniškega centra Naklo Jan Petač, Sara Staro-
vasnik, Simon Špiček in Pika Vitez so z raziskovalno nalogo 

Tradicionalne slovenske jedi iz konoplje pod mentorstvom 
Ane Kavčič Karničar osvojili zlato priznanje. Nalogo so za-
čeli s setvijo, spravilom in predelavo konoplje v kulinarične in 
kozmetične namene. Za pripravo jedi so si izbrali tradicionalne 
slovenske jedi (štruklje, pogačo, potico) ter v recepte vnesli ko-
nopljino  moko. Izdelali so tudi konopljino kremo in konopljin 
sirup. ・

vrtci in šole
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TVD Partizan Podbrezje

Obetavni smučarki Neža in Ajda Šparovec 
Besedilo in fotografija Jernej Jeglič

Po drugi svetovni vojni so podbreški fantje in tudi korajžna dekleta uspešno tekmovali na domačih društvenih in meddruštve-
nih tekmah v smučarskih skokih. Na skakalnicah v Planici, Tržiču, Kropi, Podnartu, Adergasu, Sebenjah, Dvorski vasi … so 
dosegali prva mesta in postavljali rekorde skakalnic. 

V obdobju od 1970 do 1975 smo najboljši podbreški fantje 
trenirali pri kranjskem Triglavu, s katerim smo v domovini in 
tujini dosegali vidne uspehe. Pozneje je društvo TVD Partizan 
Podbrezje več let zapored organiziralo »Podbreške bele dne-
ve«, na katerih je v Planici, na Zelenici, v Gozdu Martuljku, na 
Pokljuki … vsako leto tekmovalo več kot 100 v Podbrezjah roje-
nih ali stanujočih članov društva. Tekmovali smo v smučarskih 
skokih, veleslalomu in smučarskih tekih, skupni zmagovalec pa 
je postal kombinatorec, ki je bil najboljši v vseh treh discipli-
nah. 

V domačih logih ni bilo dobrih pogojev za alpsko smučanje, 
vendar je društvo vsa s snežnimi razmerami ugodna leta orga-
niziralo društveno tekmovanje v veleslalomu »Na Travncih« v 
Dolenji vasi. Kranjski učitelji smučanja so pred tem med zim-
skimi počitnicami redno prihajali med nas in nas naučili nekaj 
zavojev. Zunaj društvenih okvirov tekmovalno nismo izstopali, 
zato se meddruštvenih tekmovanj nismo udeleževali.

V zadnjem obdobju pa sta naš društveni okvir hitro prerasli 
obetavni mladi smučarki Neža in Ajda Šparovec. Nadobudni 
smučarki sta prvič na smuči stopili že zelo zgodaj, Neža pri 
dveh letih in pol, Ajda celo leto prej. Prve zavoje sta spoznavali 
s staršema Tino in Gregorjem Šparovcem, ki je v smuku, su-
perveleslalomu in kombinaciji nastopil na zimskih olimpijskih 
igrah 2002 v Salt Lake Cityju. Smučarsko znanje sta najprej iz-
popolnjevali v Smučarskem klubu Radovljica, zadnja leta pa v 
Alpskem smučarskem klubu Triglav Kranj. Neža pridno trenira 
in uspešno tekmuje v skupini U14 pod vodstvom trenerja Ma-
tjaža Peneša, Ajda pa v skupini U12 pod vodstvom trenerke 
Lare Ciglič.

Neža Šparovec se (pri še nedopolnjenih 14 letih) že lahko po-
hvali z veliko mednarodno zmago v superveleslalomu v kate-
goriji deklic U14, ki jo je dosegla na tekmovanju La Scara v Val 
d’Iseru v Franciji. Na enem največjih mednarodnih tekmovanj 

v otroških kategorijah se vsako leto zberejo mladi smučarji iz 
več kot 30 držav. Slovenijo je zastopala otroška reprezentanca, 
sestavljena iz petih deklet (dve v kategoriji U14 in tri v kate-
goriji U16) ter petih fantov (dva v U14 in trije v U16). Neža je 
cilj z začetka letošnje sezone (uvrstitev v reprezentančno eki-
po za tekmo La Scara) dosegla, z zmago pa tudi presegla in 
s tem odličnim rezultatom zaključila že tako uspešno sezono 
2022/23.

Neža je v tej sezoni zmagi v Franciji dodala tudi odlične uvr-
stitve na vseh regijskih tekmovanjih doma, saj je na vseh, na 
katerih je bila uvrščena, stopila na zmagovalni oder. Odlično se 
je odrezala tudi na državnem prvenstvu v Podkorenu (na istem 
terenu, kjer so teden dni prej tekmovali moški alpski smučarji 
svetovnega pokala Pokal Vitranc). Tako v veleslalomu kot v sla-
lomu je osvojila 2. mesto. 

V zadnji sezoni se je udeležila tudi več mednarodnih tekmo-
vanj. Najodmevnejši uvrstitvi sta bili 1. mesto v supervelesla-
lomu in 2. mesto v veleslalomu na FIS Cup Children for Peace 
na Bjelašnici.

Ajda, foto družinski arhiv

Neža, foto družinski arhiv 
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Tudi Ajda, mlajša od sester Šparovec, ki je z letošnjo sezono 
zaključila kategorijo cicibank (U12), zelo uspešno tekmuje že 
od malih nog. Pri petih letih in pol, še pred začetkom treniranja 
v klubu, je osvojila prvo zmago v veleslalomu na otroškem tek-
movanju Mini Pokal Vitranc v Kranjski Gori. V naslednjih letih 
je dosegala dobre uvrstitve tako na regijskih kot tudi državnih 
tekmovanjih in v letu 2021 postala državna prvakinja v vele-
slalomu. 

V letošnji sezoni 2022/23 je bila zmagovalka vseh treh tekem 
Pokala Krvavec in s tem tudi skupna zmagovalka omenjenega 
pokala. Letos je postala tudi državna podprvakinja v veleslalo-
mu, uvrstitve na zmagovalni oder pa je dosegala tako na regij-
skih kot tudi državnih pokalnih tekmovanjih.

Odlični tekmovalni rezultati tudi v domačem okolju niso ostali 
neopaženi. Sredi aprila je obetavni mladi podbreški smučarki 
sprejel župan občine Naklo, gospod Ivan Meglič. V nagovo-
ru jima je čestital k športnim uspehom in se jima zahvalil za 
njuno vlogo pri promociji domačega kraja, občine in države. 
Vsaki je podelil tudi posebno priznanje in donacijo, ki bo delno 
pripomogla k pokritju stroškov prihodnje sezone, ocenjene na 
20.000 evrov.

Neža in Ajda sta se županu lepo zahvalili, mu podarili majici in 
čepico ter obljubili trdo delo na treningih in čim boljše rezulta-
te na vseh tekmovalnih ravneh. ・

Nogometni klub Naklo 

Začela so se prva tekmovanja
Besedilo Jaka Krajnik, trener, fotografije arhiv NK Naklo

Pomlad ni prinesla le višjih temperatur in daljšega dneva, temveč tudi začetek tekmovanj pod okriljem Medobčinske nogo-
metne zveze Gorenjske (MNZG). 

Tekmovalni del so odprli člani, ki so obnovljeno igrišče v 
Podbrezjah krstili z zmago nad Britofom s 3 : 0. S tekmo v 
Podbrezjah se 1. gorenjska liga po dobrem letu gostovanja pri 
sosedih iz NK Tržič v Križah vrača v Občino Naklo. S tem dvo-
bojem se je zaključil tudi prvi sklop članskega tekmovanja. 

Drugi del, v katerem bo odigranih 10 krogov proti 5 nasprot-
nikom, so Naklanci začeli z gostovanjem pri NK Britof, kjer so 
iztržili remi 1 : 1. Sledilo je gostovanje v Križah, kjer je bil uspe-
šnejši domači klub iz Tržiča in zmagal s 3 : 2. Druga domača 
tekma v spomladanskem delu sezone nam je prinesla drugo 
zmago. V Podbrezjah so NK Železniki klonili s kar 4 : 0. Domače 
igrišče tako še naprej ostaja nerešljiva uganka za nasprotna 
moštva. 

Mlajše selekcije se počasi selijo iz dvoran na umetno travno 
igrišče v Malem Naklu. Trenutno v klubu trenira več kot 60  
otrok, ki so razporejeni v 4 selekcije. Najstarejša selekcija v klu-
bu je U13, ki jo sestavlja 20 igralcev. Fantje so po vrnitvi iz 
Poljske tekmovalno pripravljenost stopnjevali na prijateljskih 
tekmah, ligaški del pa so otvorili s prepričljivo zmago nad NK 

Jesenice. Z borbeno predstavo so zmago prinesli tudi iz Žele-
znikov, proti ekipi Bohinja in Britofa pa jim je kljub dobri igri 
zmanjkal kanček športne sreče. 

Selekcija U11 se je v marcu udeležila priprav v Lignanu. Tek-
movalno sezono je odprla z zmago na gostovanju pri Britofu in 
všečno predstavo pokazala tudi na domači tekmi proti Veleso-
vem. Igralcem vhodnega letnika U11, ki igrajo tekme v skupini 
U10, so se za spomladanski del pridružili tudi nekateri igralci 
selekcije U9, ki se na ta način spoznavajo z nogometom 6+1, 
kjer igra vključuje tudi vratarja in večji gol.

Preostanek igralcev U9 se z nogometom spoznava v okviru 
turnirjev 4 na 4, kjer se igra brez vratarja. Tovrstni dogodek je 
letošnjo pomlad gostil tudi NK Naklo, in sicer v soboto, 22. 4. 

Datum in čas tekme Tekma Lokacija tekme
Sobota, 20.05. ob 17:30 NIKO ŽELEZNIKI : NAKLO Železniki
Sreda, 24.05. ob 17:30 NAKLO : BITNJE Podbrezje
Sobota, 27.05. ob 17:30 KRANJSKA GORA : NAKLO Kranjska Gora

Razpored tekem v maju

Člani Podbrezje, 1. tekma Naklo : Britof Turnir U9
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Želja kluba je, da bi bilo dogodkov te vrste čim več, saj so lepa 
reklama za šport in dobra priložnost za druženje naših najmlaj-
ših igralcev z vrstniki iz drugih sredin.

Ob petkih potekajo na igriščih NK Naklo igralni dnevi za 
najmlajše, tako da vabimo vse otroke do 10 leta. Ob tem je 
treba poudariti, da poleg klubskih treningov NK Naklo zgledno 
sodeluje tudi z OŠ Naklo in njenima podružnicama v Dupljah 
in Podbrezjah, kjer je na voljo nogometni krožek, ki ga obiskuje 
15 otrok. Veseli nas dejstvo, da je med njimi tudi nekaj deklic. 

V prihodnji sezoni NK Naklo načrtuje, da bo prvič po sezoni 
2015/2016 spet imel lastno ekipo do 15 let, ki bo igrala v Go-
renjski ligi U15. S tem bo zapolnjena celotna piramida razvoja 
nogometa osnovnošolskih otrok. 

Pogoji za igralce v klubu so iz leta v leto boljši. Z ureditvijo igri-
šča v Podbrezjah so se izboljšali tudi pogoji za člansko ekipo, 
ki bo lahko trenirala in igrala na lastnem terenu. Tudi selekciji 
U15 bo igrišče v prihodnji sezoni prišlo še kako prav za trenin-
ge in tekme. 

Pred kratkim so selekcije NK Naklo dobile tudi novo športno 
opremo, za kar se iskreno zahvaljujemo vsem sponzorjem in 
donatorjem, brez katerih bi bili prej omenjeni projekti precej 
težje izvedljivi. ・

šport

Telesno vzgojno društvo Partizan Duplje 

Telovadke v Dupljah končale 23. sezono
Besedilo Marija Janc, fotografije Metka Bartol

April je po navadi mesec, ko se zaključijo dejavnosti v zaprtih prostorih. Tudi telovadke v Dupljah niso izjema.

Tako kot vsako leto smo se zbrale v začetku lanskega okto-
bra. Dvorano Gasilskega doma zasedamo kar 4 dni v tednu, saj 
smo razdeljene v 4 skupine, po starosti in zmožnostih. Temu 
ustrezno vaditeljice tudi pripravijo programe vadb. Vaje, ki jih 
delamo, so od tedna do tedna različne. Letos nas je telovadbo 
obiskovalo več kot 70 žensk. Najstarejša med nami je v lan-
skem novembru dopolnila 90 let, ena izmed telovadk pa je le 4 
leta mlajša. Res pohvalno, da imata še vedno voljo in moč, da 
se prav vsak teden prideta razgibat in mlajšim dajat vzgled, kaj 
vse je še mogoče tudi v pozni starosti. 

Sredi aprila smo se odpravile na običajni pohod ob zaključku 
sezone. Zbrale smo se pred Gasilskim domom in se odpravile 
na dveurni pohod najprej do Krive jelke, ki je tudi za mnoge 
od nas cilj vsakodnevnega sprehoda. Tam smo se zadržale v 
kratkem klepetu, potem pa odšle naprej po poteh Udinboršta. 
Veliko zanimivih poti se najde v njem. Me smo poiskale tisto, 
ki nas je vodila mimo Kačje jame. Nekatere zanjo sploh niso 
vedele in prav škoda bi bilo, da je ne bi videle. Zakaj Kačja 
jama? Otroke so strašili, da so v njej kače, zato da se jami ne bi 
približevali. Jama je namreč podorna in lahko bi se zgodilo, da 

Priprave U10–U11

U11, tekma Britof : Naklo

U13, tekma Železniki : NakloU13, tekma Ilirija : Naklo
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bi se kakšen otrok znašel v njej. Čas je kar prehitro mineval in 
pot smo nadaljevale proti cilju, kjer nas je v dvorani Gasilskega 
doma že čakala zakuska. Za sladke dobrote smo poskrbele kar 
nekatere od telovadk.

Uradni del zaključnega srečanja je začela organizatorka telo-
vadbe gospa Francka Sitar s kratkim pozdravnim nagovorom. 
Pozdravila je župana Ivana Megliča, ki se je z veseljem odzval 
našemu vabilu. Udeležile so se ga tudi nekatere telovadke, ki 
so v preteklosti že telovadile, pa jim različni razlogi ne dopuš-
čajo več, da bi se nam lahko še vedno pridružile vsak teden. 

Potem so bile na vrsti zahvale, najprej TVD Duplje, katerega 
članice smo vse telovadke (tudi predsednica društva Fani Vreg 
je ena izmed telovadk), da nas je vzelo pod svoje okrilje, po-
tem vsem tistim, ki kakor koli prispevajo k temu, da telovadba 
nemoteno poteka, od raznosa obvestil o začetku telovadbe, 
možnosti uporabe dvorane in do skrbi za kurjavo.

Zahvalila se je tudi vsem vaditeljicam, ki so z mnogo dobre 
volje vsaka za svojo skupino pripravile program tako, da je bila 
telovadba zanimiva in primerna. Če je bila kakšna vaja za ka-
tero izmed nas pretežka, smo vse skupaj začinile s smehom in 
tako poskrbele ne samo za telo, ampak tudi za dušo. Svojo sta-
tistiko so povedale tudi vaditeljice. Prav vse so bile zadovoljne 
z obiskom telovadk v svojih skupinah, saj jih nekaj ni manjkalo 

prav na nobeni vadbi, ne-
kaj pa le pri eni. Vaditeljice 
so vsem tem podarile sim-
bolična darilca.

Taka udeležba je tudi pri-
znanje vsem vaditeljicam, 
da so pripravile dober pro-
gram. Zato smo se tudi 
njim zahvalile za vse, kar 
so storile za nas, s prošnjo 
in željo, da ostanejo naše 
vaditeljice tudi v naslednji 
sezoni.

Ob koncu uradnega dela 
smo se zahvalile še naši or-
ganizatorki Francki, ki že vseh 23 let skrbi za to, da pravočasno 
pošlje vabila, uskladi termine zasedenosti dvorane z drugimi 
društvi in še kaj bi lahko našteli. Res iskrena hvala za vse.

Na koncu pa še povabilo vsem telovadkam, da dano obljubo 
o ponovnem druženju v jeseni tudi izpolnimo. Vabilo pa je na-
menjeno tudi vsem tistim, ki želijo en dan v tednu v večernih 
urah preživeti v prijetni družbi, ki skrbi za razgibanost in čim 
boljšo kondicijo vseh prisotnih. Pridite, ne bo vam žal! ・

Športno društvo Naklo, ekipa »Naklanci«

Tretje mesto »Naklancev« v GBL
Besedilo in fotografija Franc Pavlin

Bowling ekipa »Naklanci« deluje v okviru Športnega društva Naklo in v Gorenjski bowling ligi sodeluje že trinajsto leto. GBL 
je rekreativna liga, ki jo že štirinajst let organizira Bowling klub Kranj, katerega predsednik je Dejan Gantar. 

Liga je organizirana v zimskem času, začne se konec septembra 
in traja do začetka aprila. V letošnji sezoni je v GBL sodelovalo 
23 ekip z več kot 130 igralci. Na posamezni tekmi lahko igra-
jo štirje igralci in rezervni igralec. Sistem igranja je dvokrožen, 
tako da se z vsako ekipo igra dvakrat. Tekme potekajo na ste-
zah Bowling Metropool v Kranju in v Bowling Cityju v Lescah.

Ekipa »Naklanci«, v kateri smo igrali Matjaž Zelnik, Dejan Gan-
tar, Marjan Žibert, Davorin Žust, Blaž Žust, Beno Galjot, Adrijan 
Galjot in Franc Pavlin, je na koncu med vsemi ekipami osvojila 
odlično 3. mesto. V tekmi za tretje mesto smo na finalnem tur-
nirju premagali ekipo Žirafa 2 s povprečjem 197,8. ・
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Kinološko društvo Naklo

Tekmovanje v agilityju
Besedilo Patricija Brezar, fotografije Edvard Detiček

Na lepo sončno soboto, 6. maja 2023, je na vadišču Janeza Bartola v Naklem potekalo tekmovanje v agilityju, in sicer v orga-
nizaciji našega društva. Agility je kinološka disciplina, ki tako psom kot njihovim latnikom prinaša veliko zabave in rekreacije. 
Vodnik mora svojega psa spretno voditi prek različnih ovir čim hitreje in s čim manj napakami, kar zahteva veliko koncentra-
cije, a jima daje tudi ogromno mero zadovoljstva ter medsebojne povezanosti.

Tekmovanje je potekalo v prijetno sproščenem vzdušju s kar 
nekaj gledalci. Čez cel dan smo uživali v prijetnih, že kar pole-
tnih temperaturah, tako da so tekmovalci za svoje pse morali 
kar dobro poskrbeti z raznimi pregrinjali proti soncu, da so ti 
dan preživeli v hladni senci, sicer pa so svoje pasje kosmatince 
lahko osvežili v pasjem bazenčku, sebe pa okrepčali s slastnimi 
palačinkami. Največkrat si pomagajo še s praktičnimi šotori, ki 
so bili vidni tudi z nadvoza nad avtocesto in so lepo popestrili 
naš poligon. Celotna tekma je potekala brez zapletov. Če ena 
od sodnic ne bi opravlja izpita, zaradi česar se je tekma zavlek-
la za več kot dve uri, bi bila končana ravno do dežja, tako pa je 
bil zaključek moker. A celotna tekma je bila korektno izpeljala 
do konca.

Tekmovanja se je udeležilo nekaj več kot sto tekmovalcev v 
štirih različnih težavnostnih kategorijah, in sicer v osnovni A0, 
začetni A1, nadaljevalni A2 in zahtevnejši kategoriji A3. Agili-
taši Kinološkega društva Naklo smo poleg same organizacije 
postregli tudi z odličnimi rezultati: 1. mesto sva osvojili Patri-
cija Brezar s psom Malu v A1 small in Eva Boneš z Luno v A1 
medium, 2. mesto pa Janez Pirnar s Tayo v najzahtevnejši ka-
tegoriji A3 small. 

Vsi tekmovalci so bili s samo organizacijo in potekom tekmo-
vanja zelo zadovoljni. Mnogi od njih naše delo poznajo že od 
lani, ko smo tovrstno tekmo organizirali po večletnem premo-

ru. In ker je vse gladko teklo, smo bili s svojim delom zadovolj-
ni tudi sami.

Vsem tekmovalcem za dosežene uspehe čestitamo, sodnikom 
pa se zahvaljujemo za korektno sojenje. Prav tako se zahva-
ljujemo našim sponzorjem 4hound, Aler in Life style, ki so 
poskrbeli za vse nagrade, ter seveda celotni ekipi Kinološkega 
društva, ki je poskrbela za ta lepi dogodek. ・

šport
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Poletna oskrba vrtnin z vodo
Besedilo in fotografije izr. prof. dr. Ana Slatnar, Oddelek za agronomijo, Biotehniška fakulteta

Najbolj razširjena snov na našem planetu je voda, saj v najmanjšem gradniku rastlin, živali in ljudi – celici – predstavlja kar 
70 % celične mase. Prav celice so osnovni gradniki naših vrtnin in nujno je, da se zavedamo, da brez vode ni življenja. 

Vsi, ki imate hišnega ljubljenčka, pred dopustom razmislite, 
kako bi rešili njegovo oskrbo z vodo in hrano v tem času. Ka-
dar pa govorimo o rastlinah in zelenjavnem vrtu, marsikdo za-
mahne z roko in reče: »Vrt bom obilno zalil in bo že nekako 
preživel.« Voda ni le gradnik celic, je nujen element, s katerim 
rastlina sprejema hranila. Kar preprosto pomeni: če ni vode, 
tudi ni rasti.

Oskrba vrtnin z vodo je poleti zelo pomembna, saj se z dvigom 
temperature zraka in zmanjšanjem količine padavin kaj hitro 
pojavi suša. Za pojav suše so občutljivejše rastline, ki rastejo v 
rastnih substratih (najpogosteje šoti), kot tiste, ki rastejo v tleh. 
Zakaj je tako? V naravnih tleh je delež zraka in vode nekje 25-
%, okoli 50 % predstavljajo trdi delci. V rastnih substratih znaša 
delež vode 40–50 %, delež zraka 30–40 %, trdih delcev pa je le 
okoli 10–30 %. Če bi primerjali same deleže, bi lahko trdili, da 
rastni substrati potrebujejo manj vode, a to ne drži. Za gojenje 
v loncih se priporoča rastni substrat, v tem substratu pa imajo 
rastline na razpolago le 1/12–1/30 rastnega prostora, kot bi 
ga imele v tleh. Ob tem je treba poudariti tudi dejstvo, da ima 
zemlja v loncih omejeno količino vode – torej tisto, ki jo dobi 
s padavinami ali zalivanjem. Nekateri rastni substrati lahko v 
primeru, da se preveč izsušijo, postanejo celo vodoodbojni. 
Takrat je najbolje, da lonce podstavimo ali jih damo v večje 
posode in jih za več ur namočimo, da se substrat znova navlaži. 
Zaradi hitrega sušenja substrata v loncih ni primerno, da bi te 
polnili zgolj z vrtno zemljo, saj zaradi obilne potrebe po zaliva-
nju zemlja v njih lahko postane preveč zbita (premalo zračna).

Če želimo v tleh ohraniti primerno količino vode, moramo 
namakati. Če želimo tlom izboljšati sposobnost zadrževanja 
vode, poskrbimo, da bo v tleh dovolj organske mase. Znano 
je, da imajo tla z večjim deležem organske mase večjo sposob-
nost zadrževanja vlage. Prav tako je pomembno, da so tla po-
leti obdelana. S tem mislimo predvsem na zaskorjenost zgor-
nje plasti tal, saj tako povečamo sprejem vode ob padavinah 
ali zalivanju, hkrati pa poskrbimo, da je izhlapevanje vode iz tal 
manjše. Zato je pomembno, da zgornji sloj tal obdelamo, tudi 
če na njem ni plevela. Za boljše zadrževanje vode se, predvsem 
pri gojenju plodovk, priporoča uporaba zastirk. Najučinkovitej-
ša je folija, lahko pa se izognemo vnašanju plastike v tla in si 
raje pomagamo s slamo ali drugimi organskimi materiali. Po-
leg tega da zastirka v tleh ohranja vodo, so zaradi nje spomladi 
tla tam tudi bolj segreta, kar prija razraščanju koreninskega sis-
tema, pa tudi sprejem hranil je v toplejših tleh boljši. V vročih 
dneh pa zastirka rastlinje hkrati tudi ščiti pred pripeko.

Mladi nadobudni vrtnarji

Pri pridelavi plodovk črna folija zmanjša potrebe po  
namakanju.

Neenakomerna rast, posledica neenakomernega zalivanja

Kaj lahko storimo za boljše zadrževanje vode?
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Kako, kdaj in koliko zalivati?

Še vedno je najpogostejše zalivanje z zalivalkami. Pomembno 
je, da poznamo razlike v občutljivosti za zalivanje setvene po-
vršine, sveže posajenih sadik ali starejših vrtnin. Pri setvenih 
površinah je pomembno, da jih zalivamo s finimi vodnimi ka-
pljicami, ki ne zbijejo zgornje plasti tal, skozi katero mora ob 
kaljenju prodreti kaleča vrtnina. Še posebej je to pomembno, 
če smo na nagnjenem terenu, kjer veliko vode sicer odteče 
po površju, še preden se uspe vpiti v tla. Tla, na katerih smo 
izvedli setev, morajo biti ves čas vlažna. Zanje je primerno, da 
jih zalivamo vsak dan, a z majhno količino vode. 

V času vzgoje velikega števila vrtnin iz sadik s koreninsko gru-
do je pomembno, da se zavedamo, da sadik ni treba zalivati 
vsak dan. Pomembno je, da jih obilno zalijemo pred sajenjem 
(same sadike, da se koreninska grudica lepo drži skupaj) in po 
njem. Pozneje naj bodo zalite vsak drugi ali tretji dan, odvis-
no od tipa tal. S tem bomo dosegli, da se bo novonastaja-

joči koreninski sistem razvijal v nižjih plasteh tal in ne samo 
v zgornjem sloju. Pri plodovkah smo že omenili zastirke, pod 
katerimi je mogoče razpeljati tudi kapljične namakalne sisteme 
ali perforirane cevi. 

Plodovke vsebujejo tudi do 95 % vode, in če želimo, da se 
plodovi pravilno in enakomerno oblikujejo, potrebujejo stalno 
oskrbo z vodo. Pri uporabi zastirk in kapljičnega namakalnega 
sistema to pomeni, da lahko namakamo le enkrat tedensko, 
toda takrat naj bodo tla omočena do globine 40–50 cm.

Za vsa zalivanja naj velja eno pravilo: zalivajte v jutranjih ali 
večernih urah. Če je le mogoče zjutraj, ko so rastline hladne, in 
ne zvečer, ko so pregrete od sonca. Prav tako se po jutranjem 
zalivanju listi hitro osušijo, s čimer preprečimo razvoj glivičnih 
bolezni. Zalivajmo z deževnico, če to ni mogoče, bo tudi vodo-
vodna voda v redu. Toda ta naj nikoli ne bo naravnost iz pipe, 
nekoliko naj bo vendarle ogreta, zato, če je le mogoče, nekje 
na vrtu postavimo sod ali zalogovnik z vodo. ・

S psom na dopust
Besedilo Metka Bartol, fotografija Živa Broder

Čas dopustov se nezadržno približuje, zato je prav, da pravočasno pripravite vse potrebno, če boste s seboj vzeli tudi svojega 
kosmatega družinskega člana – psa. 

Najprej se morate seveda pozanimati, ali so tam, kamor se od-
pravljate, psi dobrodošli. Da bi se izognili neprijetnostim med 
potovanjem in na samem dopustu, pa je priporočljivo pravo-
časno pripraviti tudi njegovo »osebno prtljago«.

Najprej je treba poskrbeti za prvo pomoč. Veterinarske ambu-
lante so res že na vsakem koraku, pa vendar se lahko zgodi, da 
bo zelo dobrodošlo, če boste že pri manjši poškodbi imeli pri 
roki osnovne potrebščine. Majhen paketek prve pomoči da-
nes lahko kupite v vsaki bolje založeni trgovini za živali. Zraven 
toplo priporočamo še: škarje, elastični povoj coban, sterilne 
gaze, alkohol v pršilu (vse to nam lahko pride prav tudi pri 
poškodbah ljudi), kapljice za oči in ušesa, zaščitna sredstva, 
pinceta za klope ... 

Za svojega pasjega prijatelja priskrbite dovolj hrane, torej tis-
te, ki jo je tudi doma, in sicer za ves čas dopusta. Za na pot 
je najbolj priporočljiva že pripravljena suha hrana, ki je manj 
kvarljiva. Poskrbite tudi, da bo imel pasji član družine vedno na 
voljo dovolj sveže in hladne vode.

Kakšno besedo velja nameniti tudi zdravilom: aktivno oglje v 
tabletah, nepogrešljivo pri driskah, gel enterozoo (v prebav-
nem traktu živali nase veže škodljive snovi, npr. strupe, viruse, 
bakterije in jih po naravni poti v dvanajstih urah odplakne iz 
organizma), elektrolite v prahu (še posebej za na morje), ta-
blete proti slabosti med vožnjo z avtom, ladjo …, tablete proti 
alergiji in zatekanju (piki čebel …). 

Tule pa je seznam stvari, ki prav tako ne smejo manjkati v 
osebni prtljagi vašega štirinožca:

•	 evropski potni list za hišne živali, ki ga dobite pri veterinarju,
•	 potrdila o cepljenjih, ki jih zahtevajo posamezne države, 

seveda v primeru, da se odpravljate v tujino,
•	 transportni boks, skupaj z odejo in najljubšo igračo vašega 

ljubljenčka,
•	 ovratnica, na kateri je vaša telefonska številka, povodec in 

po potrebi nagobčnik,
•	 glavnik ali krtača, 
•	 hladilno mazilo, saj sonce lahko opeče tudi pse (še pose-

bej pse brez dlake ali z redko dlako in občutljive pse, kot 
so argentinske doge, beli buldogi, bokserji, dalmatinci, mali 
angleški hrti, bigli …).

Še nekaj dodatnih opozoril: Psa je dobro zaščititi tudi pred 
klopi in drugimi notranjimi zajedavci, saj s tem zmanjšamo 



maj 2023  Glas občine Naklo 59

možnost okužbe z babeziozo. Pred odhodom v slovensko in 
hrvaško Primorje se je dobro posvetovati z veterinarjem gle-
de zaščite pred filariozo, ki jo povzročajo komarji. T. i. srčne 
gliste se naselijo v pljučnih arterijah psov in preidejo v srčne 
votline, kar je lahko usodno. Prav tako je pomembna zaščita 
pred toplotnim udarom psa, ki prav tako lahko ogrozi njegovo 
življenje (puščanje živali v avtu, tudi če je ta v senci, predolge 
telesne aktivnosti).

Poleti so temperature lahko zelo visoke, ob čemer se moramo 
zavedati, da je psu veliko hitreje vroče kot nam. Upoštevajte tri 
osnovna pravila, in sicer: s psom se vedno zadržujte v senci in 
ga ne sprehajajte po vročem soncu; izogibajte se betonskim 
džunglam in asfaltu, ki je nevaren predvsem za opekline na 
tačkah; in seveda na pozabite na vodo, ki naj bo vedno na do-

koristni nasveti, možgančkanje
segu roke in psu na voljo. Priporočljiva je tudi hladilna blazina, 
kamor se pes lahko zateče, kadar mu je prevroče.

Zaradi varnosti psa in potnikov je pomembno, da je pes v avtu 
primerno nastanjen, zato je najbolje, da je kar v pasjem boksu. 
Ta bo njega in sopotnike varoval ob morebitni nesreči, v njem 
pa bo lahko tudi mirno počival med potovanjem in potem v 
času počitnic, saj bo v začasnem domu imel prostor, ki ga je 
vajen.

Kaj storiti, če kljub preventivi pride do težav?
Psa je najbolje kolikor hitro mogoče odpeljati do najbližjega ve-
terinarja, ki bo poskrbel zanj. Hitreje kot pride pes do veterinar-
ja, boljše so njegove možnosti za okrevanje. ・

Med žirafami poišči nosoroga!

Vaje pozornosti in koncentracije
Pripravila Katja Bevk

Med žirafami poišči nosoroga
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možgančkanje
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DENT MEDICO
TERAN d.o.o.

Zg. Duplje 101a, 4203 Duplje
tel.: 04 25 75 888, 04 25 75 880

Zobozdravstvene storitve

Čestitamo ob

občinskem
prazniku!
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Iz marmorja in granita izdelujemo in obnavljamo nagrobne 
spomenike, stopnice, police, tlake, kuhinjske in kopalniške pulte
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Iščete hlače?

www.leny.eu
T: 04/59 55 200

Hlače narejene v Sloveniji. 35 let tradicije,  
sedaj na novi lokaciji na Jezerski c. 121, v Kranju 

(cesta Kranj– Britof–Zg. Jezersko).
Različni in kvalitetni materiali, udobni kroji.

Sedaj na zalogi tudi multifunkcijske in pohodne 
hlače: izredno prijetne za nošnjo, bi-elastičen 
(raztegljiv v vse strani), vodoodbojen material 

hlače za vse priložnosti

Poletni delovni čas trgovine: pon., sre.: 8–15,  
tor., čet.: 8–18, pet.: 8–13, sob.: 9–12.
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Visoko 140

4212 Visoko

031 577 229

041 628 940

navcek1@siol.net

www.navcek.si

NAVČEK d.o.o.

Pogrebne storitve
- organizacija pogrebov

- prevoz pokojnika,

- organizacija upepelitve,

- pogrebna oprema (krste, žare,

nagrobni križi, žarne niše,…)

- žalni aranžmaji in sveče,

- organizacija pevcev

- urejanje dokumentacije,

- fotografiranje pogrebov

NA VOLJO SMO 24 UR NA DAN
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SERVISIRANJE IN POPRAVILO OSEBNIH

IN DOSTAVNIH VOZIL
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ALU

OGRAJA

PVC

OGRAJA
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Orodjarstvo Knific d.o.o.

Cesta na Okroglo 5 A, 4202 Naklo

PE Tržič, Pot na Pilarno 12, 4290 Tržič

04/594 30 00

info@orodjarstvo-knific.si

www.orodjarstvo-knific.si

DELAVEC V PROIZVODNJI (M/Ž)
KRAJ DELA: NAKLO
OPIS DELA:

- Dobavitelj kovinskih orodij za brizganje

izdelkov iz termoplastov z lastnim razvojem,

proizvodnjo in servisiranjem orodij

- Specializirani smo za brizganje tehnično

kompleksnih plas�čnih izdelkov,

komponent za avtomobilsko in elektro

industrijo ter za manjše gospodinjske

aparate.

NUDIMO:
– zaposlitev za nedoločen čas
– takojšnjo zaposlitev
– 3-izmensko delo
– redno plačilo
– dobre delovne pogoje v novi proizvodnji

ZAPOSLIMO

– pakiranje plastičnih delov
– zlaganje v predpisano embalažo
– povijanje palet
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KATJAKATJA		 M: 040 671 555M: 040 671 555 MOJCAMOJCA		 M: 040 716 448M: 040 716 448

PODBREZJE 207, NAKLOPODBREZJE 207, NAKLO

Vikend akcija!
Vikend akcija!

VSAKO SOBOTO  
VSAKO SOBOTO  

-15% POPUST
-15% POPUST

•	 Balkonske rastline
•	 Vrtne trajnice
•	 Zelenjavne sadike 

in dišavnice
•	 Grmovnice
•	 Nasaditve korit
•	 Zemlja in gnojila
•	 Svetovanje
•	 Žalna in poročna 

floristika

veldrona@siol.net http://veldrona.si

Računovodski servis
(za d.o.o., s.p., društva,...)

Kontakt: 041 863 440

Trgovina Matjaž
Tel.: 031 412 069

Pisarniški material, šolske potrebščine, računalniki in oprema,

fotokopiranje, kemična čistilnica.

Odprto .00-1 .00 in 1 . 0-1 .009 2 5 0 7

Sobota .00 - 12.009

Servis računalnikov
Tel.: 031 412 069

Ponudba točenih vin
Vinska klet Vina na Hribu, Vipava; Vinska klet Kerin, Krško
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